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Sezione tecnica
Technical overview

intreduazione

Imiun cllindro | fattorl che influenzana intero
alatema di tenuta fono moltepllod & vanno tuetl
presiin serla conslderazione fin dalla fase di
progettazione, Andhe [l costruttore di ognl singolo
componente quale una tenuta, un raschiatore o un
anello di guida, deve sentlre questa responsabilits
utilizzando | materlall pid ldenel & progettando |
profill gl adatti. La collaborazlione fra entrambde
partl diviene cosl fondamentale per la reallzzazion
nel ternpo di un eam unico che mette a disposizion:
informazioni ed esperienze con |o scopo di
rigliorare sempre il proprio prodotto,

Un semplice rapporto cliente/fornitore non fa parte
delle nostre aspettative.

Mei paragrafi che sequono ARTIC SEALS intende
perseguire guesta filosofia di lavoro iniziando a
puntare 'ehiettivo sui fattond che intervengono
durante |"esercizio di un sistermna di tenuta
prosegquendo con ulteriori informazioni & consiglisd
carattere generale,

Walorl dl pressione troppo elevatl comblnatl con
aglodhl d'aceopplamentoe eccessivl tra stelo/testata
e camldasdplstone, nel medlo termine, provocane
un deterloramente della guarnlzione causato
dall"sstruslone con consequenti perdite del fiuldeo.
Oltre alla normale pressiones di eserclzio generata
dal slstema [draullco, nel diindro possona
Intervenire altre pressionl: varfabidll, roprowel se di
valore altissime, Of accade gquando la macchina,
equipaggiata con cilindri idrawici, a causa di fatori
esterni, incorre insituazioni anomale e di forte
carico. | picchi di pressione che ne conseguono
influenzang negativaments wtte il sistema,

Im situazioni opposte @ cioe con pressioni modeste
o prossime allo zere diviene pil apprezzabile la
gualita e la conseguente efficacia della guarnizicm,
La perfetta tenuta & infatti pid difficile da realizare
perché afidata principalmente al modulo elastico

Soxlom twenlcn

Intredection

The sealing capability of a cplindear Is influencad

by many factors and these factars must be taken
Into constderation starting from the profject phase.
The manufacturer ef each single compeonant, ks

a seal, wipar or weaar ring, has a resporesibility

an the proper functien af the cplinder and must
therafore considear the most appropriated materals
and deshgn the mrost seftable profileds. This targat
can b anly reached when there's a team abla fo
concentrate the synargies between the parties
involved (manufacturer of the final product and
sealing elements manufaciurert and interchanging
information and axperienca in order fo continuausiy
enthance the products,

In the next paragraphs we'll focus on the factors
influvencing the sealing systems acoarding to ARTIC
SCALS  philosophy.

Pressure

Too high pressure valves, combinad with important
clearance between roddread and boredplaton
couplings may cauvse on medium term basts, seal
weaar and therefare leakages bacause of extrosion
affects. in additton e the normal warklng prassure
made by the hydravilic system, fnside the cplinder ar
may have other pregsuras, varlabie, sudden and with
very high valva. It can be cavsed when the machine,
equipped with hydraclic cylinders. needs to face
abrormal situations with high loads. because of
extamal factors,

The originated prassure peaks magatively influence
all the system,

In appoasite conditions (low pressures) tire quality
and efficiency of the sealing elemeant become more
apprecdable because a parfect sealing is mora
difficult to e obtained since it's mainly influened
by the material elastic modwdus and its profile,



del materlale conoul & realizzata ed al suo profib,
progettate per ottimizzare il precarico Inlziale

di mvontaggio. L'assenza o guast di presslone

nen permette | relativo carloo del labbel della
guarnizlone contro la superficle dl contatto.
Incentrambe le situazlond risulta appropriato
I'implego di tenute specifiche. La gamma del
prodotti proposta offfe un‘ampla scelta di profill
che, abblnatl a vare tipologle di materlali come
pelluretanl, gemme & pallmer] in PTRE, wovano la
soluzione [deale In utte le appllcaziond.

Temperatura

Inun cilindro |a temperatura del fluido, quella
generata dall’attrito dell’elements di tenuta &
quella ambientale influenzane notevolments

il compertaments delle guarnizioni e le loro
prestazioni,

| walori critici che vengono presiin considerazion,
clire i guali possono comparire probemi; sono gué
auperiorni & 90° Ce Inferori a -30° C,

Inentrambl | casl varla notevelmente la viscosthlel
fluld e & il sue potere dl lubslficazione, basilariper I
ranteniments del milorafilm d'ello che gi crea wall
labbeo dl tenuta ¢ la superfide dl scorrimento.
Tale pellicela lubrificantes & funzicne della pressioe
Idrodinamlca generata dalla velodtd del slstema
ed i sua assenza attrite che ne derlva “brudaa
guarnizions in poco tempe.

A queste temperature il rischlo magglore & perd una
congequente varfazione di statoe dellslemento di
tenuta che riguarda la compoesizione del materiale,
I3 sua forma e la sua durezza, || GRUPPO GAPI, con
la sua vasta gamma di prodotti @ materiali pud
soddisfare tutte le variazioni di temperatura in un
campe di applicazione che & compreso tra -50°C &
+220 00,

devaloped fo aptimize the Inlttal assembling
prefvad. The use of spectfic sealing will be reqguied
in both cases,

Artie Seats Ands the right selution In alf appdicalons,
thanks fo the wide range of profiles, combined
with differant materials as Polyurethanes, Rubber
campourtds and PTFE compounds.

Temperature

Fluid and ambient temperatures, as well as the
temprarafure generated by the friction of the
sealing element . considerafly influence the
frehaviowr and performance of the seals inside a
cylinder,

The critical values orginating some of the probles
can be considered tamperatures higher than 90°
ared lower than -30° C.

In these hwo cases huge changes appear in the
viscasity of the fuid and In 1ts lubrcating powear
bath of which ars fundameantal to malrtafn an oll
microfilm betweosan the seallng Mp and the running
surface.

Thiz lubwrlcating Gl 5 refated to the hydraulic
pressure resulting fram the system speead. The
friction created in case of absance of tha ffm wll
quickly “bern” the seal.

The mafm rlsk af these tempearature could be a
change of the sealing elemeant, inflvandng the
material composition, shape and hardmess. AR
GROUP thanks fo the wide range of products and
materials can satisfy all temparatura varmations inhe
aperating range from -50°C up to +2200°C,
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Velociti

Quando & parla dl veloclth aloune seno e varlabil
da tenere in conslderazlone: la rugosity dells
superfic dl contatto, la temperatura dell"olio, la
presslene deserdzlo,

Oueste tre varlablli Insleme al tpo dl materfale dila
guarnlzions possono determinare il valore massimo
della velocty sostenlblle dal slstema.

La velocitd con valorl compres] tra 0,03 & 0,3 mJs
normalments non compromette il funzicnamento del
sistema di tenuta,

Inpresenza di velodta molte basse |a modesta
pressione idrodinamica non riesce a manteners
costante |o spessore del meato d'olio dhe si crea ta

i lablrri della guarnizione e superfcie di scorrimato,
Esso tende a rompersi & morearsi in continuazgione

e |"attrito che ne deriva genera un movimeanto a
“seatti” (stick slip} con conseguents wusura della
guarnizionsa,

Al contrario, a velocita troppo elevate la pression
idrodinamica tende invece a “staccare” il labbro di
tenuta dalla superfide di contatte. In guesta zona
aumenta la temperatura e diminuisce la viscoslth di
flulds con consequents perdita,

Le tipelogle df materfall proposte da ARTIC SEALS
rescone a soddisfare tte le eslgenze di varlaziml
di wvelocith, L'utillzzo di varle mescole di poliuréani,
di gomme & di compound i PTFE, permettona d
operare in utte le diverse velodty rlichieste.

Flubdi

Inun cilindro idrawico sono nomalments
utilizzati oli a base minerale oppure oli ecologic
biodegradakbili.

Le caratteristiche di ciasoun tipo di fluido
vengono abitualmente vagliate dal produttore

e dall"utilizzatore finale in base ad esigenze
specifiche.

Possono perd insorgere dubbd sulla compatibilita

Soxlom twenlcn
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Speed

Some factors have to be takan Info cansidaration
whean evaluating the spead: In particular

the cantact surfaces roughmress, the oll
remparature and the operating tempearatura.
Thege three factors combinad with s2al materlal,
fnflvance very much the maximum spead the
syEFafm Can suppork.

Spead valuay hetwesn 0.03 to 0.3 mfs do not
usually compromise the functionlng of the sealing
Systan,

In the case of very low speed. the minimal
hydraulic pressure cannat ensure a standard
thickress of the oll film hetwean the seal lips and
the sliding surface. The film will rather break and
refarm continuausly. The resulting friction will
induce a stick ship effect and result in the wearig
af the seal.

O the opposite side. In the case of excessive
spead, tha hydrawlic pressura may “datach”™ the
saaling lip from the contact surface. in this ares
the temperature will rise up and the Auid viscosi
will fall. Leakages will occur.

The different matertals proposed by Artic 5eals can
zatlsfy all the spaed varlation reqguasts. The vse &
differant compounds of polyvrathane, rubber and
PTEE allows worklng with differant operating
spes s,

Fluids

Miraral oils ar green biodegradable ofls are mainly
wsed in a hydraulic cyiinaer,

The manufacturer and the end-user genarally check
the characteristics of each fuwid, according te this
specific reguirermenis,

Howevar doubts can arise regarding the
compatibility between ails and sealing systems.
Many tests have been carried ouf with positive



con le quamizienl di tenuta.

Sono statl effetiuati parecchi test, sopratiutte oo ol
ecologlel, dhe hanno sempre dato aslto positivo.
Quande perd mancs quedta slourezza, per sdemplo
nel cazo dl un lubrificante poco oo o Cor e gue
ral testato, ARTIC SEALS sl rende disponibile a
werdficare la compatibilitd nel proprio laboratoro
I case ol Auldl divers) da quelll tradizionali o
comundgue addizlonatl con sostanze particelarl i
pene il problems dells reslstenza dhimica delle
guarnizioni.

La tabella 1 che seque vuole fomire indicazioni in
tal senso e si riferisce specficataments ai materali
utilizzati da ARTIC SEALS.

Materiali

Gli elermnenti di un sistema di tenuta sono molteplic
ed ogruno deve avere caratteristiche che gli
permeattano di svolgere la propria funzione nal
miglicre dei modi ed in condizieni non sempre simiil
La scelta del materali assume cosi un’lmpoertanza
tale da farme il primo fattore strategico per ogni
costrutions.

ARTIC SEALS, forte della propeia esperienza, ha

scelto:

- resine uretaniche Inodingue differenti tipologie,
Presentano tutte alto module elastico & bassa
deformazlene permansnte & con durezze diverse a
seconda dell'utllizzo.

Con edge vengone reallzzate guamiziond di tenuta
per stele & plastone, anelll rasdhilatorl ed alcund ipl
ol tenuta statica:

- resine acetaliche di due differenti tipelogie.

La prima caricata con fibre di vetro ed elevata
resistenza alla deformazione permanente sotto
carico, utilizzata in oleadinamica. La seconda,
priva di cariche, ma additivata con sostanze
autolubrificanti, impiegata in pneumatica quando
direttamente a contatte con metalli teneri come
Falluminio e 'ottone. Con esse vengono realizzat
anelli di guida per steli & pistoni o componenti
aventi la stessa funzione di aloune guarmizioni

Presshome
Fressure

results, I particular with gresn

Ol Artle Seals s avalfable to cairy out tests of
campatiblitty on vrknown lubslcants oF olls without
any terature regarding the compa tibility: the tés
will be made In the Artlc Seats laboratory. This ca
b vary helpful when the lubifcants arent standard
andfor contalin particular additfves which could
influance the chemical reslstance of the seals.

The table T prowidas indicatlons about the
compatibditty and o rafesrred to the Artle Seals’
muaterial .

Marerials

A sealing system is made of sevaral components
each ane having propartios,

These propertias allow the component o work in
proper way in differant conditions.

Therafore, the first strategic factor for the
manufacturaer I the right cholce of materals,

Artie Seats, thanks to the leng experiancse, salactd

the following materials:

- five types of wrethane resing. They have a high
modilur of elasticity, low comprassian-sat and
thardress according to the appilication.

They are usad for rod and pistan seals, scrapear
rings and semea statlc seals production.

- twa types of acetalfc rasing. The fist one, usel for
hwdrawlic applications, fs ilfed with fibreglassand
has low compression-set. The second ane is not
fillad but containg salf-lubricant additives. 15
vsed in pneumatic systems wiare thare is diract
contact with saft metals (ke alurminium or brass).
They are used for rod and piston wiper rings of
other compoanents production. hawing the same
furrction of the composile seals.

- filled polyester resins. wsed in the production
of anti-axtrusion rings and i somes composite
seals:
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Lo pirs te;

- reslne pollesterd & carlcate, utllizzate per la
costruzlone dl anelll antlestrosiene e di alound
particelarl di guarnlzionl compeste;

- elastomern di mescole differenti 8 seconda dell’
applicazions., || plautillzzato & guello a base
nitrilica MBR per la costruzione di o-ring o dl
alcuni component! df guarnizlonl composte.
Pla specifiche altre mescole (FEKM, EPDM, ecc.)
descritte nella sezlone o-ring a pagina 133;

- pelimer! in PTFE wergine o carlcatl con diversi
additivi gualiil vetro, il carbone, la grafite, il
bronzo ed altre cariche minori. Con lavorazione

meccanica vengong eseguiti profili dhe in tandem

ad anelli aspanson garantisconoe la tenuta,

Mota:

Ewentuali variazioni di tonalith di colore possono
verificarsi quale garanzia di utilizzo di master-bach
esenti da metalli pesanti, Tali leggere variazioni on
influiscono sulle caratteristiche meccaniche delle
Quarnizioni.

Descrizionl pid dettagliate & proprieth fisiche dei
raterlall sono present nel catalogo alle sezioenl
Inerentl al pardcolarl con essl costrultl,

Rugosité superficiall

La durata e 'efficacla di una guamiziene dipendos
dalla quallth della superfide dell'ares di contatb.
Graffi, forl, porosith, segnl di lavorazione di uteslle
Mcn Song ammessl

E' necessario porre molta attenzione alla

gualita delle suparfic, soprattutto dove scorre
dinamicarments |a guarnizione {(vedi Tabella 2).

| pararmetr utilizzati per definire la finitura
supaerficiale sono Ra, Bz, Amax e sono in conformita
alla 150 428711,

La Tabella 3 evidenzia chiaramente che non &
sufficiente considerare selo ivaler di Ba ¢ Rz pa
valutare il tipo di guarnizione da adottare.

| picchi superficiali mostrano dhiaramente dhe a

Soxlom twenlcs

Sazione tecnica
Technical avervigw

- elastamers In differant compounds according

ta the appiication. The most used is 880 (Mitls
beutadiens rubibear) , usad for o-iings oF some
comprosite saafs, Orher compolunds ars mors
spacific (FEKM, EPDM, ate f and are described in
the e-ring sectlon page 133;

wirgdn or filted PTEE polpmers with different Bers
ke glags, carbon, graphite, bronze and othar
fillars. The shapea Iz abtalnad by mechanical
process then expanders rlngs are comblned ta
grant the seafing.

Remarks:

Passible deviation in colour may occur due fo the
use of freavy metal-free master batchves, Such a
stightly wvariation doees not influence the mechanida
charactaristics of the seals.

More defailed information and the physical
properties of the matarals, can be fournd in the
section of sack specific sealing part.

Surface roughness

The saervice ife of a seal depends on the quality &
the voantact area’s surfaca.

Scratches, holes, snlcks, porosty and foolfng mark
shroudd e awolded.

s vary important te fake care about the quality
af the surfaces, in particular where the seal slide
dynamically (see Table 21

The most common paramefers fo define the surface
qualify are Ra, Rz, Amax and they're in accordanca
with [5CH 428701,

Tabile 2. in order to select the seal to be used,
couladnt be encugh the evaluation of the Rz and Ha
valuaes, The surface peaks clearly show that in casa
aof equal values of Hr and Ha, the profile having las



paritd di valord Ba & Bz, il profile con milned asperith
fwedi RMA) ha con la guarnlzione una madggione
superfiche di contatio con evidente benefido peral
durata della stessa.

Per i materlall utillzzati da ARTIC SEALS sono
conslgllate L& rugosith di lavorazione qui di segito
Indlcate In tabella 3:

preaks {see GMR] present a wider confact suiface wik
the seal and this will glve the seal a torger Nfekme.
The working roughness suggested for the materfals
to be pged with owr s2aly ara Indicated I the
following fabie 3.

Tab. 3 - profill superficie/ sarfaca profils

Prafill superficie " .
surface proffle = *

Tab. 7 - rugosith superficials / sorface roughness
superfide di scomimento
consigliata per il paliu- superficle
retano della cova
shiding surface recom- simfic surfoce
mended for palywrethane
L 100 - 4,00 < 130
Fxoin 053-32,50 < 0,3
Fix 2,10 - 050 < 16

Gioce di accopplamento

L'amplezza massima consentita del gleco di
accopplaments tra testatadstelo & platone Scamica
dewve asdere attentarmente valutata affinché non
Intervengano probleml di estrusione nella parte
posterdore della guarnizione. (vedl fig. 1 & 3)

Tale gioco dipende princlpalments dalla durezza
del materlale conoul & costrulta la tenuta, dalla
presslone massinas presente nel dlindro, dalla
temperatura & dalla resistenza al carlco radiale dgli
anelli di guida.

Flg. 1

Z

PrEssion e
Pressirg
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profilc apsri
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profile g
chosen prodie

025 1 15%:

Temperatera - Velocitl

Covpling clearance

The maxmum coupling cleararnce width allowsad

hetweaen headdrod and piston/bors must b carafully
cwaluated fo prevent extrusion problams at the rear

af the saal. {see fg. T and 2]

Such dearance depeands mainly on the hardnass of
the saal materal, on the maxtmum pressura i the
cylindar, on the famperaturs and on the radial foad
regiatance of e wear rlings.
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Mella tabella 4 qui dl sequite s vede il gloco di
accopplamento dhe sl deve mantenere tra stelos
testata e tra plstone/camicla. |l test & stato eseqito
con ollo o temperaturs 4 60° C con materlale 93
Shore A,

Sazione tecnica
Technical avervigw

The following talde 4 shows the dearance couplimg
to be considered between rodfhead amd boras

prisban.

The test has bean mrade with olf at the tampera burs
af S0°C on 93 Shore A Polyurethars matenal.

Tab. & - gloco df accopplemanta / coupling claarance
pressions [ pressure [
BAR o
an 0,50
mnog 040
150 )
00 015
0 .10
400 005

La figura I mostra i valoni indicativi del gioco
rmassimc ammesse in funzicne della pressicone di
esercizic utilizzando guamizicni di materiale 2
durezza differenti,

The figure 3 shows the indicalive wvalues of the
allowed clearance, reflated to the working pressure
and wusirng materials with different hardness.
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Tab. 5 - Tabella tolleranze - Tolerances fabie

dimenslanl
naminall albero bass foro base
mominal rod bore
dimensions {0,001 mm) {0,001 mm)
B mm
da * a9 r L L ha hg hio  hii Ha& H® H10  H11
from [
-14 -y - - o} i i i +14 +15 +40 i
L . -39 -1é -20 =31 -14 -15 -0 60 u u 0 o)
=10 =10 =10 -1 [t} i} i} i} +1E +3] +d4E +75
: : =50 -1z -1 -4l -8 =30 -dg -75 i i i} i}
-25 -13 -13 -13 0 0 0 n +22 +36 +56 +90
" 1 -A1 -3 -35 -4q -12 -35 -5R -an n n 0 0
-12 -16 -16 -6 0 0 0 0 +27 +43 +70 +110
1 b -75 -4 -3 -5 T 4% =70 -110 i} i} i} [t}
=40 -0 -0 -1 0 0 0 i} +13 +52 -+ +130
e = -41 -41 -5% -7l -5% -51 -4 -1%0 o] i a ]
-5l =25 -25 =25 0 0 0 0 +31 +57 +100 +160
A o =12 -a0 - -&T -39 -62 =1on -160 n n 0 0
B o 40 -0 -0 -30 0 0 0 0 Hid +74 +120 +150
-134 =01 -Th -104 =4 -4 =120 =140 u u ] ]
-n -5 -16 -1 i} i i i +54 +E7 +14i3 +3H
= 1 -159 - - -123 -5 -E7 -140 =220 o) o) 0 ]
. T -B5 -43 -13 13 0 0 0 0 +53 +100 +160 +250
-1B% -33 105 -143 -h3 =100 -1&0 -250 0 0 0 0
Jai - -100 -50 -50 =50 i} i} i} i} +72 +115 +185 +241
-1% -U6 =122 -16% -n =115 -185 =240 0 0 0 o
-11a -56 -5 -56 [t} ] i i +d1 +1 30 +210 +3H
“t 11 =240 -108 -157 -84 -B1 -120 -Mo -5 0 0 i} [t}
. 4 -12% -h -2 -62 0 0 n 0 39 +140 +230 +3E0
-263 -118 -131 -212 - -140 -230 -360 0 0 n Q
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Sistemi di tenuta per oleodinamica
Hydraulic sealing systems
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Schema cilindro idraulico A

Hydraulic cylinder sketch A
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Schema cilindro idraulico B

Hydraulic cylinder sketch B




Schema cilindro idraulico C
Hydraulic cylinder sketch C
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Montaggio
Assembly

Avvertenze & precauzioni di montaggla nel
sistem| oleodinamicl

Par un ottineo funzlonamente delle guarnlzioni
cocorre dhe durante I montaggloe non vengana
tagllate o deformate Inmodo permanente.

S raccomanda andhe dl rlspettare le norme
Intermazionali 150 sla per quante riguarda le
dirmensioni degll allogglament! che per le tollerane
Par le finlture delle superfich, vedere le figure 4 5
sotte Indicate, dhe dportano | valed cual atteneds
Le finiture di sola rettifica non seno mai consighite
ma si raccomanda un‘ulteriore lavorazions di
lucidatura prima del montaggio.
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Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sonling systems

Assembling instructions

For a corract ssaling functioning (s necedsary to
aveld cuts or parmanent deformations during the
aggambiing process. Ity also recommended to follow
tfre 150 norms conceimdng housings and talerances.
Ragarding the surfaces finisk, fake a look at the
falloewing skefches 4 and 5 fndicating the values ta
b respactad.

A further pedishing oparation s vsually suggested
fefore mounting. since the enly grinding operation
Ent recommendead .

Flg. s




Montaggio PTFE

Le guarnizienl FTFE necessitane dl precauzioni
edlrermamente rlgorode, magglorl dhe per tutte e
altre tipologle di tenuta. EY fondarmentale linine
gll splgoli vivl & le bave nelle sedl [ montaggled elle
guarnizioni per stelo segue normalments questa
SeqUEnza:

- Installare O-Rlng nella sede (Fig.6k;

- defarmare Manello in PTFE (come in Flg. 7} senza
creare plegature ad angolo vivo;

-inserire 'anello nella sede cercando di ridarglila
formazione iniziale (Fig.8)

- calibrare conutensile conico in materiale PlasWo
(Fig.%)
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Montaggio - PTFE
Assembling - PTFE

Assembling Instrections PTFE

PTFE seals regulre caraful assambling eparations In
comparison to other fypas of saaly 1t I pacessany
ta remove Rashes anddor cutting edges fn tha
CrOOvEs.

The rod s=al s vsually assembled In the fallowing
Sequance:

- fit the O-Ring Into the groove (Flig. 6k

- tudlst the PTEE ring (ag shown fn Fig. 7). without
cateslg any opan edge corl;

- iresert the ring inte the groove restaning the
ariginal shape (Fig &)

- calibrate with a plastic conical ool (Fig. &

Flg. 7
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RSA

TENUTA S5TELO TIPO RSA

Descriziana

La guarnlzione tipo RSA, progettata con labbro
dinamlco pli corto rfispetto o quello statico, ha
Impdeghl dowve risultan e elevatl | disallineamenti
delle stelo & dove le pressionl poissons raggiungers
valorl elevat.

Dati tecniel
Pressione: < 400 bar a ternperatura di 60° C
Velodta: < 05 s
Temperatura: da — 25° Ca + 100° C con punte fing a
1107 O
Fluidi: fluidi idraulic a basze minerale
fvadi tabella 1 a pagina 12}
Materiala

Il materiale proposto 2 il polivretano ipe OO ad Bo
madulo elastico, basso compressicn-set ed elevata
resistenza all’abrasione,

Ha wn durezza di 93 Shore A £ 2,

Codice materiale: OO

Moniaggio

Pear evitare dhe la guamizione si dannaggl occome
ellrminars le bave o gli spigoll taglient] presenthella
sede & sulle stelo.

E' sempre consigllate lubrificare la tenuta prima di
montagglo per agevaolare inserlmento delle stel o,

Per ulterior] informazionl legogere le strazlioenl df
rontagglo & pag. 26

Sistami di temruts par oleodinamics
Hydraullc sonling systems

R5A TYPE ROD SEAL

Description

The REA gaal has a dynamic lip shorter than the
statle orve and It Is wsed in cases of high rod
milsallgnments and possible high pressure.

Technical dats

Prassura: < 400 bar, at a femperature of 60° C

Speed: = {5 ms

Tempearature: from - 35° Cto + 1007 O, with peaks
e P 107 O

Fluids: mmirreral hvdrawlic Muids
{sea table I, page 12}

Material

The proposed material is 3 "C07 fype polvurethans,
with high elasticity modulus, low comprassion-saf
and high abrrasion rasistance.

The hardness is 93 Shore 4 £ 2,

Compound refarance: Cf

Assembling

Ta prevent any damage to the seal, remove any Hash
and cutting edged in the howslng and on the rod.
The seal showtd always be Jubifcated bafors
asgambding In order to have casler insertion of tha
Feved.

For further infarmation please refar to the
dnstallativen fnstructions on pags 26.
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Motz altre dimensioni non a cataloge a richiesta. Consultara il
nostro uffide becnico.
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RSB

TENUTA S5TELO TIPO RSB

Descriziana

La guarnlzione tipo RSE & molto simlle al tipo ASA,

ra presents sul late dinamloo un dopplo labbro che

hva el G ol v funziomee:

- attenua evenbuall fencmeni di stick-slip grazie b
flulde trattenuto nell intercapedine fra | due abd;

- eyita alle impurith dl entrare dall’'esternc;

- contragta I ritiro del materiale alle basse
temperaturs;

- funge da stabilizzatore,

Dati tecnicl
Pressione: < 400 bar a ternperatura di 60° C
Valooiti: < (L5 s
Temperatura: da - 35°C a + 1007 C con punte fino a
LRLIEE
Fluidi: fluidi idraulic a base minerale
fwvedi tabella 1 a pagina 12}
Materiale

Il materiale proposto @ il polivretano tpo C0 ad Bo
rodulo elastico, basse compression-iet ed elevata
resistenza all'abrasions.

Ha wn durezza dl 93 Shore A + 2.

Codlce materlale: C0

Montaggio

Per evitare dhe la guamizione si danneggl occome
eliminare le bave e gli spigoli taglient] presenthella
gede & qulle stelo.

E' sempre consigllate lubeificare la tenuts prima dl
rontagglo per agevolare inserlmentoe delle stelo.
Par ulterlor! informazionl leggere le lstrozliend di

montaggio a pag. 26,

Sistami di temruts par oleodinamics
Hydraullc sonling systems

R58 TYPE ROD SEAL

Description

The REE seal typpe fs sfmidlar to the R5A typs, but

an the dynamic side, if pragsents a mudtifunctional

doubie Hp which:

- reduces slok-siip effects thanks becauss I keam
ofl betwean the secondary lip and the maln one;

- shops ary external impeeritios:

- faces the matarial shrinkage at low temparalures;

- acts as a stabllizaer.

Technical data

FPragsura; = 4 Bar at & temperature of 607 O
Speed: = {L5% ms

Tempearatura: from - 35%C to + 100" O with peaks o
Tioe o
Fluids: mirraral hworawlic fuwids

{see table 1. page 1.2}

Mazierial

The proposed material is 3 "C07 fype polyurethane,
with high elasticity modulus, low comprassion-sat
ard hlgh abrrazion resistance.

The hardness (s 93 Shore 4 + 2.

Compaound rafarance: OO

Assembling

Ta prevent any damage to the seal, remove any Hash
ard cutting edges in the howsfng and on the rod.
The seal showld always ba lubricated bafora
aggambding In order to have cagler ingartion of tha
reved.

For further fnformation please refar to the

installation instructicns on page 2.
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600 700 108 11,0 80 |RSE 0800 0700 100 0O B0 908 73 B0 &5 |RSE OQ00 0900 072 00

Sistami di temute per oloeodinnmics

Hydraullc sonling systems




RSB

dhp nH,p h Erl-q].ﬂ C ART lII 'rEﬁ' drﬂ nH,p h Erl-q].ﬂ C ART lII IrEﬁ'

80,0 iR k0 1Lk 55 |REE CEGG J%I0 100 00 11dkE 1350 130 20,0 B4 |REER 1100 1350 190 00
80,0 L] 0 1L,k 55 |REE CEGG O30 100 00 112,k 1270 L] 10,0 6 |REE 1130 1370 00 00
B0 0¥ 5.4 F0 10, 6} |R38 CEC) CFE0 (] LY 112 1250 10 11,0 60 |R3E 112 1270 100 £
80,0 950 10 1Lk 60 |RER CECD Cgsd 100 00 112, 1250 w0 10,0 55 |REE 1120 1250 090 0O
B0 0¥ A 11,5 1%5 6 |R38 CEE) 0P 115 L9 1158 1230 115 145 54 |R38 1151 1230 115 €9
800 10 120 IR0 7Jr  |RER CEC 1080 120 00 1150k 1250 120 130 55 |REE 1150 1350 120 00
B0 1000 150 A4k F} |R58 OB 1000 1500 L 11506 1300 w0 10,0 60 |R38 1151 1300 0&]
85,0 L] 115 115 50 |RER dEsD OFE0 115 OO 1150 1350 120 1%0 70 |RER 1180 1350 120 00
B0 1000 FA 10,0 6.0 |R5E QBSD 100 C] L 118F 1240 115 2 1L5 50 |R5E 1130 1260 115 CO
gs0  1kkd kD 1,0 6 |RER dESD 1000 100 0 T1EE 1330 @0 10,0 6 |RER 11840 1330 00 00
B 1m0 115 1RS 60 |R5E OBSG 1000 115 O 118E 1330 10 11,0 60 |R3E 1130 1330 100 CO
gs0  asd 120 1Rk 70 |RER dE50 1080 120 00 1FkE  12EDO 115 1S 50 |REE 1240 1280 115 OO
ot ma 115 115 50 |R5E CR0G OEED 115 O 1rmE 1350 &0 10,0 60 |R5E 1200 1350 0] 0O
S0 1D T2 K] 55 |REE CAGn 1000 07 00 1ZkE  dakd kDb 31,0 70 |REER 1240 1400 100 00
M 1M 11,5 1RS 55 |R38 CR0G 1000 115 LY 1ZkE 1400 1240 130 7 |R3E 1290 140 120 £
w0 1050 w0 10,0 60 |RER Coldr 1050 00 00 1700 1akb 150 16,0 7L |RER 1200 1400 150 00
M 100 10D 11,0 6 |R38 CR0G 1050 1060 L9 175%F 1330 115 145 54 |R38 1250 1330 115 €O
S0 1080 115 1ES 6l |RER Ll 1050 115 OO 1750F a0 P 10,0 6 |RER 1250 1400 00 OO
Mg 100 1200 13k F |R58 CROG 1100 120 £ 175F 1450 120 130 F |R38 1250 1450 120 0
00 1300 150 160 70 |RER Lol 1100 150 00 1750 1450 150 14,0 70 |RER 1280 1450 150 00
2L 1m0 115 1LE 50 |REE 03l 1004 115 OO 1750k 1500 190 20,0 B0 |RER 1250 150 190 0O
S0 1M0 115 1X5 50 |RSE G9SD 1030 115 00 1IZEF 1360 115 125 S50 |RSE 1383 1360 115 (D
o 1080 120 10 55 |RER g5l 1050 120 0 1200 1450 @0 10,0 6l |RER 1300 1450 00 00
A 1160 FA 10,05 7 |R5E 0950 110 G] L0 1FRE  15K0 120 130 7 |R5E 1300 1500 120 0
s 130 kD 10 &0 RSB O950 1100 100 CO 1200 3500 150 16,0 70 [R5 1370 1500 150 CA
#1150 1200 130 7B |R5E 0950 1150 120 £ 1¥5F 1430 115 115 50 |R5E 1350 1430 115 €O
50 1150 135 185 55 |RSE @S0 1150 135 0O 1abd 1480 135 1z5 S50 |RSE 1400 1880 115 OO
w100 115 1RS 58 |R3E 0D 105D 115 L9 1&kEF 1550 70 10,0 60 |R3EB 1400 1550 050 L9
10k0 10 115 1345 55 |[REE 1000 100 115 OO 1&kEF 1550 96 10,6 60 |REE 1400 1550 O OO
100 1150 ¥4 10,0 6 |R3E 1000 1150 050 L9 1&kF 1550 100 11,0 6 |R3E 1400 1550 100 £
10k0 1150 100 31 6 |RER 1000 1150 100 CO 1&kE 1800 150 16,0 7L |RER 1400 188 150 OO
10k0 200 118 AF0 F |R58 1000 1200 11§ 1&kE 1650 190 20,0 &0 |RE38 1400 1650 150 0
10dk0 1200 120 1%0 7S |RER 1000 1200 120 0O 1830 1590 115 115 50 |RER 14%0 1510 115 OO
10k0 200 150 160 7 |R5E 1000 1200 150 £ 15kF 10 120 130 70 |R5E 1500 1700 120 0]
056 100 115 125 58 |RSE 1050 1130 115 0O 1shd 1700 150 160 70 |RSE 1500 1700 150 0O
1050 1150 115 15 55 |R3E 1050 1150 115 00 152,00 140 115 115 500 |R3E 1520 1600 115 CO
10540 1200 w0 10,0 6y |RER 145D 1200 G0 00 1550k 1430 115 I1XG 50 |RER 1880 1230 115 OO
1050 20 100 11,0 60 |R5E 1050 120 100 £ 16k 1430 115 115 50 |R3E 1600 1630 115 CO
1050 1250 120 1% 0 7 |RER 145 1250 120 00 vkl A@kh 120 10 50 |REER 1700 1830 120 00
10&0 1210 w0 10,0 6l |RER 1lal 1:0 O30 00 1FikE  A%RD 150 14,0 70 |RER 1700 1930 150 00
10én 12440 1040 11,0 60 RSB 10GD 1AD 100 00 183 Z0pA0 150 160 T RSB 13D 200 150 £4
11k0 1380 135 1%5 50 |REE 1100 1180 115 OO 18kE 2050 150 16,0 B0 |RER 1800 2050 150 00
11k0 1250 F0 10,0 60 |R38 1100 1250 03] L9 HkE  F250 150 140 80 |R38 2000 225 150 L
1148 1250 %6 10,6 6 |RER 11040 1354 Os L0

K0 1250 10 1L0 60 [R5E 1100 1250 104 L0 Meta: sre dimansionl nen & canalogs & fchiesta Cansuitars Il
100 1300 30 110 70 [RSE 1100 1300 100 00| poowe uficie tenica.

une 100 20 130 A0 RSE L 1300 1000 pamark: please corract our rechaical depr. for durther dimensions
110 1300 150 14,0 7L |RER 1100 1300 150 00

0T Aieded I e CaTE 0Fue,
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R5B2

TENUTA S5TELO TIPO R5B2

Descriziana

La tenuta stelo RSEZ & molto simile alla tenuta RSB
con Iagglunta dl un anello antlestrusione.
Sioutllzza questa tenuta quands nen & poessiblle
rdurre | glochl di accopplamento, ra la testata do
stelo & dove sslstone plochi dl pressione elevata,

Dati tecnicl

Pressione: =400 bar con punte a 500 bar
alla temperatura di GO°C

Velodta: <05 s

Temperatura:  da - F5°C a + 100°C con puntea
fino a + 110°C

Fluidi : fluidi idraulia a base minerale
{vedi tabella 1 a pagina 12)

Materiala

Il materiale proposto & | polivretana ipe OO ad Bo
modulo elastico, basso compression-set ed elavata
resistenza all’abrasione, Ha una durezza di 83 Shop
LLEN

Per Manello antlestrusione viene proposta una redia
pollacetallca (R0 con elevata resistenza al carloo di
rotiura

Codlce materlale: CR

Montaggio

Per evitare dhe la guamizione si danneggl occorme
eliminare le bave e gli spigoli taglient] presenthella
gede & qullo stelo.

E' sempre consigllate lubeificare la tenuts prima 4l
rmontagglo per agevolare inserlmentoe delle stelo.
Fer ulterlor! informazionl leggere le lstrozliend di

montaggio a pag 2

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sonling systems

R5BZ TYPE ROD SEAL

Description

The REB2 soal type Iy similar fo the R58 fype with
anti-extrusion ring. This seal ls recommendad when
the coupling clearance between the head and the
rod cannot e reduced and i the evant of hlgh
pressure peaks

Technical dala

Pragaura: 400 bar with paks f11f 500 bar
Ar s

Speed : = (L5 [m5]

Temparature: - 25 "0+ £ 100 °C with peaks fill
1107

Fluids mineral bydraulic fuids

{sea table 1, page 1.2}

Mazterial

The proposed material is 3 "C07 fype polvurethanse,
with high elasticity moduwius, low compression-sef
and high abrasion rasistance.

The hardness is 93 Shore 4 £ 2,

Compound refersnce: 0

Assembling

Ta prevent any damage to the seal, remove any Hash
ard cutting edges in the howsfng and on the rod.
The seal showld always ba lubricated bafora
aggambding In ordaer fo have cagler ingartion of tha
reved.

For further information please refar to the

installation fnstructicns on page 2.
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S50 1RF 110
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ART f ITEM dhg Do B Ewppe € ART f ITEM
FoBz D4l DEED 10 R W0t 135 w5 70 |RERZ CEOC 100D 135 (R
FoBz Qall DELD 10D R 1050 12, B0 70 |RER: JE50 1050 120 R

Bl
850

600 100 110 RSB 0450 DEOD 109 (R A 150 135 145 7 |ReBT G850 100 135 & vl
59,0 100 11,0 RSB DSOD DSM 109 (R w0 1050 115 125 &0 |RSB: 0900 1080 115 (R| [
00 73 B RSBZ DEAD 06A0 073 (R gsd 158 135 WS T4 |RSED G950 1150 135 (R| [l
65,0 100 11,0 RSB DEOD D650 109 R 16 1708 120 1O 70 RSB 1040 1300 130 CR E E
00 128 130 RSBZ DSOD DROD 120 R 1000 1200 135 W45 70 |ReEz 1000 1200 135 (| [l
0 115 125 RSBZ 056D DFLO 115 R WsH 1758 120 TH 7O RSB 1050 1250 120 |

1k 110
750 115 125
BOG; 120 130
FEEF 115 125
BEx0 120 130
BOF 115 125
B0y 73 B0
g5 115 125
g5 135 145
g 115 125

Dol DAl 104 R 1100 1¥0 120 130 70 |REB: 1100 1300 120 (R
B2 Celd 0red 115 R 12 10,0 120 mE 0 7O |RERZ 1200 1400 120 (R
R Celd QEH0 120 R 12 150 120 mh 70 |RER: 120 1450 120 R
B2 Ge30 07Ed 115 (R
B2 Ce30 0E30 120 (R
REB: Oasl Q800 115 CR
bt
pa
b
i

el QE00 073 CR
LRl CEsd 115 CR
075l 2980 135 CR
Cdn Csd 115 CR

EEZEERREEEEE 2882827
:
srhltoetealsnzpaslas gl
3

CR=C0 (TPU 95 shore &) + RO (POMD

Heta: aitre dimansieni nen & Caralege & fchiesa. Consultans il
nestre uffichn 1eonics.

Roemark: plegss COOTACT 0&F rachadnal depr. for furehar i¥mensions
for incisded I e CETs g ue.
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RSC

TENUTA S5TELO TIPO R5C

Descriziana

La guarnlzions tipo RSC & stata realizzata con
Ingombrl Hmitatl ¢ per quel diindrl dove & possiie
avere varlaziond dl pressione ¢ dl velodth elevate
Il profilo & stato progetiato con una gola poco
profenda per garantire un forte contatte tra le pii
statldhe & le partl dinamiche andhe in assenza di
preas] e,

Dati tecnici
Pressione: < 400 bar a ternperatura di 60° C
Velodta: < 05 s
Temperatura: da - 355 Ca + 100° C con punte fing a
LRLIE
Fluidi: fluidi & oli minarali
fvedi tabella 1 a pagina 12}
Materiala

Il materiale proposto & il polivretano tipo OO0 ad
alto module elastico, basso compression-set, alta
resistenza all'abrasiona,

Ha wna durezza di 93 Shore A+ 2.

Codlce materiale: €0

Montaggio

Per evitare dhe sl danneggino le guarndzioni duraet
Il montaggle occorre ellminare le bave & gli splgél
taglientl nella sede & sullo stelo.

E' consigliabidle lubrificare la tenuta durante il
rmontagglo per agevaolare inserlmenta delle stel o,
Par ulterior! informazionl leggere le lstrozlend i
rmontagglo & pag. 26

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sonling systems

R5C TYPE ROD SEAL

Description

The REC seal has small dimandons and has basn
devalopad for cyfinders vsed in pressnce of
pregsure varlatlon and high speed.

The profile has been designed with a shallow groove
fo ensure Hlght confact batwaan the static and
dyrnamic part, evan in 220 pressure sifvations.

Technical data

Prassura: = ) Bar af & temperature of G070

Speed: = L5 M

Temparatura: from - 35% Cto & 1007 O with paaks 8
o

Fluids: mirraral oils and Auids
{see tabkle 1. page 1.2}

Material

The proposed material s 3 "C07 fype polyurethane,
with high elasticity moduwlus, low compression-sef
and high abrasion rasistance.

The hardness is 93 Shore & £ 2,

Compound referance: 0

Assembling

To pravent and damage fo the seal remowe any Rash
and cutting adges in the howslng and an the rod.
The seal showld always be lubricated before
azsembling I order fo have casler nsertion of the
rod.

For further fnformation please refar to the
Instaflation tnstructlons on page 26.
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dhy  DHia h Eiaa C ART / ITEM dhy  DHag h Evaye C A&RT [ ITEM
60 150 58 63 &5 |FSC D060 D140 0SS OO 250 W0 BAO 90 a5 |REC Q250 0EX 080 (O
] 14,0 Syl &3 a0 |REC BOE Cosd BEE CO 250 350 S0 55 So0  |REC Q250 O350 Gsd (O
BO 380 SE &3 45 |RSC COBO 0160 DSE 0O 350 350 70 BO 50 [RSc ooso o3s0 ovo co| (R
Wd WO S8 &3 A5 |RSC GO0 080 DSECA| ¢ 2B0 380 sE &3 45 |PEC 02D 030 0% cd| e
0 WO a5 50 A0 |RSC HID (18D D45 0O B0 3RO S8 &3 54 R 028D 0380 0sk ca|
B4 WL SA 43 a5 RS0 G20 CH0 OSSO0 B0 B 7A  BO 50 |REC C2ED O3S0 OO CO E E
WA NA 58 55 &0 |RSC G140 0ZI0 050 CO 3040 30 58 63 A5 |RSC 000 030 058 00| el
WA A 58 63 &5 |RSC 14D 02 0SB OO 0 WO 60 7O a5 |REC 0300 0380 0e0 co| (R
160 24 &8 &5 35 |FSC G160 070 w0 OO W0 /O 7H  BO a5 |RSC O30 OIWO OFD D
160 260 58 63 &5 |RSC G160 0240 DB 0O 00 380 RO 90 a5 |RSC 0300 0380 080 0O
160 2840 68 FA &5 |RSC H6D D240 060 0O 0 A0 7A  BO 50 RS0 030 Cad0 OO CO
1B 24 40 &5 30 |RSC GHED 0330 D40 OO 60 A0 Abd 110 50 RS0 O30 Cwdh 100 0O
1B 268 58 63 &5 |RSC G180 0260 040 O A &0 60 A &5 |FSC Q320 4D D60 0O
040 250 &0 &5 &M |RSC DZOD 0250 040 OO A &0 B0 %0 A5 |RSC Q320 D40 DD 0O
040 268 50 55 A0 |FSC 000 0260 0500 [+ 30 A0 7O B0 S0 |FSC 0320 04X 0PO CO
* 200 /WO SE &3 A5 |FEC 020D 0ZED OSE 0O 1A &0 BO 90 50 |RSC 9320 D430 08D 0O
* 24 00 70 BA 50 |FEC GO0 0RD 0O 0O 0 &0 90 0 50 |FSC Q320 0420 090 0O
2940 A A5 50 A0 |REC 4230 BXE0 Cas 0O /40 &340 58 63 &5 |F5C 0350 D430 DB O
g B 5B &3 A5 |REC QX0 OZR0 Osk (D /50 B8 68 FA &5 |FSC 9350 0430 060 0O
Zp 290 50 55 a0 |REC QX0 0ZH0 050 0D 50 B0 63 FA &5 |F5C 0350 D430 063 0O
* 74 300 SE &3 45 |RSC 0220 030D 0S8 0O 350 £80 70 B A5 |F5C 9350 0430 0FO OO
4 W0 70 BO a5 |REC 0130 0H0 07O CO /O B0 BO M0 &S |FSC QIS0 D430 DED 0O
1h WA 7A BO 54 |REC 430 BEH GFO 0O I[50 450 70 BO 50 |RSC QIS0 D450 07O 0O
280 28 57 &3 a5 |REC aad RN 057 OO 3540 450 00 10 50 |FSC 9350 0430 070 L0
780 380 57 &3 a5 |REC aral 00 0w (O 50 450 AD 110 50 |RSC Q350 Gwsd 100 0O
250 3140 50 55 35 |REC sk nd Be0 0O asd  a50 110 170 50 [FEC J350 Cwed 120 (O
* 350 330 S8 63 A5 |RSC QIS0 OFM 0SB CO| | 360 a0 SE 62 A5 |RSC 03D Osal 05 0O

*in Canformitd alle nome |POTIN 5597 8 130 555701 — v accondance Wi (S0AN 5597 and (50 55977 rormE
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RSC

= in confarmith alle norme BR0CTAH 5597 & 150 55974 - in
socargdance wikh [SOA0NA S5eF and /50 558755 marmes

Sistami di tepute per oloodinnmics

Hydraullc sonling systems

dhg  Diaa h Boos C ART / ITEM dig  Dias h Eoas C ART [ ITEM
A A &0 T &8 |RSC 0240 0440 080 J0 08 TOO TS .1 RS |RSC oAl 0T00 075 O
M8 &0 83 T4 &5 |RSC 020 0440 063 OO &0 TOO0 B0 20 50 |RSC el 0700 080 CO
a0 &0 TO BEa &5 |RSC 0240 0440 000 OO B0 TOO &5 5 50 |RSC o0 0T00 DRSO
350 4480 a0 ] 45 |RSC 0240 0440 08 20 500 700 110 120 S50 (RSC 0800 0700 110 QD
350 440 90 0 45 |PSC O2A0 0440 090 CD s08 M0 120 130 55 (PSC OA00 0700 120 COo
%0 &8 T 80 B |RSC 0360 0480 070 O 086 0 130 140 50 |RSC OO0 0F00 130 O
30 a8 72 a8 A3 |FSC Q0 0440 OF2 00 &0 Ti0 Ao 0 K2 RO Ce0D 070 0E0 C0
3608 58 W0 1,0 58 |FREC 00 (480 00 CN 00 TFRe $0 180 55 |REC 0800 0FI0 090 OO
368 468 110 TRG 58 |RSC 0360 0480 110 OO 638 70 a0 2.0 S/ |RSC 0630 OF10 08B0 N
3o 458 40 T 45 |FSC OE0 450 0&E0 0 650 730 A0 X ED |FRC 0650 OFR0 QE0 OO
430 &30 58 &3 &5 |FSC 400 [4B0 058 20 650 730 S0 180 &S5 |FSC CE50 OFE0 080 OO
400 438 &0 T 45 |FSC 0400 4B0 Dal 0 50 7H0 130 130 KO |F3C 0650 0TS0 120 OO
400 &80 TH B0 &8 |FSC 400 [4B0 070 XD oo TRO BD 0 80 |RRC OO0 070 0E0 OO
400 &30 B0 0 &8 |FSC 400 [4BD DED CN e TRO 90 180 &S5 (FSC OTO0 0TED 090 OO
408 508 &0 T 58 | FSC C400 0500 060 00 * o0 EnD &5 T.5 55 |FRLC Om0n NR0Q 065 0
" 400 500 TA ED ED | RSC Q400 0500 00 0 Too 800 TFO B 58 |RSC OFa0 0200 00
4008 SO0 100 140 0 58 (RSO &0 osoo 100 OO Ton 800 TS ES 50 |RSC o700 080G 075 JD
20 SbA A0 Tl &8 |FSC 0420 D500 0&D OO o0 800 B0 ol §O |RRC o700 OBOO 0RO OO
428 508 TFa Ba 48 |BSC 420 0500 R0 OO To0 800 120 130 85 (RSC OF00 0800 120 CO
458 5%48 &8 T 48 |BSC 450 0530 60 00 TO0 800 130 140 80 (RSC 0700 OBOG 130 OO
450 S5%8 &3 ¥ A8 |BSC M50 0520 063 OO TOO 820 B8 iBS &0 (RSC 0000 0= ORS00
450 5348 T4 1] 48 |PSC 450 0520 O OO ™o 820 108 1185 &0 |[PSC 0700 OEXG 105 Q0
* 488 558 58 (% | EA | RSC o450 AS50 058 0 oL 850 118 135 &0 |RSC OO0 0ES3 115 GO
4848 558 43 T EA |RSC 0450 Q550 063 DO ToO0 B850 138 435 &8 |RSC OO0 0253 135 0D
& 450 554 9 Ta4 A Bl |RSC 0450 Q550 OF0 L0 7o 830 &0 *0 B0 |RSC oTa0 G230 SE0 O
450 540 TaO D &5 |BSC dé0 0540 G070 0 TS0 830 %0 100 &S [RSC 0TS0 CE30 Q%0 D
450 540 TS5 BS 45 |BSC dé0 0540 475 Q0 TS0 850 TO EO 5% |R=C 0TS0 Q830 o <o
W50 548 A0 #.4 W5 |FSC CHE0 D540 OF0 O 7508 6850 &0 9.0 S8 |RSC OFS0 OBS0 OBO OO
508 588 48 #.4 45 |FSC Q500 0SS0 080 OO0 TEO B0 RO 9.0 S |FEC 0TGN G40 020 0
508 588 S8 100 45 [FSC 000 DSE0 Q0D TEO BR0 90 18D &5 |FIC 076D OE40 CoD OO
* 508 6008 7@ Ea S8 | FRC Q500 DaO0 0y Cn B0 B8R0 BO ¥0 B0 |F3C CE00 DEE0 DBO <N
508 608 &0 w0 58 |FSC Q500 0600 0RO OO B0 880 90 1D &5 (RIC 0S00 QBRO 080 OO
508 608 W00 1,0 58 |F3C ON00 0A00 100 C0 B0 00 70 B0 58 |FEC 0E0 nann 0y on
5008 @08 1130 120 58 |RSC OO0 0A00 170 OO B0 @00 BOD »O 50 |FEC 0300 0ann Qo oo
508 @28 808 =l 58 |RRC Q0D 0g20 00 a0 80 980 120 130 250 (REC OE00 0900 120 OO
550 630 =0 &8 |FSC Q550 QB30 QE0 OO “OERe 950 11,9 125 &S |RSC 0200 D950 115 CO
5§50 658 TO ED 58 |RSC Q550 0650 Q¥ C0 #0 950 1285 138 RS (RRC O=00 0350 125 OO
50 650 1106 IX0 58 |RSC 0550 OS50 1710 OO B850 930 B0 LT ] 58 |F3C OBSD OaE0 OF0 0
550 S50 W00 110 258 |RSC 0550 0660 100 OO B850 930 90 10 A48 ([R3C OGS0 ORE0 040 OO
560 6608 118 IO 50 |RSC 0S80 06SD 110 OO 00 980 BD B0 5% |FSC o0 D980 QRO N
* S50 TILA 115 128 &8 [RSC 0550 OFI0 115 0 900 SE0 B0 18D &S5 (RSC OO0 D9R0 080 OO
5608 T 125 185 6@ [RSC 0Se0 0710 125 0
&00 680 80 9.0 B8 |RSC &0 06R0 QB0 CO
0.0 680 L WL &5 | RSC 050 0680 030 (9 Hota: altre dimen=icni non a cataloge s richisstaCon=altara il
600  F0.0 Ll i 55 [FSC D800 0700 07D €0 ricstre uwifia e tecnics

femarts: plrase conbact aur Bechinica! dept. Fov fafter dimeansians
et ncluded in Ehe catalogus,
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RSD

TENUTA S5TELO TIPO R5D

Descriziana

La guarnlzionse tipo RSO & molto dmile al tipo BSC

ra presents sul late dinamloo un dopplo labbro che

hva el il v funzione:

- attenua eventuall fenorment di stick-slip grazie b
flulde trattenuto nellintercapedine fra | due |abii;

- eyita alle impurith dl entrare dall’esternc;

- contragta I ritiro del materiale alle basse
tenperature;

- funge da stabilizzatore;

Dati tecnici
Pressione: < 400 bar a ternperatura di 60° C
Velooti: = L5 mis
Temperatura: da - 35 C a + 1007 C con punte fing a
1107 O
Fluidi: fluidi & oli minerali
fwveditabella 1 a pagina 12}
Materiale

Il materiale proposto & il polivretano tipo OO0 ad
alte module elastico, basio compression-iet, alta
resistenza all'abrasions.

Ha wna durezza di 93 Shore A + 2.

Codlce materlale: C0

Montaggio

Per evitare dhe sl danneggino le guarnlzioni duraet
Il montaggloe occorre ellminarse le bave & gli splgél
tagllentl nella sede & sullo stelo.

E' consfgliabdle lubilficare la tenuta durante il
rmontagglo per agevolare inserlmentoe delle stelo.
Fer ulterlor! informazionl leggere le strozliend i

montaggio a pag. 26,

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sonling systems

R5D TYPE ROD SEAL

Description

The RED goal type it simdlar o the BEC fyps, but

an the dynamic side, it pragsents a muttffunctlional

doubie Hp which:

- reduces stick-sllp effects thanks because It keam
ofl betwean the secondary lip and the maln one;

- stops arey external impeerities;

- faces the matarial shrinkage at low temparatures;

- acts as a stabllizaer.

Technical data

FPragsura; = 400 bar at a temparature of 607 O

Speed: = 05 s

Tempearatura: from - 35° O to + 1007 O with peaks £l
oo

Fluids: mineral fuids and alls
{see takle 1. page 1.2}

Mazierial

The proposed material is 3 "C07 fype polyurethane,
with high elasticity modulus, fow comprassion-sat
ard hlgh abrrazsion resistance.

The hardness (s 93 Shore 4 + 2.

Compaund rafarance: OO

Assembling

Ta prevent any damage to the seal, remove any Hash
ard cutting edges in the howsfng and on the rod.
The seal showld always ba lubricated befora
aggambding In order to have cagler ingartion of tha
reved.

For further information please refer to the
installation instructions an page 26,
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TSS

TENUTA STELO TIPO TS5

Descrizione

La tenuta stelo tpo TS consta di un anello
opportunamente sagomato In FTFE carcato avente
funzione i tenuta dinamica & dl un anello O-Ring
che affettua la tenuta statlca & contemporaneaments
avalge un effelto energlzzants.

Dati Tecnici
Pressione: < G bar
Welocita: < 15 m/'s

Termperatura: per il tipo standard con OR in nitrile
da - 207 Ca + 1007 C, con punte per
periedi bravi fino a 120° C
Par range di temperature differente
coocorre sostituire "C-Ring con un altro
tipo pid idoneo

Materiale

Faril tipe standard PTFE caricato bronze ed Q-Ring
in nitrile.

Codice materiale: Th

Mantaggla
Le guarnlziond In PFTFE necedsltane dl precsuwzioni

egtremaments fgorese, magglior! che per tutte le

altre tlpelegle dl tenuta. B! fondamentale ellmine

gli spigoll wivl e le bave nelle sedi. Il montagoiadelle

quarnlzien! per lo stelo segue normalments questa

fTequenga:

= Installare O-Bing nella sede;

= Deformare "anello in PTRE, con Fausilie dl un
mandrino e una bussola ad espansione;

*  Calibrare con una bussola opportunamaente
dimensionata (pag. 27 - fig, %)

Sistami di temruts par oleodinamics
Hydraullc sonling systems

TSS TYPE ROD SEAL

Description

The T35 rod seal ls composed of twe rings. The
dymarmic seal 5 a ifng In filled PTEE white the sisic
=eal is an O-Ring alsa acting as energlzer

Technical data
Frassura: = 0 Bar
Speed: = 15 ms

Tempearatura! from - 30° Cup fo + 1007 C for tha
standard fype with nitrile OR. 5hort
peaks sl 1.20° C For s differemnt
termmperature range. the -fing showld
be repdaced by a mora suitalde model

Material

Bronze-flled PTFE for the standard type, and is NE
{titrife butadiene rubber] O-Rimg.

Compound referance: TH

Assembling

PTFE seals reguire caraful agsambling oparations fn

comparlson e other typas of geals i s necassanto

remave fHashes anddor cutting edges in the groaves

The rod seal is vswally assambled n the following

FEGUETCE:

& fit the O-Ring nta the groowvs

= fwist the PTFE ring vsing a mandiral and a
expanston bush;

= calibrate with a plastic conlcal fool (Page 27
Fig.9)
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RS0

TENUTA S5TELO TIPO R50

Descriziana

La tenuta tipo RS0 & stata sviluppats per £oat] ke o
per laverare In tandernm con guarnizioni a grading in
PTFE. avendo le stesse dimenslonl di sede.
Presenta al suo Interno una qola arretondata dove
pud eisere allegglate ed Inserite un o-ring dhe hila
funzlone di energlzzare | labbel di tenuta dinamlce
atatlco anche In assenza di presslons.

Queste profile pud essere utilizzato anche a
bassizsima velocta e pressicne con risultati
eccellenti per il basso attrito sviluppato,

Ha dei ridotti ingombri assiali e guindi lavoraziondi
sede sermplici.

Datl tecnlci
Pressione: < 250 bar a termnperatura di 60° C
Velodta: < 0.5 s
Temperatura: da - 35° Ca + 1040° C con punte fing a
LRLIEE
Fluidi: oli a base minerale
fvedi tabella 1 a pagina 12}
Materiale

Il materlale proposto per la tenuta & 1l pelluretam
tipo C0 ad alte module elastico (standard 93 Sh
Al basso compredsion-2et ed elevats reslstenza
all"abrraslone energlzzate da wn o-ring In MBR 70
(M.

Codice materiale: CN (=)

Montaggio

Came per witte le sedi dove alleggla la guamizione
cocorre eliminare le bave e gll splgoll tagllentl.

Per ulteriori informazioni leggere le istruzicni i
montaggio a pag. 26,

R50 TYPE ROD SEAL

Description

The RE0 gaal type has beon developad to raplace oF
work Jolntly with stepseals In PTFE, bacause of the
same groove dimeanston.

Internally it hazs a round groove where an O-ring
can b Inzerted and housed. The O-Bing acts as
enarglzer for the statlc and dynamlc seating lips
SWSr WO presaurs.

This profila has alse excallant results at very low
speed and pressure. becawse of the low friction.
The machining of the groove is easier thanks to the
reduced axial dimension,

Technical data

Pressura: = 250 bar at & temperature of 0% C

Speed: = .5 ms

Temparature: from - #5° Cfo + 1007 O with peaks ©
o

Flerids: mmirteral oils (see TABLE I pages 1.2-13}
{sea table 1, page 1.2}

Material

The proposed material s a *C0° type polvurathans,
wilth Blgh elasticity moduwius, low compirassion-saf
ane high abrrasion rasistancea.

The hardness (s 23 Shere A + 2, snerglzed with
O-ring fn MBR 70 {WO).

Compound reference: CN («}

Assembiing

Ag for all s2al frowstngs, remave any fash or cotbbg
cdges.

For further information please refar to the
installation instructions on page 2.

®in canfarmits alle norma |5C0TIN 5597 @ 150 5597 = in accero'ance with MOV S587 and A0 558777 aare

Sistami di temruts par oleodinamics
Hydraullc sonling systems
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REBR

BUFFER RING TIPO RBR

Descriziana

L'anelle RER, avents funzions di buffer rlng, &

stato appositamente progeitato come guarnlzione
primvaria per lavorare escluslvaments In tandem con
tenute a labbrl asimrmetrld (wedl RSA, pag 300

La sua funzione & quella df permetiers alla tenuta
secondarta di lavorare commngue |npressione,

Man effettuand e uns tenuts assoluts tra le due
quarnlzioni sl crea una camers d'olle con pressione
crescente che, grazie al particelare proflo dell’mello
RER, raggiunto un certo valore, viene “liberata™
all'interno del cilindre, Il tutto funziona come un
vableola di massima,

Indtre svolge il compite di contrastare i picchi d
Pressiene,

Dati tecnlci
Pressione: < 400 bar a temperature di 60° C
Velodta: <08 s
Temperatura: da - 25° Ca + 1007 C con punte fino a
1osC
Fluldi: all minerall HL & HLP
fwedi tabella 1 a pagina 12}
Materiale

Il raterlale proposto & | polluretano dpo ©0 a 93
Shore A con buena resistenza all’abrasione, ottdmo
compression-iet, elevate modulo elastion necessario
per la tenuta,

Par Manello antlestrusions viene proposta una redia
pollacetallca (RO} con elevata resistenza al carloodi
rottura.

Codlce materlals: CR

Montaggio

Il montaggio avwiene in cava chivsa, B' pertanto
necessaric montare prima la guarnizione in
peliuretang pod "anello antiestrusione,

Sistami di temuts par oleodinamics
Hydraullc sonling systems

RBR TYPE BUFFER RING

Description

The RBR g, working as bueffar ring. has basn
speclally designed fo work as maitn s2al, to be wsed
In combination with asymmetrical ip seats {see G54
page 30k

Itx function is fo maintain working prassure for b
second seal. It dees not provide full sealing effal 2o
an all chamber will this Foirm batweaan the bwoe seals
Thanks to the spacial profile of the BBR ring, the
QrEwWIng pressure in the space will be refeased into
the cylinder ance a cerfain value is achieved. [T
wiorks a5 3 walva,

It has boen also designed to compensala pressure

peaks,

Technical data

Prassura: = ) Bar at & temparature of G0° O

Speed: = (LB ms

Tempearatura: from - 35% Cfo & 1007 O with peaks HI
oo

Fleefds: HL and HLP mineral off
isee table 1, page 1.2}

Mgterial

The propoged materfal & a "C0° type polyurathans,
wilth high elasticlty modwius, fundamantal for the
sealing, low compression-set and high abwasion
ragiatanca.

The hardness (s 93 Shore A + 2.

For the antl-axtrudton fng we propods a polyacstid
ragin (GO} with high tenslle strangth.

Compound raferance: CH

Assembling

The assambling is done in closed groava, Tha
paolyurethama seal must therafore be fitted beforafie
anti-axtrusion ring.
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Wota: altre di mansionl non a catalogo a A chiesta. Consultana 1L
nesrs uTfcio @mics,
Rarnark: plegss SOATA0r GoF rachadcal depr. for furrhar gVmensions
oo inciuded in the carslagie.
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RPS

TENUTA S5TELO / PISTONE TIFO RPS

Descriziana

La guarnlzions tipo RPS permette, grazie al suo
profilo, due differentl montaggl ed appllcazioni.
Avendo due labbel simmetrld pud essere utllizzata
sla per tenuta su stelo che per tenuta su platone

& per cllindrl dhe laverane a semplice o a dopplo
effetto. |l profilo a labbel uguall & la profondith
della gola garantiscono una ridoetts frizlone & un
roovimentoe Hneare andhe a bassa presslone.

Dati tecnici
Pressione: < 400 bar a temperatura di 60°C
Velodta: <05 s
Temperatura: da - 257 Ca + 1007 C con punte fino a
LRLIEE
Fluidi: oli idraulici minerali
fvedi tabella 1 a pagina 12}
Materiall

Il materiale proposto @ il polivretano tipo CO ad Bo
modulo elastico, basso compression-set @ buona
resistenza all'abrasione.

Ha wna durezza di 93 Shore A+ 2.

Codlce materiale: €0

Montaggio

I moentagglo & fadlitato dall"alto moedule elastl codel
proel lur e ta e,

E' consigliate Ingrassare la guarnizlons prima

del montagglo, & togliers spigoll & bave che
danneggerebbero la tenuta.

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sonling systems

RPS TYPE ROD/PISTON SEAL

Description

The RES saal type combiliras In ans solution fwo
diffarant tnstatfations and applications.

With twa symmetrical Hps, [t can be used both for
rod and plstonr seating appdications and for ¢ylinoes
walking with simple or doulle affect.

The profile with equal Hips and the desp groave
anguras low friction and a finsar movameant aven at
low pregsurs,

Technical data

Frossura: = 4N Bar at & temparature of G607 O

Speed: = 5 s

Tempearatura: from - 35° L fo 4+ 1007 C, with peaks
F 1

Fluids: mifrresal Byaraulic ails
{sea table 1. page 1.2}

Material

The proposed material is & "C07 fype polyurethane,
with high elasticity moduwius, fundameantal for the
sealing, low comprassion-set and high abvasion
resigtarce.

The hardness (s 23 Shore A + I

Compound rafarance: OO

Assembling

The high modulus of slasticlty of the polyuretfans
heatps the assambling.

Itz recommanded to lulwicate the seals bafors
Installation and to eliminate any edges or fash
which could damage the seal.
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MO MO 57 63 30 AD RS OFE0 03RO 057 OO 450 608 100 110 SRS &0 |FPS CM50 0S00 100 O
ME MO0 &5 T5F IO 35 |FFS OFE0 03E0 055 C0 A0 630 100 110 S4B &S5 |FPS 0450 0530 100 CO
B0 MO 57 63 3O AD |FPS OZED 00 05T OO 450 #5080 100 110 558 70 |FPS 0450 0550 100 CO
280 MO B0 90 WD A0 |RFFT OZE0D 00 030 C0 450 @50 120 18,0 S50 70 |FPS 0450 08500120 0
280 00 180 110 3408 50 |FPS O2E0D 400 100 OO #0 588 100 11,0 538 50 |RFS MAED OSE0D 100 <0
30 O &0 &5 340 AD |FPS 0300 OFED 050 OO 500 608 100 110 558 50 (AR5 0500 OS000 700 OO
MO ML 50 55 X0 50 (AP 000 (400 050 C0 500 608 1.0 10 S50 50 (AP 0500 Os00 110 OO
0 &0 TO B8 350 50 |FPS 000 MO0 070 0 500 £38 60 FO S85 K5 (AP 0500 0530 080 OO
NI M0 100 L0 350 50 (FPS 000 (400 700 OO 500 #5080 100 110 STS &0 |(RRS 0500 OS50 100 <0
0 ALD 90 MWD 3E0 55 |FPT Q@00 O4F0 oo OO 500 o0 100 110 #0080 70 |FFS OSO0 OF0O0 (00 N
0.0 420 180 110 360 55 |FPS OI00 0470 100 <0 500 o8 A0 130 &0 TO |RRS OS00 070D 120 CO

=in canfermits alle rorme 150001 55%T & 1530 55970 - in scoordance with IFOVEIN $527 and 100 85277 nerm

== gdmetre df agrancie consigizte ma meofffcadilEn funzienrs odele ssigenze df meragaie — koo dimeter woich could be medifeg

aocarding be meunhing demamd

Sistaml di teputs per oloodinemics




RPS

I B p p e g ART / ITEM e Brap g g € ART | ITEM
d-i.hp Dmu: ! d-l.hp nll'hn !

530 £30 &5 75 SBO S0 |RFE 053 Oe3d Qes (D g0 120 130 8Hrs 60 |RFE Q200 J%50 120 CO
s 650 W0 110 &0 S0 |RFE O58d Oend 100 C0 100 W00 130 0 70 |RPE OEAD 1000 140 Ch
g5 &50 120 130 e00 S0 |RFE Osnd Qepd 130 CD 100 10 1340 0 70 |FPE QEAD 1000 130 Ch

950 A5 85 S0 50 |RPS CESD %50 085 CO
o0 120 130 900 S0 (RPE CEDD 0550 120 OO
Wikd L0 b f25 RPE CEsd 1000 080 CO| op
Wk e 130 2S5 FPE D350 10 120 S0 gps
W50 1EL 1340 P54 RS DFR0 1050 120 G0
e FF 80 P54 FPS 0200 1000 970 o
w0 BF 0 P54 FPS QB3 1000 Q50 Ch
W0 105 115 P50 Q83 1040 195
Wk 138 1340 P50 Q5 1000 120 S0
W50 128 B4 S O%x 1050 120 0
110 128 1340 10RO 023 1Na0 1320 0
110 180 1540 100k0 Q50 100 180 0
MWsd 31X 130 1000 a9l 14050 120 o
11k 130 130 s a%9ed 1dl 120 Co
110 135 135 12,5 050 100 12s o
11k0 150 160 1025 0950 100 150 Ci
1120 1,0 1240 1Es a9sd mad) 11d Co

FoO 120 130 &35 &0 |RPS 0S5R] Q7T 120 CO
750 120 130 650 70 (RPE Good S0 120 OO
e60 10 110 610 S0 [RPE Goed desd 140 OO
10 1W0g 14 635 &0 (RFE DR Q7LD 190 Cf
R0 B F0 650 S50 (FP3 0600 QP Q30 GO
R0 1 114 650 50 |FRS Q600 QFT 100 GO
RO O1:E 340 650 50 (FRPI Q600 Q7 120 Ch
750 100 1140 655 &0 (FRPE Q600 Q750 100 Ok
R0 13F B4 645 &0 (FPE 0600 QP50 1 Cn
K0 1W0F 140 Fo0 A0 (FPS 0600 Q80D 100 GO
a0 130 B[40 Fo0 A (FRI Q600 QB0 120 GO
750 100 1140 &80 [E30 0750 100 G0
7EO 1WE 130 TS a3 OrEd 100 <o
a0 1We 130 71,5 RPE Ce®d J800 140 OO
i g B4 Fid FPE Dend 0750 120 G0
#00 1WE 130 75 FPE Dand 800 100 OO
20 M0 20 725 FPE Dend J800 110 OO

h
[
4
&

"
=
B
17

EEEEZZLEBE8|s328BEEEEEEE

= [~ ) A g AR AR A £ A

EEEEEREEEEZEZ22222|EEE
AFIFEEEEEEEREERE 2333

5
E
&0
&0 i
#kd 120 130 725 80 |RPE Dend OE0) 130 0O 1150 1% 130 1050 0580 el 130 Ch E o
#sd 1W0G 130 Fsb 70 |RPE Cend OEsD 100 Ch 11540 180 198 1050 O550 el 180 Ch : z
#sd 120 10 7Fsb 70 |RPE Cend O8s0 130 Cb 1540 1z 136 1Wrs 1000 el 130 Ch E :.n.:'
&0 B0 %0 7id 50 |RPE desd el 08D CO 1D 1eDd 1z0 1340 16D 70 1000 1200 120 Co T
670 Frh o1z p3h FRd 50 |RPE Lerd OFF0 130 Cf 10 1250 150 160 1125 BD 1000 1280 180 Ch o
0 #@kd FO0 B0 ysd 50 |RPE OFCD CECD OF0 OO 150 1250 150 1340 1150 7.0 1050 1280 130 Ch
0 #8kd B0 %0 750 50 |FPS OFLd CECD 80 CO 10 1250 150 160 1150 7.0 1050 18] 190 Ch
0 BRG0P5S00 RS QP DR 190 C0 1100 1300 150 140 1200 FA0 1190 1300 18] Ch
0 BRG 130 A0 PG 50 |RRT QP DE0D 130 G0 12540 1&0D 150 160 1FS 60 1250 1400 130 05
A B G 1A FRS 60 |RPS OFTE 0350 100 G 1900 1D 150 160 18RO ¥ TR0 1900 150 Cn
0 B 130 DA FrS 60 RS 0P 0350 13 C0 FHED FRD IEF 130 FiRD YA S0 AR 1 00
0 PR3 100 10 BRG  FAO O RPS 07T R0 100 OO
0 P00 13,0 B0 BRE A0 |RPT 97T DA 1M G Far diamstrl suparion 2 200mm sone disponibill e tenuts tipo
B34 850 M0 140 8R0S0 (FPT DFE) O350 100 €0 pap e tipo €SC data macma
50 B850 1L0 D0 800 50 \FRT OFI0 030 1R WY zagic pvpe MAD a0 hips CSC produced by Macma, are awaiadle
750 00 00 110 #2,5 60 |RFS DTN Q500 100 W m giemecers biggar than 200 me.
F50 PO 13D 1340 B82S A0 |RFS DER) QR 1] D
50 #50 130 1340 850 A0 |RFS OFR) 05 1A CD
50 #50 135 145 850 A0 |RFS OFR] 0550 135 €O
B0 #p0 A0 RO B50 50 |RFS Q300 Q3 070 OO0
0 PR MW 140 B0 50 |RFE O30 QA 100 G0
0 PO 130 340 850 50 |RFS O30 034 12 G0

i confermith alle norme IS0/0I M 5597 & 150 S557F1 — M0 socordance wih 15000 5587 snd 150 558771 Romms
= digmercn o AEFAGCI0 ConsiEIieTe ma modificabie in funZione delle ssigenze OF mogladgio — hook gamerer which cogle e modifad
SO 1o M agniiag degand

Guamizioni stelo z pistor Ili guida - Ra 1
ol : r - Bod seals - Plston soals - Wear ring - Wos 55



Montaggio - PTFE

Assembling - PTFE

Fig. 10

Fig. 11

SRR

Sistami di temruts par oleodinamics
Hydraullc sonling systems

Diuse guarnizienl contrapposts
tipa PAE con anello
antlestruslone con Interpodta
e anello dl guida tipo HES.
Entrambl | tipl di tenuta sono
costrulil con tacche di sfiato
sul dorse, dal lato astermao,
necesdarie affinché non gl

crel una presslone residoa ra
le due guarnizionl, dl valore
crescente che nel medicdungo
termine potrebbe espellerne
una dalla sede,

Montaggio semplice, ma maolto
efficace di vna guamizione tipo
P50 con anelle di tenutain
pelivretanc in accoppiamento
a due anelli di gquida tipo HES.
Inalternativa per alte pressioni
e giedhi di accoppiamento
elavat] utillzzare tenute in
PTFE.

Implege dl guamizlomne

tipo PAE provwlsts di anello
antlestruslone ed anello
raschilatore tipo WEL.
Queatultimo & consigliato

i tutti i cilindri a semplice
effetto dove & facile che sul
late asciutto della canna si
formi condensa o si depositing
particelle metalliche di
laworazione, entrambi agenti di
deterioramento della tenuta.

Two opposed PAE-Type seals
with antl-extrusion fing and an
HES waar rirg dn betwesn. Both
seal types have basn
developad with nofches on

the external side tao

prevent rasiduval pressurs
betweaan the two s2als.
Pregsurs would keep flsing and
i mld S long-tarm could

calse seal extrusion,

Casy assembling of 3 P52 saal
tvpe, with palvurethane sealing
ring combired fo fwo HES wear
PGS

Ag alternative for high
pressures and high clearance,
PTEE seals can be used,

e of PAE saals with
antl-extruaton rirg ard WEL
twpe wiper ring. This last ans is
suggested for all simple affact
crlinders where condansation
cant form oF toaling metal
particles can accumuoulate on
the dry side of the tube, thus
damaging the seal,



MONTAGGIO TENUTA PISTONE - PTFE ASSEMBLING OF PISTON SEAL - PTFE

Le guarnizioni FTFE necessitano di precauzioni PTEE seals require carefu) assembling operations (n
estremarnente rlgorose, magglorl che per tutte la comparsal o other types of seals It (s necegsary ta
altre tipologle di tenuta. E' fondamentale eliminars remave flashes andfor cufting edges In the grooves,
gl splgoll wivl & l2 bave nelle sedl. Il montagg lo delie The rod seal ls wsually assembled (n the Fallowing
guarnizionl per stelo segue normalmente questa Sequence:
SequUenza: = fif the O-Ring (nfo the groows
* Installare O-Ring nella sede; +  rwist the PTFC Aing wsing 8 manarel and a
+  Splngere dilatando Fanello in FTFE, con l'ausila expansion busk (Fle 133
di un mandrine ed una bussola ad espansione «  calibrate wlth g bush with rlght dimenzion
{Fig.13} (Fig.24])

+  Calibrare con una bussola opportunamsnts
dimensionata [Fig.1&)

Fig. 13 Fig. 15
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PSA

TENUTA PISTONE TIPO PSA

Descriziana

La guarnlzions tipo PSA & stata reallzzata per
Impleghl su plstone & pud sssere utlllzzata sia pedl
semplice che per il dopplo effetio.

Ha labbrl astrmetricl dhe assiourano sempre

Il contatto con la camlcla andhe con del

dl salllmebmentl elevati

I rentaggle avwiene in cave semiaperta per
accavallamento, avendo il materiale un alto modulo

elastico,
Dati tecnici
Pressione: < 400 bar a ternperatura di 60° C
Valooiti: =< 0.5 mis
Temperatura: da - 35°C a + 1007 C con punte fing a
LRLIEE
Fluidi: oli a base minerale
fwvedi tabella 1 a pagina 12}
Materiale

Il materiale proposto & il polivretano tipo OO0 ad
alte module elastico, basio compression-set ed alta
resistenza all'usura.

Ha wna durezza di 93 Shore A + 2.

Codlce materlale: C0

Montaggio

Eliminare tuttl gli spdgoll vivi & le bave sul plséne
dove allegglia la guarndzicne,

Eseguire unc smusso di invito sulla camicla per
facilitare Plngerimento del platona.

Lubrificare la tenuta prima del montagalo.

Far ulterlor! informazionl leggere le stroziend i
montaggio a pag. 26,

Sistami di temruts par oleodinamics
Hydraullc sonling systems

PSA TYPE PISTON SEAL

Description
The PAA geal type has bean concalvad to work on thea
piston and §F can be used for simple or double affer.
Its hax asymemeatrical Bps which ensure & continuous
contact with the bore, aven in case of rlgh
milsatighmeants,

The installation Is dane In semi-epan groove by
averfappling. stnce the matarial hag a high modulus
af afasticiiy.

Technical data

FPragsura; = 400 bar at & temperature of G070

Speed: = (L5 ms

Tempearatura: from - 35% O fo & 1007 O with peaks &
oo

Fluids: mirreral-basad oils and fuels
{see table 1. page 1.2}

Maierial

The matenal used is a polyurathane with a high
moduluz of elasticlty, fow comprasston saf and high
WEAr resistancea.

Ity hardness (9 93 Shore 4 + 2.

Compaound rafarance: OO

Assembling

Ramave ary Rash or cutting edges on the piston
wheara the seaf i housad.

Prowide a lead-in chamfar in the bors te have an
Sagler platon fnsartion.

Lubricate the packing before installation.

For further information please refer to the
installation instructicns on page 2.
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200 120 &5 75 150 40 |Psa 000 0120 Osc 0O 550 400 100 10 &0 40 (PS4 DEED Jadkl 100 00
200 180 5% &0 170 35 |PFsa 000 0140 Oss 0O R0 400 120 1BO &G FF (PS4 CEI0 Jadkl 120 0D
20 120 BD @0 160 50 |FsA OEFI0 0030 J&0 04 dr0 450 100 110 S0 &0 |PSA DEI0 D450 100 0D
250 150 Hk 0 190 S0 |FSa OEsD 01ed J&0 04 G0 SO TN B0 S&0 5.0 |PEA OO0 Q500 070 [0
akd 200 B 0 IS 50 |FSA 000 0300 J20 00 R0 SO 100 110 SEG S50 |PSA DEOD QS0 100 CD
aph 220 &5 b el 50 |PEA 0BG O3 Osc 00 a0 430 120 130 470 7O |PEA 0SS0 Q4830 120 00
20 220 100 110 260 50 |PEA OWIG G 200 00 a0 450 120 120 00 &0 |PEA Ce30 d450 120 00
20 280 s5T7 &3 IO 40 |Fsa O%I0 O2sd 0o 0O a0 S8F 85 75 530 65 |FSA OGS0 0480 0o OO
20 260 S5 60 THL 35 |PFsa 0ED 02ad 0sO 0d a0 S8G 100 130 =30 &0 |PEA CEI0 D450 100 CD
30 200 100 110 XL 55 (PR DISD J200 100 £O &0 afgd 120 1[Bd 530 60 |PEA B30 0880 120 CO
asd 250 8.5 0 0 50 |Psa 0%s0 0Fed J20 00 b s 7.0 BO 570 50 |FPSA C=30 4530 J70 O
rh 21,0 120 130 =0 &0 |PEA 0o Cand 120 D g3 530 10 130 s70 50 |PSA GE3I0 0530 120 OO
A0 250 10 1340 M0 6P |FSA DSID 025D 100 LR 650 450 120 P30 =00 70 |PRR GEE0 0450 220 (D
400 30 65 IS5 MO0 50 |F3A DGID Q300 DaS LD 650 s00 W00 110 550 &0 |FSA G650 0500 1400 CO
ARO 30,0 100 110 30 50 |PSA DD Q300 100 O FhO =00 10 130 550 70 |FSA 0R00 0500 130 CO
A0 IXRG 55 &5 IO &G PSR M0 0EX) QRS LD 7O s5d 95 ks SO0 60 |PEA CFOD 550 O9c OO
A0 3EG B 0 MO &0 [PSA CHI0 0EH] O30 CD FhO 550 120 130 00 &0 |PSA DRID O550 120 OO
420 35 1R 11,0 B0 50 |PSA 4D 05X 190 O 7O &0 70 B0 &0 S0 (PS4 CROC Qeld O7D O
450 300 10 1140 FL 60 |FoA CaSD Q300 100 D FRO O 800 10 130 &G 50 |FRA CFOD Q60D 190 0D
S0 300 1203 PO 3508 FO (PSR DRIG Q30 120 CD RO 20 75 BS 650 &5 |Foh OFOD Q620 Q75 [0
S0 30 100 130 3IFL 65 (PSR DRID Q330 100 [D RO 550 135 145 #0000 7 |FoA OFSD Q550 135 0D
gp0 I A5 5 500 &0 |FSA OO0 0950 CEc (D 50 850 F0F B0 480 S50 |FoA OF5] Q850 0790 [0
0 3Is3 100 10 abd &0 (PSR GO0 0950 100 OO R0 650 100 1140 400 S50 |FoA 0750 Q651 100 G0
SO A0,F 50 Gl A0 S50 |PSA OO0 Q400 Js50 LD B0 &30 120 1340 450 7O |FRR 053D Q800 120 0
0 #00 100 190 aK0 S50 |PSA OO0 J800 100 CD B0 850 10 130 00 60 |FRAE 0500 Q850 130 O
g0 #7203 55 &0 a5 &0 |FSA OO0 9430 OEE D B0 830 RS e FE0 55 |FoA 03D Q630 035 C0
ed0 &0 B0 ®0 a5 &0 |FPSA OO0 O430 J&0 (D B0 0 T B FERO S50 |FRR Q3D Q700 Q70 C0

* diametre di ag@andie consigliann ma medificabile in fungdong dells esiganze i menra2Eic
recomeafrEd hook dismersr wihich cowds b mooiied Accoring 1o GIaunTing deand
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BOA FLO 120 18 FAD 80 [Pta 080G 0700 130 00 1180 950 128 130 1008 &8 [FSa 1100 (RS0 120 C
BSA S50 120 138 A0 70 |Poa cEso oasn 120 <O 1150 950 158 10 1088 7.8 [PSa 1150 0950 150 CO
B5A S50 105 IAS JO0 70 |Poe om0 0dSn 135 0O 1150 1800 128 1IN0 1048 &8 [PSa 1150 1000 120 CO
858 TO0 120 150 7SO0 &0 |PLA 0ESO 0700 130 0 120,0 100,0 120 130 1050 7.8 |FSa 1200 1000 120 CO
A58 750 100 1.0 R0 S0 [Poa 0250 0750 100 OO 120,0 1050 128 130 1100 &0 |Fa 1200 1080 120 00
908 TR0 120 138 R0 70 [FEa 000 0700 120 00 1290 1000 150 160 1050 M8 |Fa 1150 1000 150 00
P08 TOO 105 S 750 7.0 |Foh 0800 0700 135 O 1250 1050 128 130 1100 7.0 |Foa 1250 1050 130 00
908 TSO 120 138 B0 &0 |FEh 080 07s0 130 0 1250 1050 158 160 1100 7.0 |FSa 1250 1050 153 QO
SO0 800 100 110 BA0 S0 |FEa 0800 0200 100 SO 1250 1100 108 11,0 1150 &0 [FSa 1250 1100 100 CO
950 800 130 130 850 &0 |Feh 0950 DR0O 130 OO 1900 1100 150 160 1150 7.0 [P 1200 1100 150 00
950 @50 70 B0 #90 50 |FA 0950 0ESD 070 00 00 1200 120 190 1350 7.0 |FL 1400 1200 120 O
1000 800 100 118 B850 7.0 [Poo 1000 DRG0 100 00 1500 1300 1508 160 1350 7.0 |Foe 1500 130 150 0o
Woe #00 120 138 850 70 [P5E 1000 0800 120 OO W0 OO 115 1X5 1450 7.0 |FSE 1600 1400 115 OO
Wo8 850 12,0 138 W0 &0 [Pse 1000 0= 120 CO W0 1400 1508 160 1850 T8 [FSe 1600 1400 150 €D
W00 880 &5 95 930 55 |P5E 1000 0BED 025 OO W0 1600 11,5 1X5 1650 7.0 |PSe 1800 1600 115 CO
W00 900 7,0 B8 W40 50 |P5E 1000 0900 070 OO 80,0 160,0 150 160 1650 7.8 [FSe 1800 1600 150 CD
W58 900 120 138 950 &0 [F5e 1050 0500 120 0 00,0 170,0 198 IO 1750 BB [FSe 2000 1700 190 OO
1300 900 12,0 138 950 7,0 [Fse 1100 0900 130 OO 50,0 30,0 198 IO 250 BA [Pte 7500 7300 190 OO

* digmetra di aggarnci e cons gists ma madificabilen furcions delle asigenze di montaggio

recammended heok diameter which cowld be meodifredocarding fo mewnding demanad

Hota: altre dimensEcni ron a cataloge o richisstaCan=ultare il

rastre uffici o tecnice,

Ramark plagss cantact owr Bachricod dept. fov fultar dimensions

ael fncladad in dhe catalagde.
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PAE

TENUTA PISTONE CON ANELLO
ANTIESTRUSIONE TIPD PAE

Dascriziana

La guarnlzione tipo PAE & stata realizzata
speclficatanvents per operare in condlzienl di
eserclzio molto gravose,

Quande | glochi dl accoppdamento tra camlca e
plitone non pessone essere ddotti e la pressions
& malto elevata, superiore a 250 bar, la tenuta tp
FAE, grazie ad un robusto anello antlestruslone,

risulta tra le pid appropriate,

Dati tecnici
Pressione: < 400 bar a ternperatura di 60° C
Velooti: < (L5 mi's
Temperatura: da - 35 Ca + 100° C con punte fino a
LRLIEE
Fluidi: Qi a base minerale
fvedi tabella 1 a pagina 12}
Materiale

| materiali utilizzati sono un poliuretano tipo Ct 93
Shore A ad alto moedulo elastico per la guarnlzions
e una resinag acetalica tlpo RO rinforzata con fibredi
vetre con elevata resistenza al carlco di rottura pr
arel Lo anthestrusl one.

Codlce materlale: CR

Monteggio

I rcntagglo df guesta guarnlzZions avviens In cava
semiaperta.

La sequenza prevede prima la tenuts & pol Fanello
antlestrusione,

E'importante togllere le bave & gll splgoli vivial
pistone per non danneggiare la guamizicene durante
il montaggic nalla fase di accavallamento.

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sonling systems

PAE TYPE PISTON SEAL WITH
ANTIEXTRUSION RING

Daseription

The PAE seal type ts speclally designed for heawy
duty appiications.

When the coupling clearance betwesn bore and
plstan cannof be reduced and the prassure 5 wvary
high - above 250 bar - the PAE seal type, thanks
o a strowg antl-extivslon rlng. i among the most

appropriate of seal fypes.

Technical data
FPragsura; = 400 bar at & temparature of G0°C
Speed: = (L5 ms
Temperaiure: from - 35% CHll £ 100" C
Fluids: mmirredal o5
{see takle 1. page 1.2}

Material

The matenial used for the seal is polyurethane C0-
fye at 93 Shaore A with high elasticity module. The
antl-extrusion ring Is made afacetylic resin B0-tp=
ralnforcad with fibreglass and with high fensile
strardgth.

Compaound rafarancse: CH

Assembiing

The assembling of thiz seal (s donre in semiapen
HFOOES,

The antl-extrusion g showld be fnstalled afteds
saal.

Itz Impartant to remeve any Rash or cutting edgen
the plstan nat ta damage the seal during the
averlfapping.
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400 50 F50 K3 5 a0 |PE QD DEED 0E3 LR 1000 B00 %0 122 125 S0 |FE 1000 Q800 123 CR
450 300 &00 0 9F 5 a0 |PE Q4SS0 9300 093 LR 1050 850 #30 122 135 50 |FAE 1090 O&c0 120 (R
500 350 &50 %F .5 &0 |RPE DRID DE50 095 LR 1100 #0140 123 135 50 |FARE 1100 0900 122 (R : -
550 40,0 S00 2 9F P75 &0 |RPE DQEED Q400 093 CR 1150 950 1090 122 125 50 |FAE 1150 0950 120 CR i -
§h0 450 550 2 BF P75 a0 |FAE GO0 D4R 093 CR 1250 310000 1170 152 182 &5 |FAE 1300 10040 151 CR : z
63,0 480 580 03 5 &0 |PFAE Ca30 0480 093 CR 1250 30s 1190 122 15 50 |FAE 1390 1050 120 R g :
650 SO0 00 B3 W5 &0 |FAE DESD QS0 0FE CR 1300 31100 1240 122 125 50 |FAE 1300 1100 122 CR = ;
0 50,0 640 122 135 50 |FAE CROQ Q500 122 CR 1400 1150 1320 152 1632 65 |FAE 1400 1150 152 (R i
a0 550 %0 122 135 50 |FAE OFR0 RS5R] 122 CR 1400 13000 1340 122 125 50 |FAE 1400 1300 120 (R
0 00 a0 127 1x5 S0 |FAE O8O0 0200 122 CR
is0 00 @00 22 95 &0 |FAE CESD J70D 053 CR
WO 00 #ad 127 x5 50 |FAE O30 OG0 122 CR

* diametro dl aggands consigliats ma modificabila in funzione dells @ genize d | mortage o
recommended hook dtamerer which cowld ke modified sccordieg f0 mounting demand

Weota: altre di mensionl non a cataloge a fchieska. Consultan 1L
nostre ufficlo tamico.

Ragnark: plegsa COOTACT QF rachadcal depr for furthar oVmensions
far dRCIGged I e SETEOF e,
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PSH+RR

TENUTA PISTONE CON ANELLO GUIDA E
RITEGNO TIPO PSH + RR

Dascriziana

La guarnlzione per plstene tpoe PSH & smile al
tpo PSA, ma & provylsta dl un anello di gulda in
resina acetalica che olire ad attenuare eventuall
di zalll e ament| funge andhe da antlestrusione,
W amelle di rivegne tipo BR In resing termoplastic
nan condents Mespulslone della tenuta durants
Finversione del clclo.

Dati tecnici
Pressione: < 400 bar a temnperatura di 60° C
Velodta: < 05 s
Temperatura: da - 35° Ca + 100° C con punte fing a
+110° ¢
Fluidi: fluidi e oli a base minerala
fvedi tabella 1 a pagina 12}
Materials

Il materiale proposto @ il polivretano tipo OO ad Bo
modulo elastico, a basso compression-set ed elevata
reslstenza all'abrazsions; "anelle df guida & Inrsina
acetalica tipo BO rinforzata con fibre di vetro.
Codlce materlale PSH: CR

L'anella di rltegrno & costrulto In resina temmopladea
tipo R2.

Codlce materlale AR: B2

Montaggio

Ellrmlnare tuttl gli apdgoll vivi & le bave sul plsane
dove alloggia la guarnizione.

Esegulre une smusso dl invito sulla camica per
facilitare N'inserimento del pistone,

Lubrificare la tenuta prima del montaggio.

Per ulteriori informazioni leggere le istruzion di
montaggio a pag. 246,

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sonling systems

P5H+RR TYPE PISTON SEAL WITH WEAR
AND RETAINING RING

Daseription

The PAH piston seal fype I3 shinlfar fo the PSA type
bt fF vas an acetylc resin wear ring o mitigata
pozsible misallgrments and avold extrusion.

A BR retalrlng ring made af thermoplastlc resin
preven bz seal extiusion durfng the cpcle Inversion.

Technical data

Frossura: = 4 Bar af & temperature of G0° 0

Speed: = (L5 s

Tempearatura: from - 35% O fo & 1007 O with peaks HI
1000

Fluids: mmirredsal ALids and ails
{see takle 1. page 1.2}

Mazterial

The proposed material is 3 CO-fype polyurethane
with high moduwlus of alasticity, low compression se
ard high abrasion reststance. The wear ring Is
made of a RO-type acatyllc resin relnforced with
fibraglass.

Compaound rafarance PSH: CR

The retalning goal s made of tharmoplastic resing 2
Typre.

Compound reference RR:- B2

Assembiing

Awald all cutting edges and fash on the pliton whne
the seal ts housad.

A lead-in chamfer In the groove will facilitare the
pstan insertion.

Lubricate the saal bafore installation,

For further information please refar to the
installation instructions on page 26,
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324 200 10,0 F A0 2850 5 o, 15 51 F3H 030 Q200 100 CE|FR 0330 Q200 R2 : -
350 280 10,0 F A0 31,40 [ ] &, 17 .30 F3H 03E] Q220 100 CE|FR 0380 Q220 R2 i o]
Al 28,0 2.4 F.A0 35,40 TS &, 1,60 FEH 0490 Q280 Q%4 CR|FR Q400 0260 R2 : z
450 ad, b a5 XL} &b i 6,35 & 0 ] PEH Cwed 0300 0% CRIRR Cwusd J300 B2 g :
sk ad, b 14,5 335 &4, 635 & 1 ] FeH 0500 0300 145 CRIRR Godl Q300 R2 = ;
K] a5,k 11,10 5575 &35 & 1 FEH Gedlh a35d 110 CR L
] A0, 11,0 310 50,36 &35 & 0¥ ¥5 B0 FEH Goed 9400 110 CR|FR Goed O800 R
&0 A0, 15,5 2a5 oo &0 &35 &0 26,00 PoHL Q20 D400 145 CRFR dedn da0d R
[XIE] A0, 14,5 2a5 5, 1 &35 &1 36,00 PEH Qedl 9400 145 CRIFR (=00 0400 B2
el 45,0 11,00 T s ] &6.35 & 1 FEH Qedd d48d 110 CR
&30 4510 10,5 kX [i] SE&D & 05 &5 0¥ 0 Bs FEH O30 9490 195 CRIFR =30 0450 B2
FL (K] LN 15,5 335 [ W] &35 ) &5 i5 FEH Gl Os00 145 CRIFR 0ol Os0d B2
75,0 55 14,5 335 ] .35 5.0 5140 F=H OFE] DSE] 145 CR|FR OFR0 D580 RZ?
o, 0.0 14,5 2a5 12 1 &35 5 i 8610 FeH C0d0 Q7050 145 CR|FR (00 0770 R2
@5 750 14,5 33%5 15 &35 50k 71,140 FEH 050 0750 165 CR|FR (@50 OFR0 R2

Hata: altres dimansisnl nen 5 CATAISES & fchigsra Cansultans il
nastrs uffichn weonics,

Romark: plegss coracr our rachodcal depr. for furthar gémensions
of Gl oEd I e CaTa DEWE.
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P50

TENUTA PISTONE TIPO P50

Descriziana

La guarnlzione tipo PSSO ha un profile con dopgde
punte sulla parte dinamica e un plano con due
plecoll gradint di contenimento sulla parte statlca
dove trova allogglo o-ring.

La presenza dell'o-ring, che energlzza la guarnizioe,
garantlsce la perfetta tenuta sla a basse che ad ake
preasl el

Lo spedale profilo s dopple punte evita pressienl
idrodinamiche sulla tenuta & di conseguenza I'efiamn
bl owr-bay,

Dati tecaicl

Pressiona: < 250 bar con materiale standard
a3 Sh A a G0 OO0

Pressione: < 400 bar con materiale altermativo
S8 Sh A a G0° C (DR

Pressione: < 5000 bar con materiale altermativo
S5 5h D a G607 C{ED)

Velodti: < (L5 s

Temperatura: da - 355 Ca + 100° C con punte fing a
110° L

Fluldl: fluldl a base minerale
fwedi tabella 1 a pagina 12}

Matariale

| materiali utlizzad sono del polluretani con
differentl durezze a seconda delle pressionl df
ederclzio (20 o DO o EOL

Loo-rlrg in MER & di durezza 70 Shore A (MO,
Codlce materlale: OW {o [ alternativa, DN o EN}.

Montaggio

E' necessaric eliminare spigodi taglienti & bave nda
sede dove alloggia la guarnizione,

Ezeguire smusso di invito sulla camicia per facilihre
il montaggio del pistonsa,

Per ulteriori informazioni leggere le istruzion i
montaggio a pag. 26,

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sealing systems

P50 TYPE PISTON SEAL

Description

The PRS0 gaal type shows o double profife on

the dynamic side and a surface with fwo small stepg
an the statlc side, where the o-ring s housed,

The pressnce of the o-rlng, which energizes the sda
ensures a parfect seal performance at fow and

high pressura.

The spactal deubls prafile avelds amy
Hydra-dynamic pregsure on the seallng part and the

conseguent Bow-by effect.

Technical data

Frassurea: = 2&0 bar with standard material 92 5h
A ar ™ O (C0F

Frassurea: = 400 bar with alfernative material 98
5h A ar od” LIy

Frassura: = 500 bar with alternative material 55
Sh D ar &0 C o0

Speed: = (L5 s

Tempearatura: from - 35% C fo & 1007 C, with peaks at
o

Fluerds: mireral-based Aulds
{sea table 1, page 1.2}

Matarial

The chosen materlal ts polyursthane, with
hardness according to the working pressuie

{C0 o O a £QJ.

The o-rlng is fn MR hardress s af 70 Shaore & (N}
Compaound rafarance: CN (or, in alfernative, DN ar
End).

Assembling

Hemave any cutling edges and fash in the housing
aof the saal,

Enswre a fead-in chamfarin the bore to facilitatdhe
piston installaiion,

For further infarmation please refer to e
installation instructions page 24,
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Dia  dng Eraz € R “‘E::}F ART | ITEM Dy dhg Eaa € R “‘E::}F ART | ITEM
12,0 71 22 30 02 ORO16 (P30 G20 OF10 02F CN S50 A gl 42 &0 05 ORIz [PS0 0550 Cual DuE CH
000 TSt 3T 3O 032 ORAER (PSO 0R00 Guis O O S7 as00 42 &0 05 ORIZa [PSO 4570 Cush DuE ON :u
200 sk 32 310 032 ORAE [PE0 O00 145 O O 00 Ansd 42 50 05 ORIZF [PS0 0s0d Duds 0s3 CM E =
24,00 1650 32 30 02 OR114 |PS0 0240 0165 D32 CN G000 2900 47 A0 05 ORZZs [PS0 0ebd 0agb Cuz V] R
7500 1400 47 &0 04 ORIF (P30 0250 0140 042 CH * g3 azst &3 50 45 ORIZE (PS0 0530 Curs Os3 CH gE
=500 4750 3F 30 0.2 OR115 [P0 0250 (NTFS 0EE CM * el S200 42 a0 05 ORZZs [P0 s3I0 Dm0 (w2 CH =
IR0 20050 37 30 04 ORI1F [FS0 Q230 0PIS 03Z CM 6350 5250 42 a0 405 ORZze P3O Qeis O5is (wz CH o
I 2250 37 30 04 ORI11E P50 DS00 OF2S 03Z CM 65,0 a5k 63 50 45 ORIZE P3O Jesh Cuwbs (=3 CH
M 200 52 &0 04 ORI (PS0 0320 0F10 D4F CM 6500 sadd 42 a0 05 ORZ2F [PS0 Q50 Doad Cud O
*Fa0 2450 13 [0 04 ORA1P [P0 0330 0RES 0EE CM FOM sasd &2 50 05 ORI (PE0 0rOD DEa5 Da3 CM
F5H 26,00 42 &0 04 ORI [P0 0350 024D [4Z CH Fo,M sé0d 42 a0 05 ORZ2ZE (PSD OrO0 OS50 Cuz CH
IS0 27A0 37 30 0 OR1Fd |PR0 0350 OE7S 0EE CW 70 8100 a4z adp 05 ORZZH [PSO OFI0 Ce1d Ouwz CM
T 25,00 4§27 &0 04 ORI (FS0 Q%60 0FED CuE CM 75M S¢S0 &3 S0 05 OR3IF [FS0 0750 DS9S 063 CH
T 2B50 32 30 04 ORAF2 [P0 036D DEES 0FZ CM TS da00 47 40 05 ORII0(PS0 O7S0 DE4l D47 CH
FEM IS 32 0 04 OR1F (PO ORE0 0305 05Z CM * g0 &850 &3 S50 0,5 ORI [PS0 0E00 DEES D63 CH
&b Zasd 42 sh 05 ORME (P90 Cucd 035 087 CH * g0 &0 43 50 0,5 ORBED (PS0 DEDO DA D4F CH
* a0 2000 42 &0 04 ORZL6 [PSO Culd 0ZP0 CuE ON B5M 4750 &3 S50 0,5 QRIS [FI0 0650 D655 D63 CN
&20H 3100 42 &0 05 ORZAF [FSO 0420 0F10 CuE ON BEM A &3 50 05 ORIFG [F30 0539 0734 D63 CN
&5 2050 62 S50 05 OR IO (FS0 Q450 0F95 D83 CM PO FES0 &3 S0 0,5 OR3IBG [P0 0900 0745 063 CH
&5 2800 42 &0 05 ORZL9 [PS0 Q450 0380 Cue CM PEM FRSR &3 50 05 ORIFE [P0 0950 OF9S D63 CM
B 3700 47 & 05 ORZEY (PE0 Cusd 03RO CuE CM * W00 BAS0 &3 S0 0,5 ORIFP (PO 10OD DRSS 063 O
OO0 WO 47 &0 05 ORI [PE0 Cuth OIE0 Cud OH 10500 850 &3 S50 0,5 ORIE (PS0 1050 DESS D63 CM
S0 Jas50 62 50 05 ORIz [PSO 0500 0345 053 CN 1100 ™50 63 50 0,5 ORI (P30 1100 0945 063 CN
* o0 3000 4T &0 05 ORI [PSO 0500 090 LuE ON 11500 ™00 §1 60 05 DAWE (P30 1150 0940 061 CN
S0 IXBF 427 &0 05 ORIF2 (PS0 Q508 0395 D47 CN 1150 #9950 63 50 05 OR34 (P50 1180 0955 063 N
S0 650 43 S0 05 ORI [PS0 0520 0365 043 CN 1180 10250 63 S0 05 OR3&5 (P90 1180 100c Ge) CM
S5l I%sd 42 sd 05 ORIZS [P0 0550 0395 063 CM 100 10850 &3 S50 05 OF3EE (P50 1200 1045 063 CH
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* 12500 10AD0 81 &0 &5 ORIONT|FSo 1250 1040 081 CH
* 12500 10950 63 50 &5 ORIT[FSo 1250 1085 063 N
130,00 109,00 81 &0 06 DRIDET|FSc 1300 1030 (&1 O
130,00 13450 63 50 06 ORI |FS0 1300 1145 062 O
195,00 13400 81 &0 06 ORAZS|FSO 1350 1140 (2 C
13580 11950 43 50 06 ORIS0|FP-0 1350 1195 063 Cu
140,00 11900 81 &0 06 OR&6|F50 1400 17190 061 CH
45,00 134,00 81 &0 06 OR&E|F50 1450 1240 D61 O
150,00 12900 81 &0 06 OR&30|F0 1500 1290 0B CH
" 1ENA0 13900 B &0 06 ORAII| PO 1E00 1390 OF1 CH
1m0 14900 81 40 & OR&3E|FF0 1700 1490 0BT CH
177D 15680 81 &0 L& ORAIT|F50 1778 1568 021 CH
180,00 15900 81 &0 o6 OR&E|F50 1300 1590 OB1 CH
18500 16400 81 &0 o6 OREM|F50 1850 1640 DB1 CH
19000 16900 81 £0 o6& ORAR9|F50 1900 1R300 OF1 W
" N00ITR00 B £0 06 ORI PO 000 770 0BT CH
NOGO 18900 B4 &0 06 OR S |PTO Z100 1890 CE1 CH
000 19900 B &0 06 OR & | FZ0 200 1990 021
0G0 20900 B1 A0 06 DR SAS | PO 2200 200 01 OH
MOS0 X1900 B1 A0 06 DR | PO 400 2190 =1 M
" M000 X200 B1 S0 06 OR ST PO 2E00 2290 081 CR

= incorfarmith alle norme BR0CTAH 5597 e 150 5597 - in acoordanoes with MSOVRIN S50 and [FD 55677 narm
Materiali @lterna thvi: OM [92 Sh AY ER [55 5h O - Alteraatiica Eﬂ.l'r:-r.‘l-l:lll.ﬂ':lﬂ's.' O {38 5h Al EN F5S 5h O

Mata: altra dimans eni noan @ cataloge a richisstaCansultara il
riagtre uffid e tecnice.

Ramark: plagse contact owr Bechmical depl fov fultar dimenzions
el included i the catalogue,

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sealing systems
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P5Q

TENUTA PISTONE TIPO P5Q

Descriziana

La guarnlzione PS0 ha un proefilo con dopple punte
al centro nella parte dinamica ed un plane con due
plecoll gradinl nella parte statica dowve allogaliali
C-ring.

La presenza del O-fng energlzza la guarnlzione &
garantlsce la perfetta tenuta sla a bassa chie ad aka
preas] e,

La geomeiria del profilo a dopple punte centrall
evita pressicni idrodinamiche sulla tenuta & di
consequenza leffetto How-by,

Dati tecnici
Pressione: < 250 Bar con materiale ipo G0
a 2F¥ Shore & a temperatura di H0° O
< 4 Bar conmateriale tipo [0 a5 98
Shore & a temperatura di G0° O
Velodta: < 08 mfs

Temperatura: da - 35° Ca + 100" C

con punte fino a 1107 C,

oli 3 base minerale

twedi tabella 1 a pagina 12}

Fluidi;

Materiale

I materiali della tenuta sono polluretanl di dives
durezze i feconds delle pressloni di eserclzio.
Codlce materlale: OO0 {93 Shore A con Q-ring b o, In
altermativa, D0 (98 Shore A con Q-ring}

Mantaggio

E* necessarlo eliminare gll splgell taglientl & lebave
nella sede dove allogala la guarnlzione,

Ezeguire smussc d'invito sulla camicia per facilitae
il montaggic del pistone,

Paer ulteriori informazioni leggere e istruzion di
montaggio a pag 2.

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc senling systems

P50 TYPE PISTON SEAL

Description

The PR geal has a double profile in the

in the dynamic part, and two small staps in

the statlc part whera the O-ring {5 howsed.

The C-ring ereigizes the seal and provides a perfel
sealing parformance at low and high pressurs,

The shape of the cenfral doubis profile

prewan bs hipdrodynamilc prasauras on tha goal and
the rasulting blow-out affect.

Technical data

FPrassura; = 250 Gar with a L0-type mataral at 93
Shaore A, at a temperature of ¢60° L
= 40 Gar a M-type material ar 280

Shore A, ata temperatire of &0 C,
Speed: = 0.8 mds
Tempearatura! from - 3570 to £ 100 © O with peaks
up e PO C
mirraral oils
{see table 1, page 1.2}

Fluids:

Material

The sealing parts ara in polpurethanss with diffenst
hardness, according to the specific aperating
FiNEECITHEES

Compound reference: OO (23 Shore & with Q-rig }
af, alfernativaly, D0 (98 Shore A with O-ringh

Assembling

Cutting edges or Rash must be remowved in the
housing of the s2al.

Ensure & fead-in chamfar in the bore to facilitatahe
pstan installation,

For further information please refar to the assemgd
instructions on page M,
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= ap0 D &2 4.0 3 |F30 Q800 0250 Qaz O 850 &25 63 50 B4 |F30 CESD Q895 Q63 CM
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asd &5 a3 40 A |PE] Osed 949 el N 1150 e H1 & ba |PED 1150 a%4ed JE1 O
FihO Sa5 a3 %] ha |PEQ 0700 O545 Jel N 10 b H1 X A |PEQ 1200 Q% dE1L O
Fio =00 & A0 B3 |PEQ 07D a5%d Q43 CN * o1rs0 1040 H1 &0 04 [PEQ 1250 1040 Q8L N
750 S5 &3 S0 04 |PSQ O7s0 0555 0e3CN|  |* 1750 2095 &3 50 04 |PSQ 15D 1095 0€3 (N
H2k0 500 H1 a0 ba  |FE QG0 O5%d JEL ON 120 1080 H#1 X ] 04 [FED 1300 1090 JE1 N
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Mata: altre dimansieni nen & caralegs 3 chissta Consultans il
nesra UiMicho temics,

Ramark: plegss conracr 0gr rachaleal depr. far further g¥mensions
fOE ncloded 0 [he CaTal0gue
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TPD

TENUTA PISTONE TIPO TPD

Descriziana

La tenuta platene tipoe TP conata di wn anello
cppartumarmente sagomato In PTFE carlcato avente
funzlone dl tenuta dinamica e dl un anello O-Ring
che effetiua la tenuta statica & contem poraneamentes
awolge un effetio energlzzante.

Dati Tachilel
Pressiona: < G600 bar
Veloota: < 15 m/'s

Temperatura: per il ipo standard con OR in nitrile
da - 30° Ca+ 1007 C, con punte per
periodi brevi fing a 120° C,
Per range di temperature differentas
pcegrre sostituire 'O-Ring conun altro
tipe pid idoneo

Materiala

Par il tipo standard FTFE caricato a bronzo ed O-Rig
in nitrila,

Codice materiala: TH

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sealing systems

TPD TYPE PISTON SEAL

Description

The TPD piaton saal 8 composad of e rings. The
dymamic s2al i 8 fitled PTFE g with the reguird
shape, the statlc seal g an O-Ring also working as
enafglzer.

Technleal dats
Pragsura: < 600 bar
Speed: = 15 ms

Tempearature: from - 20° O g fo + 1007 O for the
standard fype with nitirle R, Short
peaks wll 1.20° C Far s different
temparature range. the C-fing should
be replaced by a more suitabfe mode!

Mazterial

Bronze-flled PTFE for the standard typea, and NEH
for the C-Ring.

Compound raferance: TH
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8,0 341 bl L] Safk
1 Sl P Ll SalF
12 il = Ha SalF

I3 0031 0EE TH kD B85S 63 Rl Safk
WG a5 0EE TH WD @S 63 41 FalF
Ak 007 GEE TH 11k0 WS 63 FalF

1000 CEas a3 TH
1050 CEES (63 TH
1100 a5 (63 TH

15 5 ¥z 18 SalF
16, &5 Iz pLLY S,k
1886 105 Iz 110 5,F

50 COFS 0EE TH 1150 95 63 7.l
Ten COEs 032 TH 1RO 1S 632 7.
MER s L3z TH a0 W5 832 a7 7.

Nl 09 e TH
1200 10w5 0s3 TH
1200 1095 023 TH
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Xl 12,5 Iz 111 5
20 145 ¥z 113 =1

Ee CHES DEE TH 130 1185 632 4D 7.l
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50 175 ¥z 115 5F
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7 S0 g 28 54 |TPD OFT=] DEF0 Q42 TH M0 FreA ad 451 1000 [TPC 3000 2720 &1 TH

Fo0 kD &2 2H S50 [TPD 9750 Dhal (42 TH

Q40 CE90 a4l m‘ 00 1790 B4

B0 6&5 63 53 S50 |TPD Q50 Q645 (B3 TH
850 RS thd 335 50 |TPD Q350 Q625 (B3 TH
PO &S 3 336 S50 |[TPD Q50 J7a5 (63 TH
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KDSA

TENUTA PISTONE COMPATTA TIPO KDSA

Descriziana

La tenuta platane compatta tipo KDSA & costitulta
da un elemento centrale In gomma nlirillca che
esercita la funziene di tenuta, da due support
laterall all'elements in gomma che aglscono da
anelll antlestrusione & da due gulde esterne che
rantengono In guida il pistone nel dilindro.

Dati tecnici

Pressione:  da 0a 300 bar con punte fine
a 400 bar a G0 "C

Velodta: < 05 s

Temperatura: da - 30 "C a + 100 °C
Fluidi: oli a base minerale
(vedi tabella 1 a pagina 12}

Materiala

| materiali utilizzati per la costruzione di questdipo

di tenuta sone i seguenti

= L'elements centrale & in NER con durezza 7
Shore A+ 3

= | supportl laterall sono inelastomens
termoplastico {TFE}

= Le gulde esterne sono in resing pollacetalica
(P

Codlce materlale standard: C¥

Montaggio

I rmcentagglo df guesta tenuta pud essere eseguitoe
sla I cava chiusa su pistone monobdoccs, sia Inocaa
aperts su plstone in due pezzi.

L'ordine del montaggio deve essere il sequente:

= Elemento in gomn;

= Supporti

* Guide.

E' necessario che il pistone non presenti bave

di lavorazione meccanica che danneggerebbero
"elemento in gomma durante il montaggio,

Sistami di temruts par oleodinamics
Hydraullc senling systems

KDSA TYPE COMPACT PISTON SEAL

Description

The KOSA compact seal ls made of a cantral unit
made of MR working as a seal, twao side

supports, worklng as anti-extrusien ring, and fwo
extemal gulde rings. keepling aligned the plstan in
the cylindear.

Technical data

Pressura: frovm ff to 30 Bar with peaks fill
400 har af S0°C

Speed: = L5 M

Tempearatura! from - 30°Cat £ 100 °C

Fluids: Mineral oils
{sea table I, page 1.2}

Materlal

The compounds used fo manufacture this seal fvpe
are:

= The central units is made of NER, the hardness is
FrShore A+ 3

= The sides support are made of thermoplastic
efastomear (TPE)

= The external wear rings are made of polyacetalic
ragin (PO}

Compaound rafarance: CX

Assembling

The assembling of thiz seal can be cairled owt in
aither closed groove in a mano-block piston, orln
QRS ROOVE [0 A TWo-Darts pistosn.

The assambling has te be done ax follows:

=  Rubber efemeant;

= Supports;

*  Wear rimgs.

The piston must nof have machining scores which
may damage the rubbar wnit during the installafion,
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320 24,0 155 78,0 314 32 04 35 | KIGA 0320 024 155
A00 32,0 155 36,0 394 32 04 &0 |KISA 0up0 DSED 1553
50,0 38,0 70,5 6,0 e &2 04 A0 |Kkmea ospo nsEp 705 o
60,0 58,0 70,5 56,0 5% 82 0k &5  |KIca pepd eEn 205 o) SR
£3,0 51,0 20,5 59,0 624 82 04 55 KDSA 0630 0510 205 -3
70,0 58,0 20,5 66,0 674 &z 0k 55 KDSA 07D 0SB0 zﬂsa E E
0,0 64,1 72,5 76,0 794 52 04 &5 | KIGA DEDD DEED 225 -y
20,0 76,0 715 86,0 B9 52 04 &5 | KIGA ©9DO nRED 725 o
1000 B, 715 26,0 99k 52 04 S0 |KDGA 1000 [EED 225
110 6.1 25 106,10 1094 53 oA s |KISA 1100 09D 225 O
1200 106 725 1160 194 53 o8 S0 |KDSA 1300 10e0 5 O
1254 108, 245 1710 a4 73 o8 50 |KDSA 1350 1080 et o
1300 12,0 265 126, 294 72 o8 s |KDSA 130 1130 285 O
1ain0 1230 265 1360 B394 72 o8 50 |KISA 1400 1230 265 O
15,0 172, 765 1460 194 72 08 50 |KISA 1800 1330 365 O
16,0 17,0 765 1560 1594 72 08 50 |KISA 1800 1830 265 CY

Mata: altre dimansieni nen & caralegs 3 chissta Consultans il
nestra Uificho Temics,

Ramark: plegss conracr 0gr rachalcal depr for further g¥mensions
fOE incleded I [he CaTal0Fue
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TENUTA PISTONE COMPATTA TIPO KD5B

Descriziana

La tenuta platane compatta tipo KDSE & coatimita
da un elemento centrale In gomma nlirillca che
esercita la funziene di tenuta, da due support
laterall all’elementos in goemma chie aglscono da
anelll antlestrusione & da due gulde esterne che
rantengeno In guida il pistone nel dlindro.

Dati tecnici
Pressione:  da 0a 300 bar con punte fing
a 400 bar a G0 "C

Velodta: < 05 s

Temperatura: da - 30 "Ca + 100 °C

Fluidi: oli a base minerale

(vedi tabella 1 a pagina 12}

Materiala

| materiali utilizzati per la costruzione di questdipo

di tenuta sone i seguenti

= L'elemento centrale & in NER con durezza 7
Shore A+ 3

= | supportl laterall sono inelastomens
termoplastico {TFE}

= Le gulde esterne sono in resing pollacetalica
(P

Codlce materlale standard: C¥

Montaggio

I rcntagglo df guesta tenuta pud essere esegquitoe
sla I cava chiusa su pistone monobdoccs, sia Inocaa
aperts su plstone in due pezzi

L'ordine del montaggio deve essere il sequente:

*  Elemento in gomnm;

= Supporti

* Guide.

E' necessario che il pistone non presenti bave

di lavorazione meccanica che danneggerebbero
"elemento in gomma durante il montaggio,

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sealing systems

KDSB TYPE COMPACT PISTON SEAL

Description

The KOSE compact seal s made of a contral wnit

In MER working as a seal, hwo slde supports, workig
ag anti-extruston ing. and fwe extemal guide rlng
keeping allgned the pistan i the cylindear.

Technical data

Pressura: frovm ff to 3 Bar with peaks fill
400 bar af 070

Speed: = L5 M

Tempearatura! from - 30°Cat £ 100 °C

Fluids: Mineral oils
{see table 1, page 1.2}

Materlal

The compounds used fo manufacture this seal fvpe

are the following:

= The central unifs is made of 888, the hardness is
FrShore Az 3

= The sides support are made of a thermoplastic
efastomear (TPE)

=  The extermal wear fings are made of polyacetalic
ragin (PO}

Compaound rafarance: CX

Assembiing

The assembling of thiz seal carn be cairled owt in
aither closed groove in a mano-block piston, orln
QRS GROOVE I A T o-Darts pishosn.

The assambling has te be done ax follows:

=  Rubber efemeant;

= Supports;

= Wear ifimgs.

Awaid machining scoras an tha piston which may
damaige the rubbear unit during the installation.
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EL0 470 184 EE.40 61,5 8,35 04 &5 FLER 0630 G470 184 O
63,0 470 154 58,40 61,5 8,35 04 &5 FDER 0630 G470 194 O
63,0 &70 0.5 55,00 820 3,10 04 &5 FDER 0630 o470 205 X
&5.0 &80 6.5 £1,00 64,0 3,10 0.4 &5 FDER 0650 o480 205 X
650 50,0 104 40,40 63,5 6,35 0.4 &5 FDER 0650 0500 184 CX
ro.8 50,0 24 64,20 R 5,35 04 4.5 KOER 0fon 0500 234 CX
TO,0 54,0 .5 68,00 - 1] 310 LT ] 5,5 KDSE OFO0 0540 205 X
750 55,0 24 69,20 73,3 635 (T ] 8,5 KDSB 0750 0550 724 X
750 58,0 0,5 71,00 A0 318 04 5 KDSB 0750 0590 205 X
B0 w00 A ™15 3 535 (1] 0,5 KDSB OO0 0600 224 X
B0, 2,0 5 TR0 0 3,60 [T ] 0,5 KDSB OO0 0620 225 X
B5,0 65,0 24 9,15 833 8,35 (7] A5 KDSB OBSH 0650 224 CX
80,0 TO.0 2.4 Bi15 88,3 &35 04 &5 KDSE ol 0700 724 X
0,0 72,0 12,5 ) 880 e 0y &5 ROGE 00 070 225 X
95,0 750 24 89,15 93,3 &35 (7] &5 KDSB 0950 0750 234 O
100,08 TS0 A 93,18 980 535 04 50 KDSE 1000 0750 234 o
100,80 Bn E-1 06,00 99,0 160 [T ] 50 KLSE 1000 G830 215 O
105,08 B0 A 08,10 103,0 &35 (7] 50 KDSB 1050 08B0 234 CX
110,8 ] 24 103,10 108,0 635 o4 5.0 KDSE 1100 G850 224 Y
110,8 52,0 2.8 106,00 10%,0 3,80 04 50 KDSE 1100 om0 335 Y
1158 50,0 14 108,10 1i3,0 635 04 50 KDSE 1150 800 334 X
1158 7.0 2.5 111,06 1140 1,60 04 50 KLER 1180 04970 228 O
120,08 95,0 224 113,30 1181 6,35 08 50 KDSE 1300 0950 2 O
1388 154,06 254 118,30 1330 8,35 ([T 50 KLSE 1280 1000 254 CX
1158 030 5,5 121,00 1240 510 o8 50 KDSR 1250 1030 265 CE
1308 1050 54 122,60 127.5 8,50 o8 50 KDSE 1300 1050 254 CX
1308 1050 5.4 123,30 1280 6,35 0,8 50 KDEB1 1200 1050 254 OX
1358 1100 54 137,60 315 8,58 (i1 ] 50 KDSE 1350 1100 254
1358 1100 54 138,10 1330 &35 08 50 FDSE1 1350 1700 :5+£
140,05 115,06 54 133,60 1375 8,56 08 58 FLER 1400 1150 254
140,8 1150 54 133,00 38,0 &35 0.8 50 KDSE1 1400 1150 254 X
1408 1180 %5 136,00 1390 510 0.8 50 KDSE 1400 1130 265 X
145,08 1200 54 137,60 1425 9,50 0.8 50 FDER 1450 1200 254 OX
145,8 1230,0 5.4 138,30 43,0 6,35 0.8 50 FDSE1 1450 1200 254 (4]
150,8 1250 5.4 42,50 4T, 5 5,50 0.8 50 KDSE 1500 1250 254
150,8 1250 5.4 143,00 48,0 6,35 0.8 50 FDSE1 1500 1250 254
150,8 1280 6,5 146,00 48,0 5,10 0.8 58 KDSE 1500 1230 285 X
155,08 130,0 5.4 AT 60 152,5 9,50 0.8 50 KDSE 1550 1300 254
155,08 130,0 75,4 148,00 153,0 5,35 0.8 50 FDSE1 1550 1300 254 X
160,08 130,0 5.4 153,00 157.5 &35 0,8 50 FDSE1 1600 1300 254 X
160,08 1300 5.4 153,60 157,35 9,50 0,8 50 KDSE 1600 1300 254 X
160,08 135,0 5.4 152,60 157.5 9,50 0,8 50 KDSE 1600 1350 254 X
1608 1380 26,5 154,00 155,0 LK1} 0.8 5.0 FDER 1600 1320 365 CX
1658 140,0 B4 157,60 162.,5 9,50 [T ] a0 FDER 1650 1400 354 &X
1708 145,0 5.4 161,70 167.1 12,70 [T ] 50 FDER 1700 1450 254 OX

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sealing systems



KDSB

f .
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Dig dig Einz sty L PP E oripa B C ART / ITEM
17 A& 0 T6 5 166 169 1 5,1 (L] 50 KOSE 1700 1480 285 O
175,10 150 IS4 166,70 17zAa 1270 (1 5] L] KDSE 1750 1900 255 O
180 15k0 A 172 9% 177 9 535 (L8] ] KOSE 1800 1500 355 O
18,0 1550 Fay 171,70 1rra 12,70 (18} g0 KDSE 1800 1880 2o OO
1050 1&k0 oy} 176,70 10 3 .70 (L8] K] KOGE 1850 1800 2o4 O
1HRD 1650 o 181,71 187 .70 (18] LK KOGE 1900 1880 254 O
1#5.0 17D P 186 192 0 12,70 [LF] 50 KLGE 15650 170 254 CX| 4
ZHD 1750 Pl 171 157 12,70 bA X1 KLGE 2000 175 254 [X| gosg
00 1850 P 201 ik 207 JF 12,70 A 0 KOGE 2100 1650 254 OX
run 1000 ma 210 217 &35 [LF] &0 KOGE 2200 1900 354 OX
run 1050 P 241 50 217 0k 12,70 Uk &0 KOGE 2200 1950 254 OX
Xipn 50 p=T 1 221 ik 227 0¥ 12,70 UF] 0 KOGR 2300 2050 254 OX
a0 F150 b 231 50 FEFN 12,70 [LF] LA KDGE 2400 F150 254 OX
F5i0 T T 243 S 247 % & F5 bA oI KDGE 2500 220 353 OX
F500 TS0 P 241 247 JF 12,70 A o1 KOGE 2500 3250 254 OX

Heta: aitre dimansieni nen & Catalege & fchiesta. Consultans il
nestre uffichn 1eonics.

Ramark: plegss COOTACT 0er rachednal depr. for furehar i¥mensions
f0F Rigded I e CaTsaFuE.
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KDSP

TENUTA PISTONE COMPATTA TIPO KD5P

Descriziana

La guarnlzions KDGP nasce per tenuta platone con
sedl Intercamblabili 150 6547

E* composta da soll re elementl: quello centrale

In poliuretano (che ha la funzione di tenutal & due
gulde laterall in pollacetalica inforzata vetro.
Ouesto slsterma permette di eliminare | supportl
antlestrusione, In quanta Pelemento centrale ool @o
alte module elasticoe ha una durezza superlore alla
gomma nitrilica MER,

L-attrite di primo distacco ed in esercizie si mankene
basso per la particolare geometria della guarnizios.

Dati tecnlci

Pressione:  da a 300 Bar con punte fino a 400
Bar a 60" C,

Velodta: 0.8 mfs

Temperatura: da - 307 Ca + 1007 C
Fluidi: oli a base minearale
(vedi tabella 1 a pagina 12}

Materiale

| materiali utilizzatd per la costruzione dil questdipo

dl guamiziene sono | seguentl:

-lelemento centrale In poliuretans di durezza 93
Shore A Codlce materlale tipoe €0

-gli element! laterall in poliacetalica carlcata eiro
(PO

Codlce materlale: Of

Montaggio

Il montaggle di guesta tenuta pud essers esequito
sia in cava chiusa su pistone monobdocce, sia incaa
aparta su pistone in due pezzi.

E" necessario che il pistone non presenti bave

di lavorazione meccanica che danneggerebbero
Felemento di tenuta durante il mentaggio,

Sistami di temruts par oleodinamics
Hydraullc senling systems

KDSP TYPE COMPACT PISTON SEAL

Description

The KOS geal Iy designad fo be a pilaton soal with
Inferchangeabls seats 150 6547,

It consists of only thres slaments: a polyurathans
seal af the middle and two stde wiper rlngs In glas
filled potvacatal rasin.

This system docsn't nead antl-exirvsion supports,
Thanks e the high modules of slasticlty and the
hardness of the cantral elemeant higher hardness
then MNitrile rubber NER,

The friction {first opefation and in working condagn)
is low thanks to the particular geometric shape of
the seal.

Technical data

Pressura: friomm (F for 200 Gar wilth peaks up fo
400 Bar ar S0° C

Speed: & s

Temparatura! from - 307 Oto + 1007 O
Fluids: mineral oils

{sea table 1, page 12}

Marterial

The matenals used for the canstrvction of this by
af seal ara:

- peyurathans for the central elemant, hardneds 93
Shore A, compound referance 00

- glass-fitled polyacetal resin (POM) for the side
efaments

Campound refarance: CX

Assembling

Thiz seal can be assamblad both In closed groove on
a mona-block piston and in apen groove on a two-
gart pisfan,

Avard machining scoras an tha piston which

may damage the sealing during the installation.
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Dug dry Evpa [ I [ Py Ei apenn it L= ART [/ ITEM
* 5,05 15,5 1.5 Pl ) & 04 5,0 FOSP 0E5) 0150 125 oX
* 5,0 17 10,5 Pl ) & 04 5,0 FOSP 0E5) [A70 100 OX
* 32,0 e 12,5 ] 31,0 L] 04 5,00 FOSF 0E0 023 125 0X s o
* 320 P 10,5 s .0 & 04 5,0 FOSP 0Ep] 0240 100 0X i
- 05 5 12,5 34,0 B0 & ¥ 04 50 FOAP Cudln 0303 125 CX : z
' & E 0,5 37 30 & {4 50 FOSF Dadh 0323 100 OX E E
* 50,0F = a1 & &85 5,k 04 5,0 FOSP DEI0 O350 200 OX T
* 50,0 & 125 &7 & & 04 5,0 FOSP DEO0 Q&0 125 OX o
* 55,0F &5 125 520 Sl [ & 04 5,0 FOSP D550 045] 125 OX
&0 &0 0 o b f i) ok 04 o0 KOEP 030 Q48] 200 CX
&30 =20 135 il & & 0k o4 5.0 KDEP a0 0530 125 CX
* FL 55 i1 o6 sH5 5 0k LY 5.0 KDEP Ol 0550 200 CX
FL &l 13,5 ar o] & [ 04 5,0 KLEP Ol Qefd 125 CX
t B &5 [ 0 ¥a b Tl 5 kb 04 5.0 KOEP J@00 Qeod 200 CX
Bl 0. 115 T pe i) & [ 04 5.0 KDEP J@00 O7Dd 125 CX
* i 750 30 Ba, Bi5 5 0 04 5,0 KDEP 0900 O7sh 200 CX
i & 135 Ba, Bas 50k o4 5.0 KDEP 0500 QEtd 125 CX
* 10, s i1 e E ) 5 0k LY 5.0 KDER 2000 Qfed 200 CX
100, ol 13,5 20, .5 L) 04 5,0 KDER 1000 Q900 125 O
150 gsar

Heta: altre dimansieni nen & Caralege & fchigsra. Consultans il
neEtrs ufficin Tecnica.

Romark: plegss COOTACT 0&F rachadnal depr. for furhar i¥mensions
for ncisded IR e CETs g ue.
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KDAE

TENUTA PISTONE COMPATTA TIPO KDAE

Descriziana

Sempre tra le tenute plstone compatte, La
guarnlzione KDAE nasce con un elemento centrale In
polluretane ¢ due anelll antlestrusione al latl,
Lrassemblagglio combinato del polluretana ad alto
rodulo elastlico, con due anelll in elastomero con
elevata durezza, rendono la tenuta molto stabile
anche alle alte presslanl.

Paragonata alla gomma, Mabrasione risulta molto
inferiore con Putilizzo del polivretano aumentandse
in queste caso la durata del pistone stesso,

Loattrite di primo distacco ed in esercizio, per

lo speciale profilo geometrico della tenuta, &
maggicrmente performante rispetto alla guarnizione
in MER,

Dati tecnlcl
Pressiona: da 3 400 bar
Veloota: < (LB s

Temperatura: da — 307 Ca + 1007 C

con punte finga 110°C

all & base minerale

fwedi tabella 1 a pagina 12}

Fluddi:

Materiale

I materiall utilizzat per la costruzlione di questdipo

dl tenuta sone | seguenti :

-elemento centrale Inpoliuretano di durezza 93
Shore A Codlee materlale tipo 0.

- gl anelli antlestrusione laterall in termoplasido di
durezza 63 Shore D Codice materlale tpo L3

Codlce materlale: CR

Montaggio

Il montaggic di guesta tenuta puil essere eseguito
sia in cava chiusa su pistone monobdocco, sia in caas
aperta su pistone in due pezzi.

E"importante che il pistone non presenti bave

di lavorazione meccanica che andrebbero a
danneggiare la tenuta durante il montaggio.

E" consigliato ingrassare il pistone per facilitaral
rmontaggio.

Sistami di temruts par oleodinamics
Hydraullc senling systems

KDAE TYPE COMPACT PISTON SEAL

Description

The KDAE compact platon seal sarfas fype s
deglgned with a central polyurathane elament and
twie sidle antl-extruson flngs.

The assembling between the polyurethans elemeant
with high elastlc modulus and the fuwo alastomear
Firgs with high hardress anhancas stability of the
soalfng even at haavy Juty applications.

Comparad to rubber, the abraston Is also reduced
due to the use of polyurethane, therefore extending
the life of the seal.

The friction {first opefation and in working condagmn)
i also considerably reduced, due to geametric
shape of the seal, having batter parformance than
MNER,

Technical data
Fragsura; from & ro 400 bar
Speed: = (LB ms

Tempearatura: from - 20° Cto & 100 ° O with peaks
up to + T1O0°C

mifrraral olls

{see table 1, page 1.2}

Flerfads:

Material

The matanaly vaed for the canstiuction of this b
of seal are:

- polyurethare for the ceniral elemeant, hardness 93
Shora & (CO)

- the backup rings In TPE alastomear 63 Shore O (L2)
Compaound rafarance: CH

Assembling

This seal can be assembled both in closed groove on
a mona-block piston and in apen groove on a fuoe-
part piston,

Awaid machining scoras on the piston which

May damage the sealing during the installation

The use aof grease in the piston is recommended for
easier assambling.



KDAE
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b A
Be @y Eoe ART 7 ITEM De 4 Ema € ART 7 ITEM
S0, 36,0 2.0 A0 KED&E DSOD 0360 Q%0 CF o b B0, 11,0 50 FLAE Cash Q00 110 CR
S0 i 1m0 A0 KED&E QSO0 O8] 100 CFR 100,13 o0 14,10 50 FLAE 1000 0E30 140 R
55,0 &1, 2.0 A0 FIO&E Q550 Cud Q%0 CR 100,10 Bs 0 12,5 5,0k FLAE 1000 0Eed 125 R : -
[EIN ] B 2.0 A0 FIOGE CD Dad]) Q%0 O L L] BH . 14,1 LA ) FLAE 1050 QERD 140 CR F o
[ &R, 11,0 A40F F&E Cs30 Q48] 110 CR 1 10 of 12,5 500 FLAE 1080 %0 125 CR : :
63 0 51,0 1000 &1 FW&E O30 D5L] 100 CR 110,08 o0 14,0 5 EDAE 1100 0930 140 CR E E
65,0 0, 11,0 &0 FIOAE D50 Q500 110 CR 110,08 b ] 12,5 50 F&E 1100 0%50 125 CR =T
R R 14,0 &0 FD&E OAOD Q530 &l CFR 115,10 o 14,10 50 FL&E 11590 9980 140 R o
R 55 11,0 &0 FD&E OAOD Q550 110 CR 115,10 F L] 12,5 50 FL&E 11590 10060 125 CR
il &0, 11,0 &0 FLAE COrsk dedl 110 CR 130,03 103,05 148,00 50 FDO&E 1200 19390 14D CR
B0 a3, 14,1 &0 EDAE O8O0 0230 140 CR 130,05 105,03 i35 50 FIW&E 1200 1050 125 CR
80,0 &5, 11,0k &0 KDAE GO0 (asd 110 CR 175,50 108,03 1%, S0 FIO&E 1250 1930 140 CR

5,0 w0,k 11,k &0 [KD&E Case OFCd 110 CR
&0, 3.0 14l S5h  [KDRE GOl 030 140 CR
w0, 5,1 11,1 50 [KDAE GOl 0Fsd 110 CR

Wota: altre di mansionl non a catalogo a fchiesta. Consultana 1L
nasrs uificio meomics,

Rapnark: plegsa COQTACr aur rachadcal depr. for furthar o¥mensions
oor incivded In e caTalogue.
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HIS

ANELLI GUIDA INTERNO TIPO HIS

Descriziana

| pattind di gulda tipoe HIS, hanno la funzlone di
rmanteners in asse tutto | sstema cllndro {stelocon
testata, plitones con camidcla). Svelgono una funzlon
Importante alutando la tenuta stelo, |l raschlatore
e la tenuta plitone a laverare senza disallinermentl
evitando alle stesso tempo il contatto ra le parti
rrvetalllche, || materfale con un cosfficlents di awlito
rolto basse non ores perdlte di carleo (inearith).
Sopporta deformazioni sotte carico elevate avendo
un punto di rammc limento vicing al puntoe di fusion
Clavora in esercizio a 1157 C), Per fadlitare la scelta
della guida pistone o stelo consigliamo guesta
formula per conoscere "altezza della guida da
inserire nel sistema,

h=Fx2 per pistone &
Dl

h=Fx2 par stelo
drl

Diowie:

h = altezza guida in mm.

F = forza radiale applicata

0= forza radiale sopportata dal materiale

D= diametre camicla

d = diametro stelo

Dati tecnicl
Welodth: < 0,8 mu's
Temperabura: da -40°Ca + 115°C
Carloo radiale O:35 Mfmm2 a temperatura dl 6§0° C
Flusidi: all e fluldl & base minerale
(vedi tabella 1 & pagina 12}

Materiale

Il materiale @ una resina poliacetalica rinforzatacon
fibbra di vetro,

Paer temperature di esarcizio superiorn ai 1157 C il
materiale @ una resina poliammidica rinforzata,
Codice materiale per termp < 1157 C: RO

Codice materiale per temp = 1157 C: R1

Montaggio

Il montaggic si esegue facilmente essendo la guida
tagliata ed avendo un'ottima elasticta.

La presenza sui due lati di smussi facilita
I'inseriments dello stelo.

Sistami di temruts par oleodinamics
Hydraullc senling systems

HIS TYPE INTERNAL WEAR RING

Description

The RS weaar Fings have bean developad In ardar to
kaap all the parts of the cylinder altgned (the rod
with the head, the plston with the borel,

They play an important rofe as thay halp the o
=eal, the wipar and the plston seal working without
any msallignments and af the same time they
prewant any contact batwaan the metal parts. The
material. which has a very fow frlction factor, oo
nat cause lpad losses {linearity),

It endures deformations under heavy loads, as the
soffening point is close to the fusion point (i1 wiks
at 1157 L), For an easiar choice of the pistan om oo
quide, wea suggest the wse of this formula fo findhta
wear ring femngth,

h=Ex2 for the piston and  h=Fx2 for the rod
D dxid

Whera:

£ = weaar ring length in mm.

F = radial force applied

0 = radial force endured by the material

0 = bore diamatar

o = rodf diameatar

Technical data

Spead: < 0.8 mus

Tempearature: from - 490° Cfo + Ti5°C

Radialfead ©): 35 NAmm2 at a femparatures of 60°C

Fleeid's: miraral oils and Sulds
{gen tabds 1. page 1.2}
Material
The matedtal Is a palyacetalic resin relnforced wit
fibraglass.

For working temperatures figher than 1157, the
material is a reinforced polyamidic rasin,
Compound refarance for tamp < 1157 0 B
Compound reference for temp = 1157 £ /1

Assembiing

The assambling can be easily done since the wear
rirmg is cuf and axtramely elastic,

The chamfers on both sides have bean studied fo
bettarinsart the wear ring in the rod,



His

4 E A —
j arsburdsho 8 bdinis
Q % maptad and po i bad’
Y
B eh
08 [ / fi B
vl
— A & L |
Z 05
fay : 2o
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Lep ]
A e c
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T a-50 51-100 101 -150 151 - 300
2. mmz 21 25 in 3.5
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E o
dhg o ;?:hliij E-I-ﬂ.l C ART l'l ITEM I’hg n ::-ubs E-l-u,: LN ART 'f ITIM : ':
= &
120 18,00 L 3 HIE d1ad Coed O RO 30 370 *r ¥ HIS 020 0] 097 RO g :-
14,0 18,3 buF ¥ HIZ 4k 03] 0 R 350 I T 3 HIS 0350 03] 056 RO i
160 200 6 ¥ HIS L&D 0290 056 RO 350 0] G 3 HIS 0350 Q&0n 056 RO o
180 20 "6 ¥ HIS Q180 0o O RO asd &1 @7F 2 HI%Z 35k J500 Cer RO
200 240 e F HIS R0 0E4] 0GR i} &3 Fh 3 HIS 30 J400 02s RO
200 250 G4 ¥ HIZ 000 DEE0 056 RO Qa0 &1, S8 3 HIE O30 Cuad Gos RO
20,0 5.0 ar 3 HIS 0300 Cesd O9r RO 2360 510 *r 2 HIZ O30 Cuad Oer RO
230 280 26 2 HIS d2an Ooed Os R 380 &30 % 2 HIE CE80 D) 02 RO
2.0 i 5h 2 HIS Q220 0emd Bos RO H0,0 &40 %b 2 HIE Cudl g0 O3s RO
2.0 270 ar 2 HIE Q2in 0o o RO H0,0 &5, -85 2 HIE Cudld Duod Bos RO
25,0 29,0 .6 *F  |HIS Q50 0F30 09 Rl a0 &5,0 .7 +2  [HIS 0wdd Dand 04F R
5.0 20 5h 2 HIS Q250 0300 Gos R a0 &5.00 15,1k 2 HIE Cudl Cwzd 150 RO
a0 0.0 ar 2 HIS desh 0300 o9 Rd 420 &0 *6 2 HIS Cu2l 0420 Os RO
260 30,0 26 2 HIS CG2al CO0 s RO 43,0 &80 Sb 2 HIZ Cuil 080 Gos RO
ard 320 5h 2 HIS derm a0 0os RO 45,0 S0 5.6 2 HIZ Cush 0500 Gos RO
274 320 nr F HIS 20 033 057 RQ A5, S nr 3 HIS [ash 0500 057 RO
280 el 26 ¥ HIS CZED 0EE]) 056 RO A5, Sk 15,0 3 HIS Cash 0500 150 RO
28,0 330 56 ¥ HIZ CZER 053] 056 RO 55, 51,0 e ¥F HIS D450 DELD 096 RO
28,0 330 nr ¥ HIS QEER 0E3] 097 RO B85, 520 6 3 HIS Dasl 0520 056 RO
30,0 34,0 6 ¥ HIZ D30 050 O R A7, 52,0 54 3 HIS Dafm D5 056 RO
30,0 350 5.6 ¥ HIS D30 0E8] D% RO A7, 52,0 nr 3 HIS DaFn D520 097 RO
LI 350 nr F HIS 0300 03E] 057 RQ A8, S4.0 a6 3 HIS [adl D5 056 RO
3L0 Fé0 e F HIS 0520 0E6E0 059G RO 0,0 S50 L4 3 HIS QR0 DEE] 0&E RO
3L 374 56 *¥ [HIS 320 0EA) 05G RO 540, 55,0 p *¥  |HIS D50 Q550 09T RO

anelli guida vt
Wear rimy - B BS



HIS

dy OB Fra € ART | ITEM dw P2 Enma € ART  ITEM
500 S50 150 ¥ [Hs 0500 0550 150 RO 920 910 56 b [HIS oem0 0970 0% RO
500 540 95 »3  [Hs 0500 0560 096 Ao 950 1008 56 *h  [HIS o850 1000 056 A
550 &00 56 ¥3  [Hs 0ss0 0600 056 R 950 1008 BT *h  [HIS oes0 1000 @87 RO
550 0,0 »r k] HI Q55D 0500 097 F 5.0 100,8 15,0 L] HIS B0 1000 150 Rl
550 a0 150 ¥8  |HS 0550 06G0 150 RO 950 1000 200 3k |HIS om0 1000 200 RO
550  Eh 98 ¥8  |HS 0550 0810 096 RO 950 1068 B0 ah |HIS G50 1000 230 A0
56,0 EL0 5.6 k] H3 D550 0610 Q56 RO 5,0 1,8 128 L HIG G0 1010 128 RO
56,0 EL0 N L ] H3 D560 0610 037 RO 10,0 105,08 5,4 L HIZ 1000 1050 056 R
56,0 &0 128 ] HI 0550 0620 128 RO 180,0 105,08 T ¥ | HIS 000 1050 087 R
SRA 3,0 5.4 ¥3 HI D520 0630 056 F 160,0 1054 150 & | HIS 1000 1050 150 RO
SR 63,0 a7 3 HI D520 0630 097 F 160,0 1054 0,0 & | HIS 1000 1050 200 RO
0,0 65,0 5.6 3 HE 0600 0650 056 Rl 18,0 105,49 250 3§ [HIE 1000 1050 250 R
0,0 5,0 a7 3 HI De0g 0650 037 Al 16,0 106,80 128 & | HIS 1000 1060 1 RO
0,0 05,0 150 3 H3 D600 0550 150 RO 1050 1160 ar 1k HIZ 1050 17100 087 RO
0,0 6,0 118 5 HI D600 0860 128 RO 105,05 1108 15,0 Ll HIZ 1050 1100 150 RO
63,5 ol 5.8 LE HE 0630 0680 056 RO 1.0 1168 20,0 »d HIS 1050 113 200 RS
63,5 L2 K a7 LY HE 0630 0680 04 RO 1050 1168 5.0 »d HIE 1050 113 250 RO
63,0 8.0 138 LE HE D630 0690 138 RO 1050 1158 128 L HIS 1050 1110 138 R
850 700 56 ¥3  [HE 0650 0700 056 R 1mee 1158 57 *&  [HIS 1100 1150 05T AO
850 700 87 ¥3  [Hs 06s0 0700 097 RO 10 1158 150 »&  [HIS 1100 1150 150 Ra
850 740 150 ¥3  [Hs 0680 0700 150 RO 1ae 1158 200 & [HIS 1100 1150 200 RO
B5.0 Ti0 18 ¥3 HE 0683 0710 118 Po 116,06 1158 5.0 ik HIE 1100 1150 250 RO
&0 7LD 54 ¥3  |HS 0670 070 056 RO 1100 1168 128 ak | HI5 1100 1160 128 Ao
mo 75D 56 ¥3  [HE 0700 0750 05 RO 150 1200 87 *h | HIS 1150 1200 57 RO
Mo 750 9.7 »8  [Hs 0700 0750 097 R 150 100 150 sk | HIS 1150 1200 150 RO
Mme TS0 150 »8  [HE 0700 0750 150 RO 150 1200 200 ak | HIS 1150 1200 200 RO
me  TED 128 ¥ [Hs 0700 0760 12 RO S0 100 250 sk [HIS 1150 1200 2% RO
THE TR 128 k] HI 0720 0¥z 128 RO 1150 13,0 128 Y] HIS 1150 1210 17 R
75,0 [T 54 L ] HE 07 DB0O 056 RO 1300 1350 i L] HIE 1200 1250 087 /O
75,0 B0 W L] HS 0750 DB0O 037 Al 1200 1250 15,0 L] HIZ 1200 1250 150 R2
5. B0 160 L | H3 0750 B0 150 RO 130,00 1350 Pt L] HIZ 1200 1250 200 RO
5. BLD 14 L | HI 070 0210 128 RO 1300 1350 5,0 ] HIZ 1200 1250 250 RO
T 2,0 134 i H3 07&0 0820 13 RO 1300 1360 128 L] HIZ 1200 1360 128 RO
B B5.0 5 L HI NB00 G250 056 Al 1350 136.0 150 XL HIZ 1250 1300 150 RO
B0 5,0 57 L] HE DBO0 G250 037 A 125,08 130,08 20,0 L HIZ 1250 1300 200 /O
BT 5,0 15,0 L H3 N800 G350 150 RO 1350 13m0 45,0 b HIZ 1250 1300 250 R
BO.G B, 118 »i HE g0 G&60 118 RO 180 130 118 r HIE 1230 1310 128 R
B5.5 Lt 5.8 L | HI N2 0300 056 RO 1300 135.0 15.0 r HIZ 1300 1350 150 RO
B5.5 o, 0 a7 »i HS N85 0800 08y A0 130,06 135.0 palli i HIZ 1300 1350 200 RO
a5 B0 150 »4  |HS 0850 0900 150 RO 1M 1806 Mo »& |HI5 1300 1350 250 Ro
B5.0 i 1zAa L] HE D850 04979 128 RO 10,0 1He0 128 L HIS 1300 1360 128 RO
0.0 ¥5.0 5.8 i HE D900 o350 056 RO 1350 1400 15,0 i HIS 1350 1400 150 Ba
00 950 97 ¥4 |HS 0900 ©950 097 RO 130 1400 200 »& [ HIS 1350 1400 200 RO
00 950 150 »&  [HS 0900 0850 150 RO 130 1400 250 *h [HIS 1350 1400 250 RO
S0k LN 118 »i HI 0900 ol 128 RO 1350 1418 118 i HIZ 1350 1410 128 R0

Sistami di temute per oloeodinnmics

Hydraullc senling systems



His

g 02 Ews € ART { [TEM dre 03 Ewa € ART /{ [TEM
40,0 1450 15,00 & HIZ 1400 14530 150 RO 185, 0 191,0 182 5 HI% 18] 190 1% RO
40,0 1450 20,0 & HIZ 1400 14530 2060 RO 19,1 1960 192 1] HI% 1900 190 152 RO
40,0 1450 25,0 & HIZ 1400 14530 150 RO 195, 1.0 192 *5 HI% 1950 T 152 RO
a4, a0 13B r& HIS 1400 1480 123 REQ 206, Mg 0 19,2 5 HIS 2000 2060 152 RO
45 0 150 15,1k & HIS 1483 1500 150 RO 205, 1.0 192 ¥5 HIS 2050 210 152 R
3450 15,0 20,0 & HIE 1453 1500 200 RO 214, & 2160 192 5 HIE A3 I1ed 152 R
1450 1500 25,0 LY ] HIS 1451 15030 250 EQ 215,0 2210 18,2 5 HIS A5 2A0 152 REQ
1450 1510 12,8 LY ] HIS 1451 1510 123 REQ 2200 g0 18,2 5 HIS 2200 2260 152 RQ
15400 1540 12,8 LY ] HIS 1500 1560 125 RQ 2250 31,0 18,2 5 HIS 2280 2310 15%2 R
155,05 1610 18,2 & HIS 1580 1610 152 RQ 230, 0 2360 182 5 HIS 2300 2360 152 RQ
A6 16,0 8,2 5 HIZ 1600 1680 152 RQ FELN 2ai 0 8,2 5 HIZ 2380 2490 152 B2
165,10 17l 82 5 HIZ 1650 1710 1%2 RO 244, T 8.2 5 HIZ 2400 Qa8 1%2 R
1700 1760 182 5 HIS 1700 1760 152 REQ 245,0 510 18,2 5 HIS 2451 250D 152 RQ
1750 1810 18,2 5 HIS 1751 130 152 REQ

18400 1840 18,2 5 HIS 130 1360 152 RO

g Anelli guida
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HES

ANELLI GUIDA ESTERNO TIPO HES

Descriziana

| pattind di gulda tipe HES, hanme la funzlaene di
rmanteners in asse tutto | dstema cllndro {stelocon
testata, plitone con camidcla). Svelgono una funzlon
Importante alutando la tenuta stelo, Il raschlatore
la tenuta pdstone a lavorare senza disallineamentl
evitando alle stesso tempe il contatto ra le parti
rretalllche, || materfale con un cosfficlents di awlito
rmolto bagse non ores perdlte di carleo (inearith).
Sopporta deformazioni sotte carico elevate avendo
un punto di rammc limento vicing al puntoe di fusion
Clavora in esercizio a 1157 C), Per fadlitare la scelta
della guida pistone o stelo consigliamo guesta
formula per conoscere "altezza della guida da
inserire nel sistema,

h=Fx2 per pistone @
Dl

h=Fx2 per stelo
d=

Diipwie:

h = altezza guida in mm.

F = forza radiale applicata

0 = forza radiale sopportata dal materiale

D= diametre camicla

d = diametro stelo

Datl tecnicl
Welodth: < 0,5 mfs
Temperabura: da-40°Ca+ 115°C

Carloe radiale Q: 35 M/mimi} & temperatura df 60°C
Fluldi: all & fuldi a base minerale
{ved| tabella 14 pagina 13)

Materiale

Il materiale @ una resina poliacetalica rinforzatacon
fibra di vetro, Per temperature di eserdzic supesri
ai 15" Cilmateriale & una resina poliammidica
rinforzata. Codice materiale per termnp < 1157 RO
Codice materiale per temp = 115°C R

Montaggio

Il montaggic si esegue facilmente assendo la guida
tagliata ed avendo un'ottima elasticta.

La presenza sui due lati di smussi faalita
'inseriments dello stelo.

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc senling systems

HES TYPE EXTERNAL WEAR RING

Description
The HES wear fings have baon devalopad in order to
kaap all the parts
aof the cylinder allgned (the rod with the head, the
pistan with the borel. They play an impodtant role
as they halp the rod seal, the wiper and the plston
zeal working without any misalignmeants and at
the same Hime they pravant any contact batwaan
the metal parts. The materlal. which has a very fow
friction factor. does not cause load losses (linea iyl
It endures deformations under heavy loads, as the
saffening point is close to the fusion point {1 wiks
ar 1157 L),
Foran easier choice of the piston or rod guide, wa
suggest the use of this formula fo fnd the wear nig
ferrgth.
H=Fx2 for the piston and h=Fx2 for the rod

Lt dxil
Wherer
fi = wear ring length i mm.
F = radial force applied
0 = radlal force endured by the matesrial
0 = bore diamatar
d = rod diametar

Technical data
Spead: < (L8 s
Tempearature: from -40° Cto + Ti5°C
Radial load £: 35 &mm2 af a femperature of 60° O
Flulds: mirrasal oils and Aulds
{gea tabds 1. pags 1.2}

Material

The matesialis a palyacetalic resin reinforced wit
fibraglass.

For working temperatures figher than 1157, the
material is a reinforced polyamidic resin,
Compound referance for temp < 115%C: /A
Compound reference for temp > 115700 /T

Assembiing

The assambling can be easily done since the wear
firg is cuf and axframely elastic,

The chamfers on both sides have bean studied fo
better insart the wear ring in the rod,



HES

4 !
HE 5
I. \ 25
vt
e
z %
. A
diametrl 4.0 a-50 51-100 101 - 150 151 - 300
2. mm 2 20 15 3.0 35
=
o
O Hg d.a Eons ¢ ART | ITEM O Hg d.a Eons ¢ ART / ITEM E i
~Oam ~BAa% =
160 120 98 33 |HES b (030 0de RO S Y N L - &
180 1840 96 13 |HES 0180 D140 096 RO 370 WD 97 3 [HMES 03D 00 oov ROl [LRES
200 160 %6 3 |HES 0ZOD 0160 096 RO A0 350 56 7 |HES 0ad0 0350 0ss k| G
0 180 %6 3 |HES (ID 0180 096 RO 400 350 97 37 |HES 040 0350 097 RO
240 200 ®6 3 [HES 024D 0200 096 RO A0 36D %6 T [HES DadD 0360 056 RO
350 200 56 3 |HES 0250 0200 05 RO M0 3D 56 57 |HES a0 0360 056 RO
250 200 87 3 |HES dEsh 0200 097 RO 410 36D %7 337 |HES 0m0 0360 07 RO
250  IL0 %6 P [HES GzS0 030 096 RO 450 AOD 56 [HES DasD 0400 036 RO
270 T30 56 P |HES 02D 0230 036 RO 450 AOD 97 3 |HES DasD 0400 057 RO
270 T30 97 3 |HES 027D 0230 097 RO 450 &D0 150 3 |HES D4SD Q40D 150 RO
00 A0 %6 T [HES OZED 0240 096 RO 450 &0 %6 33 |HES D4SD 0atd 096 RO
300 IS0 56 7 |HES 030 0350 056 RO S80 &30 56 33 |HES D4BD 0430 DS RO
300  asp 97 3 [HES 03D 0350 057 RO 500 440 %6 13 |HES SO0 Dadd 096 RO
300 260 %6 7 [HES OMD 0360 098 RO 500 450 56 3 |HES SO0 D450 05 RO
320 a7H 56 P |HES 010 0370 036 RO 500 450 %7 33 |HES 0SO0 0450 057 RO
30 A0 %7 3 |HES 0320 0270 097 RO 500 450 150 13 |HES 0SO0 D450 150 RO
320 WP %6 T [HES 0320 0280 096 RO 520 470 56 13 |HES DSI0 D470 05 RO
330 280 56 33 |HES 03I0 0280 0% RO 530 70 %7 33 |HES DSI0 D470 097 RO
330 280 %7 3 |HES 0330 0280 09F RO 550 490 128 33 |HES 0Sso 0450 128 RO
&0 I W6 3 [HES 034D 0300 096 RO 550 SO0 56 33 |HES 0SS0 0500 056 RO
350 300 56 33 |HES 0350 0300 05 RO 550 SO0 %7 33 |HES 0ssp 0500 097 RO
350 3NN %7 3 |HES 0350 0300 097 RO 550 500 150 33 |HES 0550 0500 150 RO
350 30 ®6 3 [HES 0350 030 096 RO 600  S&0 128 33 |HES 060D D540 128 RO
360 F20 %6 3 |HES 0360 030 096 RO 600  ssd 58 33 |HES 00D Dssd 0% RO

anelli guida 1tor
Wear nimy - Wi e



HES

Cw des g . ¢ ART | ITEM Cw dee g . ¢ ART [ ITEM
2,05 5,08

00 S50 0 87 »8  [HES 0600 G550 097 RO W50 998 0 128 *&  [HES 1050 cmo0 138 RO
00 550 150 »3  [HES 0600 9550 150 AO W50 1008 56 »&  [HES 1050 1000 056 R
&0 E80 58 ¥y |HE:S B0 0560 056 RO 50 100,8 8.7 »d  |HES 1050 1000 097 RO
61,0 560 7 3  |[HES D810 05&0 0BT RO 1050 1008 150 4 [HES 1050 1000 150 RO
60 50 128 ¥8  |HES 0620 05T 128 RO w050 1008 200 »& |HES 1050 1000 200 RO
&30 L= 1] L3 »8  |HES 0630 0380 055 RO 15,0 100,08 =0 »& |HES 1050 1000 255 RO
63,0 S0 T #3  [HES 0630 0580 097 RO 1180 104.8 128 PR |HEGS 1100 1940 128 RO
65,0 S0 128 #3 |HES 065D 0590 128 RO 1180 1058 T P& |HES 1100 1050 0RF R0
65,0 &0,0 5.5 #9  [HES D650 0600 056 RO 1180 1058 15,0 PR |HES 1100 1050 150 RO
65,0 0,0 a7 P3 |HES 085D DG00 09¥ RO 110,0 1058 20,0 ¥4 |HES 1100 1050 200 RO
65,0 B0,0 150 ¥ |HET 0850 0600 150 RO 14,0 105,08 5,0 ¥4 |HES 1100 1050 350 RO
68,0 a0 56 ¥3 |HES DGE0 0630 056 A0 1150 1rea 12,8 ¥4 [HES 1150 1080 12 RO
680 &1,0 -5 »3  |HES 0630 0630 03F RO 1150 TG LN *d |HES 1150 1100 CFF R
OO 4.0 138 »E |HES 070D OpdD 1752 RO 1150 1100 150 *h |HES 1150 1100 150 R0
OO 8,0 54 P8 |HES 070D D650 056 RO 1150 1108 20,0 Pk |HES 1150 1100 30 R
O 5.0 aF ¥ |HES 0V 0650 097 RO 150 1108 2.0 *& | HES 1150 1100 250 Rd
O 5,0 150 ¥ |HES OFOD 0650 150 RO 1260 114.8 1r8 *& | HES 1200 1140 122 Rd
T LT Sl ¥ |HES 0720 0ER0 OS5 RO 1300 1158 a7 »& | HES 1100 1130 097 RO
™o 0 60 124 ¥3  [HES o7S0 06%0 128 RO 1200 1158 150 »& [HES 1200 1150 150 A0
™o 700 56 ¥3  [HES o7s0 0700 0% RO 1200 1158 20 »& |HES 1200 1150 200 RO
™o M0 ST ¥3  [HES oFs0 070 8T RO 1260 1158 250 »& | HES 1200 1150 250 RO
™0 TO0 150 ¥3  [HES o750 070 150 A0 1250 11580 128 »& |HES 1350 1180 128 RO
800 TED 118 a4 |HES 0800 G740 132 RO 1950 1208 &7 a4 |HES 1250 1300 047 Ao
800 75D 5.6 »h  [HES 0BOO G750 056 RO 1250 100 150 »& |HES 1250 1200 150 RO
T D i »h |HES 0BOO G750 097 RO 1S0 1008 0 200 a& | HES 1250 1200 200 AO
Mo 750 150 »h  [HES 0800 TS0 150 AO 1250 108 250 *& |HES 1250 1200 250 RO
50 70 128 »h [HES 0ESO 0790 128 RO 1360 1246 128 ¥& |HES 1300 1240 128 R0
85,0 LT 5.5 b4 |HET 025D DBOO 056 RO 134.0 1150 15,0 *& | HES 1300 1250 150 RD
85,0 i T b4 |HET 0230 DBOO 03Y RO 1380 1258 g0 *& | HEG 1300 1250 200 RO
B850 BO0 15,0 4 [HES DZ50 0800 150 RO 130.0 1254 5.0 24 [HES 1300 13250 250 RO
900 a,0 1x8 P |HES 0300 O340 1208 RO 1350 1190 12,8 & | HES 1350 1F0 1R RO
900 B5,0 5.6 P4 |HES 0200 050 056 RO 1350 130,08 150 ¥ | HESR 1350 130 150 RD
900 B5,0 T PA |HES 0200 050 09F RO 1350 130,08 20,0 & | HER 1350 1300 200 RO
0.0 5,0 15,0 b |HET 0300 OZ50 150 RO 1350 130,08 15,0 ¥k |HES 1350 1300 350 R0
5.0 D 158 pd |HET DR300 DBRD 1 RO 40,0 134,80 iz,8 *& | HEG 1400 13H0 128 RO
5.0 B0L,0 54 pd |HES 0RE) D800 056 RO 40,0 1358 150 *& | HEG 1400 1350 150 RO
950 0,0 a7 »A |HES 0350 0400 047 RO 140.0 1358 0.0 & |HES 1400 1350 200 RO
950 30,0 150 »A |HES D250 03O0 150 FO 140,00 135.8 150 & | HEG 400 1350 250 RO
or L 5.6 pl |HES 0970 D920 055 RO 145.0 135.8 118 »& | HES 1450 130 15 RO
1080 40 2 134 34 |HES 1000 0940 122 RO 1450 1408 150 a4 |HES 1450 1400 150 Ro
100,50 Fa.0 5.6 ¥y |HES 1000 0950 OSG RO 145, 0 1400 20,0 »& | HES 1450 1400 200 R
1000 Fa.0 ar »y |HES 1000 0950 057 RO 1450 LG 25,0 »& | HES 1430 1400 350 RO
wWeo W0 150 »4  |HES 1000 0950 150 RO 1500 1440 128 »& | HES 1500 1440 128 R
wWeO0 W0 200 »&  [HES 1000 0950 200 RO 1500 14580 150 *d [HES 1500 1450 150 RO
100.0 95,0 250 A |HES 1000 035D 2RO RO 150,00 145.0 0.0 rd |HEF 15000 1450 00 RO

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc senling systems




HES

i tem g @ ART | ITEM i tem g @ ART | ITEM

-pax -pax HES
154, 1650 25, & HES 1500 1450 250 R 195,11 1840 192 13 HES 1990 18%0 192 RO
155, 1690 192 & HES 1550 1490 1%2 RO 200, 1940 192 5 HES 2000 1940 192 RO !
16, 1 154,10 192 5 HES 1200 1540 192 RO 224, a0 192 5 HES 200 20w 193 RO
165,10 15590 19,2 5 HES 1651 1580 1%2 R rlilll] 14,0 192 5 HES 2210 2140 1%3 R
ard, i 164,10 192 5 HES 1700 1640 192 R rlili] Fra 0 192 5 HES 2300 2240 191 R
175, 1640 192 5 HES 1780 1620 192 R 2adi, i Fra 0 192 5 HES 2400 2340 190 R
A, 0 174,40 182 5 HES 130 1740 152 RO 2541, [ Faadl 18,2 5 HES 2500 2440 152 Rl
155, 0 p Al 18,2 5 HES 1851 1780 1% RO
AL, I 184,10 19,2 ¥ HES 1900 1340 1% R

Meta: altre dimansieni nen & caralege & fchissta Consultans il
nestra Uichn i,

Rogark: plegss CoAracr 0gr rachaleal depr for fursher gimensions
aar incioded In tha carslogue.
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Anelli guida in PTFE e resina fenolica

PTFE or phenolic fabrics guide rings

Materinle

I fumzicne delle spedfiche eslgenze determinate
dal carice radlale del dlindre sl possono utilizzas
quest materlall.

- PTFE caricato bronze (T o TV reslstents all'usm,
basso atritoe, per applicazionl di basso-medio carlo,
- tessuto rinforzate con resina fenollcalFRY, per
soprortare elevati carlchi radiall.

Dati Tecnici del PTFE

Velodta: 15 mis
Temperatura:  da -50°Ca + 160° C, con punte
a 00"

Carico Radiale: 15 Mimm a 207 C
12 Mimrm a 807 C
& Mi'mmoa 120°C

Fluidi: i a base minerale

{wedi tabella 15 pagina 12)
Montaggio
Il montaggio si esegue fadlmente essendo le guide
tagllate,

Dati Tecnicl della Resina Fenallea

Welodth: 1 '3

Temperatura:  da -50°Ca + 150° C

Carloo Badiale: 120 Mimm a 25°C
& WSmim 4 B0° C

Fluldi: i a base minerale

Montaggio

Il montaggle sl effettua nocave chluse essendo la

gulda tagllata, || materfale elastico e il profilocon

smussi interni ed esterni fadlita 'inserimento nk

cilindro,

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sealing systems

Material
The dholce of the material depends on the specific
needs arising from the cylinder radial load.

-PTFE welth bronze (TWM or TV, wear resistant, low
frlctlen, for low ando mediom [cad |
-Fabwics-reinforced phencllc (FR) resin, for hilgh
radial loads.

PTFE Techniczl Dats

Speed: 15 mis
Temperature:  from - 507 Ca + 1607 C, with pick
at 2007 C,

Radial Load: 15 Mfmmim at 20° O
12 M at 807 C
8 M at 1207 C
Mineral Gil

{see table 1, page 1.2}

Fluids;

Assembling
The aszembding can be easily done since the wear
ring is cut,

Phenolic Resin Technical Data
Spead: 1m/s
Termperature:  from - 50° C to + 150° C
FRadial Load: 120 RS at 25° C

G0 W at 0% O
Flulds: Mineral Ol
Assembling

The assembding can be easlly done in closed grooes
since the weear rimg b5 out and elastic.

The dhamfers on both sides have been studied to
better inzert the wear ring in the cylinder,



Dimensionamento
Utilizzando la seguente formula sl possono caleolare
le altezze delle gulde come [Hustrato In Flg.l

C*F
Altezza Guida T=
O=*0Cr
Diowes
s carles radlale previsio In H [Newton)
f: Fattore dl sleurezza [2)
0: diametro stelo o camicla
L carice radiale ammissikbile in Nwmm

Rifaritn al matariale (FTFE o Resina fenolica)

Esempio di caleola per PTFE

Tempearatura; gi[eC]

Carico Radiale: BO00IN]

Diametro stelo o camicia; go[mm]
BOD0O ¥ 2

Altezza Guida T= = 14,65 [mm]
go* 1z

Esempio di Calcolo per Resina Fenolica

Termperatura: o[l

Carleo Radlale: 1anon[H]

Diametro stelo o camicla: gio[rmm)
18000 * 2

Altezze Gulda T= = B,&& [mim)
an* an

Dimensioning
The followling formula can be used to caleulate the
wear ring’s helght as shown in Ple.l

C*f
Wear ring’s helght T=
O=0Cr
As:
s radlal load In N [Hewton)
f: safaty factor [2]
0 red and bore dimmeter
L allowablz radial load reported materia

(PTFE ar Phenolic Resin)

Example for PTFE

Tempearature: o]

Radial load: BODOIM]

Rod or Bore diamater: golmm]
8o * 2

Waar ring’s haight T = = 15,84 [mm]
BO* 12

Example of Phenolic Resin

Termperat ure: go[l]

Radlal loamn: 1EDO0[H]

Raod or Bore Dlameter: gio[rmm)
18000 * 2

Wear ring’s helght T = = & BE [mm)

B0 * Al

Profili - Montaggio - Suarnizioni stela - Suarnizioni pistons - Anelli guida - Raschiatari
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NG

|

NASTRO GUIDA IN PTFE TIPO NG

Descriziane

Il nastro guida NG Inpolitetrafiuoreet]lene carfom
bronze viene fornito in rotoll dal quall sl posso
ricavare guide dhe possono essers Intercamilabl i
con gquelle in materlale termoplastico. Vengono
appllicate sla su stelo che su plstone.

Hanno come caratteristlche prindpale, la predsios
della spesdore o la quasi assenza di atwite. Per la

sua lnerzla chimlca senoe compatibdll con moltl Aol

FPossono es5ere oon o senga smussi di invito,

Dati Tecnici

Welocita: <15 mis

Termperatura: da -50°C a + 160°C con punte
a 200

Fluidiz rmalti Auidi essendo un
materiale con inerzia chimica
elevata
fwadi tabella 1 a pagina 12}

Materiale

Il materlale & politetrafluorostilens (PTFE) con
cariche Interne di bronzo.

Codice materiale:

T LER4030 {verda),

Thi LER4003 {grigiod mamona)

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sealing systems

NG TYPE PTFE WEAR TAPE

Description

MG Bronze filled Polytewafluoreethylens tape i
supplied in rolls.

By cutting them I3 possible to obtaln interchangeadls
guldes to replace thermeplastic materlal.

They can be used for rods or pdstons,

Thanks to the properties (thidmess acouracy, low
frictlon and chembical reslstance) are compatible wih
rrany flulds.

Thay can be with or without chamfers,

Technical Data

Speed: < 15 ms
Temperature! from -50°C to + 160°Ct peaks

il 2000,
Fluidi: rmany fuids as a

material with high chemical

inertia

(sea table I, page 1.2}
Maierial
The material is bronze filled polytetrafiuorosthylme
(PTFEL

Compound reference:
TV LER4030 {(gresn),
T LBER4003 (dark browwn}



NG
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Dimensione sede - Groove dimension

Spessora anello

dhg 1] | fimg thickmess z
= -«
o
B-H [ O L 320 1,50 10-F 0 -
1535 D +24 &30 1,50 2,00 1020 =1
1575 D +24 5 440 150 2,00 2.50 1535 E E
H-F5 D25 630 150 200 2,50 1535 =
I0-F50p D25 &40 150 20 2,50 05,0 i
3530 D&2% 2010 1.50 300 250 300 06,00
130 -E01 [ O L 15,01 150 200 250 300 408,00
20 nads Zik 150 203 2,50 300F A58,
ELCIEC LR e 25, TA0 TS50 3,00 08,10
ELCBS D425 F0H 200 250 3,00 -1, 0F

Profili - Montaggic - Guarnizioni stale - Guarnizieni pistona - Anedli guida - Raschiatori
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HPWI

GUIDA TIPO HPWI

Descrizlane

Le HPW sono gulde in resina fenclics & posaona
eggere Intercamblabill con guelle Inmaterdale
termyopdastico. Vengono applicate su stelo.

Sono ricavate da un tube per tornitura, | che
garantisce un'alta predsione di spessore.
Supportano cardchl molte #levat & vengono utllizde
in Impleghl maolto gravesl.

Dati Tecnici

Welocita: Tm/'s

Termperatura:  da - 40° Ca + 1307 C

Fluidi: oliidraulic a base minerale
(wedi tabella 13 pagina 12}

Materlale

Il materiale & una resina fenolica impregnata in
trecce di cotone naturale.

Pud essere caricata con grafite, PTFE & Blsolfute d
muoll bdeme (Mo

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc senling systems

HPWI TYPE WEAR RING

Description

HFWI phenaolic resin guldes can be Interdhangeabls
with other thermoplastic wear rings.

They can be used for rods or platoens.

They are produced from tubes selth high thidmess
acouracy, supporting very high loads and are used
wvery heavy condltions

Technical Data

Speed: = 1 mis

Termperature:  from - 40° Ca + 1307 C

Fluids: hydraulic mineral il
{sea table 1, page 1.2}

Material

The material is a impregnated phenolic resin in
natural cotton braids.

Can be flled weith graphite, PTFE and malybd enum
disulfide (MoS2).



HPWI

. ™
E :
w ’\w \\" ARRCTCHEIT: E LUK DT HPW
Falei BT A b P i s -
L/
OLE
22/ / / )
@S%/ /% - ]
-] o Iﬁﬂ - C
LS
S sy
dyg Dby E E Eupp ART / ITEM deg Dpy E E Eupg ART / ITEM
00 &50 54 PF N [HPWI DD Q45D Q56097 5D 1550 1800 &7 128 150 |HPW 1550 1800 CO5728-15d &0
50 500 5S4 PF N [HPWI D4SR 0SOD Q56097 5D 1600 1650 275 128 150 |HPW 1800 1850 CEFQ2E-150 =0
S0 550 546 #F N [HPWI DEID DSSD QS6-09F 5D 1650 100 27 128 150 |HPW 1850 1700 0EFalE-1ed &0 s o
55,0 &00 546 PF N [HPWI DEED D00 QSE-0EF 5D 1700 1750 7 128 150 (HPW 1700 1750 0AT-1lE1cd =0 £ o
56,0 &40 546 #F N HPWI DEED D610 QSE-0F 5D 1750 AB00 7 128 150 (HPW 1750 1800 Cm1lE1cd S0 : z
¢l 650 546 #F N [HPWI DEID DESD QSE-09F 5D W0 1850 S7 128 150 [HPW 1800 18ch 0dr1lEacd S0 E :
5,0 OO 54 FF N [HPWI DHSD ORI Q56087 5D 1850 1900 7 128 150 |HPWD 1850 1900 07128150 &0 = ;
L0 TR0 546 #F N [HPWI DRID 0FS0 QS6-0EF 50 1900 1950 97 128 150 |HPW 1900 1950 OEF-128-150 =0 o
75,0 B0 546 #F N [HPWI DTS DEID  QS6-0EF 5D 1950 0 SF 128 150 [HPW 1950 2000 0EF-12E-150 &0
B0 Hod %7 A2 H 150 HPWI 0BA0 DESD J5T-12E-150 =D b0 sl 97 128 150 (HPWD 2000 2050 09r-1lE1cd S0
Bs0 Ad %7 A1ZE 150 HPWI D850 000 J5T-1EE-15h =D Hisl F100 7 128 150 (HPW 3050 740 GIr1lE1cd 0
Wl sd F7 Az 150 [HPWI 000 0950 deraiBash s bl 50 7 128 150 [HPW 200 :sd GdrmalEacd &0
9o 1000 %7 1ZE 150 |HPWI 0950 10300 O57-128-150 =0 H5b 200 % 150 250 (HPw Fis3 FRap 150-250 50
1000 1050 7 128 150 (HPAI 10630 1050 O57-1:8-150 =D 2200 250 % 150 250 [HFW 3200 ¥Esh 150-250 50
sl 1100 7 128 150 (HPA 1080 1100 Q57-1:8-150 =0 2250 X300 % 150 250 [HPWI 3250 ¥300 150-250 50
1100 1150 %7 128 150 [HPA 1100 1150 Q57108150 &0 2300 2350 W 150 250 [HPWI ¥300 ¥350 0 150-250 50
150 1zd0 %7 12 & 150 (HPW 1150 1200 Q57138150 S0 2350 2400 % 150 250 (HPWI F350 2400 150-250
00 1zsd 7 1z B 150 [HPW 1200 1200 d571a8as0 S0 2600 2450 % 150 250 [HPWI 2400 2450 150-2500 50
1250 130 %7 1z 8 150 (HFW 1250 1300 057158150 =0 2450 5040 % 1500 250 [HPWI 2450 2500 150-2500 50
[0 1350 27 128 150 [HPA 1300 1350 Q57-1:8-150 =0 2500 25540 W 150 250 [HPWI 2500 3581 150-250 50
[0 &G0 7 128 150 [HPA 1350 15400 Q57138150 &0
180,06 1&50 27 1FF 150 (HPW 1400 1450 Q97178150 50
1450 1500 *F 1FE 150 (HPW 1450 4500 Q%7138-150 50
1500 15540 &7 125 150 [HPM 1500 1550 Q87128150 50

anelli guida 1tor
Wear nimg - WDy 9T



HPWE

GUIDA TIPO HPWE

Descriziana

Le HPW sono guide in resina fenollca & podsona
estere Intercambdabili con quelle In materlale
termoplastico. Vengono applicate su plstonse,

Sono ficavate da un tubss per tomitura, il che
garantlsce unalta predsione dl spessore.
Supportano carldhl molto elevatl & vengeno utillz2e
In i pleghl molto gravosi.

Dati Tecnici

Valodta: 1 mis

Temperatura:  da -40° Ca + 1307 C

Fluidi: oli idraulici a base minerale
{wedi tabella 1 5 pagina 12)

Materiale

Il materiale & una resina fenolica impregnata in
trecoe di cotone naturale,

Pud essere caricata con grafite, PTFE & Bisolfuro d
raolibdenc (MaS2).

Sistami di temruts par oleodinamics
Hydraullc senling systems

HPWE TYPE WEAR RING

Description

HPWE phenolic resin guldes can be

Interdhangeabde with other thermoplastic wear rings
They can be used for rods or pistons

They are produced from tubes with hlgh thickness
accuracy, supporting very high loads and are usedd
very haavy condltlons,

Technical Data

Speed: = | mu's

Temperature:  from - 40° Ca + 1207 C

Fluids: hydraulic mineral il
(see fafle 1, page 12)

Matarial

The material is a impregnated phenclic resin in
natural cotton braids,

Can be filled with graphite, FTFE and molybdenum
dlsulfide (MoST)
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WsSL

RASCHIATORE STELO TIPO W5SL

Descriziana

Il raschlators dpo WAL ha un labbro raschiante
rolto flessibile nella parte dinamica ¢ un labbro
sporgents, pill corto e molto robuste nella parte
statlca.

Ouestoe profile spedale, sia dal lato stelo sla dallato
esternc statico, impedisce alle Impurity quali scobe
arquia ed altro, di penetrars, coda dhe andrebbe a
dan-negolare la guarnizione di tenuta od a corrod es
la parte interma del clindro.

Dati tecnici

Velodta: < 1rmifs

Temperatura: da - 355 Ca + 100° C con punte fing a
+110°0

acgua a temperatura ambdienta, oli
minerali

fwvedi tabella 1 a pagina 12}

Fluidi:

Materiale

| materiali utilizzati sono dei polivretani che
reslstono agll agenti atmosferid, con alte modulo
elasticn e resistent all"abrasione.

Il materlale standard & di durezza 93 Shore A + 2.
v altemativa & poasibdle utllizzare polluretanl d
durezza superiore guando eslstone condizlenl
gravode In amblentd molto Inguinantl. In questo cas
consultare il nestroe ufficlo teonioo.

Codlce materlale: C0

Montaggio

Mon presenta particolard probdemi essendo in
sede semlaperta collocata nella parte pid vicina
all"esternao del cilindro,

S raccomanda di eliminare gli spigoli taglienti 2
le bawve per non incidera il razchiatore durante il
rmon baggio.

Per ulteriori informagzioni leggere le istruzioni di
montaggio a pag. 26,

Sistaml di teputs per oloeodinnmics
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W5L ROD WIPER

Description

The WSL wipear has a high fexible wiping lip on the
dyramic slde and a strong, shorter, protruding Hgen
the sfatic sld=.

This special profite keaps the rod and the statlc #de
whera i1 i

hauzed free from any Impuitty, wasia or

water. Impurlties would damages the seal and
codrede the frner part af the cplinder.

Technical data

Speed: = 1 m's

Temparatura: from - 35% Cto & 1007 O with peaks HI
FH10°C

Fluids: waler af room temperature, mineral
ils

{see table 1. page 1.2}

Maierial

The matenal used is & polyurethane with a high
moduluz of elasticlty, low comprasston et and high
WEAF resistancea.

Ity hardness (9 93 Shore 4 + 2.

Compound rafarance: OO

Assembiing
It Is nat very problematic as It can be done in sam

apen groove focated in the nearest part outside the
cylindear.

Remave cutting edges and fashes to aveid the
scratching of the wiper during the installation.

For further information please refar to the
installation instruchions on page 26,
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WSG

RASCHIATORE CON STEP TIPO W5SG

Descriziana

Il raschlators Hpo WSG ha la funeions di pullre

lo stele sl suo rlentro, mantenendo all’ssterne le
It

E' composto da un‘andma metallica Incollata ad wn
elements in polluretanc.

La cava rlsulta aperta faclitando 'esecuzicne dela
gede.

Dati tecnici

Velodta: < (08 o's

Temperatura: da — 25°C a + 1007 C con punte fino
a1,

Fluidi: agenti atrmosferia, acqua a

temperatura inferiore a 60° C, oli a
basze minerale
fvedi tabella 1 a pagina 12}

Materiale

Il materiale del raschiatore & un poliuretano di
durezza 93 Shore A e anima in acciaio,

Codice materiale: CA

Montaggio

I rentaggle avwlene lin cava aperta.

Tagllere gl splgoll vivl & le bave per facllitarme
FMinserimento.

Attenzlone: la cava dove alloggla l raschlatore dee
edgere in tolleranza di lavorazione come indicato
nella colonna O mancato rlspetto della milsura
della tolleranza pud causare la fuoriuscta del
rnanufatte durante il movimento.

Sistaml di teputs per oloodinnmics
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W5G TYPE WIPER WITH STEP

Description

The function of the WSG wipsar i to clean the rod
while returring fo poesition, blocking axtermal
Imputties,

It 1% made up of 8 metal core bonded to a
palyurathare alemeant.

The groove s open and allows easier deslgn of the
ssarl.

Technical data

Speed!: = (L& M5

Tempearature: from — 25° L to + 100 ° O with peaks
L

atmospheric factors, water at a
temperature below 60° O minaral oils
{sea table 1, page 1.2}

Fluids:

Material

The matenial of the wiper is a polyurethane with a
hardness of 92 Shore A and steel core,
Compound reference: CA

Assembling

The assambling i dore i opan groave.

Remove Rashes and cuttlng adges o allow batter
Installation of the wipsar.

Warrdreg: The howsing of the wiper most be within &
machining tolarance as shown fn cofemn O

Mot obseryed fofarances may cause the axtrusion of
the product during the eparations.
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RO9

RASCHIATORE TIPO RO9

Descriziana

Il raschlatore BO9 ha la funziene dl pulive |o steb al
auo fdentro, mantenendo all'estemo le impuarita’
E' composto da un anlrma metallica rettificata
all"asterno e Incollata ad un 2lemanto raschianteh
MER

La cava che alloggla Il raschlatore & aperta ,
facilitandone | moentagglio.

Dati tecnici

Velodta: < 1 [mw's]

Temperatura: - 20 °C + + 100 °C

Fluidi: agenti atrnosferici acgua, sabbia ecc.
(vadi tabella 1 a pagina 12}

Materiala

Il materiale del raschiatore & in gomma nitrilicaMBR
S Shore & e anima inacciaio AIS 1010

Codice materiale standard: MG

Moniaggio

I rmcentagglo avwiene In cava aperta.
Togllere spdgoll vivi & le bave per facilltarne
Fingerimento.

Attenzlone: la cava dove allogagla i raschlatere dee
efgere in tolleranza di lavoerazione come indicato
nella colonna O

Il mancato rispetie della tolleranza pud causare

la fuorusdta del manufatto durante |l movimento
alternativo lineara.

Sistaml di teputs per oloodinemics
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RO% TYPE WIPER

Description

The function of the RO9 wiper £ cleaning the rod
while returr Infe pogttion, dlocking external
Imputties,

It 1% made up of an extermal, grinded metal cage coe
part glved fo a NGR elemeant.

The groove s open and makeas eazter the design of
the gaaf.

Techaical data

Speed: < 1 Ims]]

Tempearature: - 20 °C + #1000 °0 mescols NER

Fluids: atmospheric factors water, sand. afc,
(sea table I, page 12}

Material

The wiper material is a nitrife rubber MBG 90
Shore & with steal cora AiSH 10710,
Compound rafarance: Wi

Assembling

The assembling s dore in opan groave.

Bamave Rashes and culting edges ta allow batfar
fnstallaticern of the wipear.

Wamdng: The hrowsing of the wipear most be within gh
machining tolerance as showrn tn cofemn O

Mot ahserved folerances may cauzse the

axtrusion af the product durng the oparations.



RO9

“\
RS \%?’
Z/»//////// 7 | &
0 2 fﬁ f i?f
1}
& Vi ism ’ i
i

"
dr: Do Toll. Eoz € ART / ITEM dr: Do Toll. Ena € ART / ITEM
IO 30 ¥ 40 B8 |ROF 0RO0 Q300 Q&R 0A 5.0 =50 - Fi] 1,5 |RO% Cwsd Jss0 O70 CA
Ix0 Mo |3 50 140 |RO% CRO0 Q300 950 CA SO 007 H00aE 50 10 |RO% O500 QJeld a5 0
00 30 70 1.5 |RO% 0RO0 Q300 970 04 = 500 00 70 1.5 |RO% J500 QJeld aFh CA
r2a 30 - A0 BB |RO% DEE0 Q300 Qal CA, gob 850 - Fi] 1.5 |RO% Deed desd O70 0
a3y osme 50 140 |RO% 0EE0 Q320 Q50 04, * 5gd 860 0088 70 1.5 |RO% Desd Jesd d70 OA
na Fo 7. 15 |RO% 00 0320 0970 04 ardi  F00 s.0 1.0 [RO% Jedl OFCd O50 CA
50 IS0 ¥ ] 1.5 |RO% QeSO Q350 Q50 04 kD TOD - Fi] 1,5 |RO% Q00 Jr0d a7k CA
%0 Fmo | 70 1.5 |RO% 0ES0 Q350 970 CA 650 =0 00Es 70 1.5 |RO% Oasd arsh O70 CA
780 F.D G0 140 |RO% DEE0 Q350 Q50 04 * oFik0 80O Fi] 1.5 |RO% J7P00 QRGO OFD CA
T80 HD Bl Fi] 1.5 |RO% 0ERO Q380 d70 0 7e0 B0 - Fi] 1.5 |RO% OFed J8Esa a70 CA
0 &0 #0089 50 1.0 |RO% 000 Ja0d 50 0 * {30 800 +00s& 70 1.5 |RO% J&200 00 J70 OA
0 00 b 1,5 |RO% 000 Q80D O70 CA #sd 50 b 1.5 |RO% CEcd 0950 70 CA
»h =20 - (%] 1.0 |RO% O30 Q420 Q50 CA = D A0 - 7 1.5 |RO% 9500 1000 970 OA
20 &0 #0B9 1o 1.5 |RO% 00 d420 a7 CA P50 1050 40058 7O 1.5 |RO% 0E50 1050 Q70 OA
350 &S0 5.0 1.0 |RO% O%e0 d450 50 CA A0E0 110 70 15 |RO% 1000 1190 970 O4
350 &S0 Bil Fi] 1.5 |RO% O%ed d450 O70 CA 1100 1200 - 70 1.5 |RI% 1190 1300 970 CA
60 w60 #0089 50 .0 |RO% 020 d420 50 0 1200 1300 0083 70 15 |FO% 1200 1300 970 04
80 &BD hi] .0 |Rd% 0RO J4E0 O70 CA
&R0 s0.0 - (%] 1.0 |RO% Q400 Js0d a5 CA
&0 sS00 +0 e 70 1.5 |RO% O8O0 ds0d O70 O
20 =20 bi] 1.5 |RO% Duxd aJs510 O70 0

{a - Raschiataori

Wipers

RiR

3
[T
=
o
o
o
=]
=
—l
[n]

107

HYoRAULIC




WWs

RASCHIATORE CON STEP TIPO WWS

Descriziana

Il raschlators dpo WWS a differenza di aled prof,
presenta un gradino sul lato statico che serve per
aggandlarioe alla sede,

Ouesto facllita [l montaggle In automatico del
partlcolare e Pesecuzione meccanica della sade
rsulta malto sempllice.

Ha del netches nella base intema che hanno la
funzlone di stabllizzator & asslcurano uno sfiatoalla
pressicne che potrebbe crearsi a causa di perdite
tra gquarnmizione e raschiatore con conseguents
espulsione dalla sede di quest’ultimg,

Dati tecnici

Valodta: < 1 mis

Temperatura: da - 35° Ca + 1040° C con punte fine a
+110° C

acgua a temperatura ambienta, oli
minerali

fvadi tabella 1 a pagina 12}

Fluidi:

Materiale

Il materlale utllizzate & un polluretano molto
flessibile andhe & basse temperature con una alta
resiatenza all'abrasions.

Materale standard poelluretanc 90 Shore A (BO) fino
al diametro 35mim.

Per diametd magglor] il polivretano 33 Shore A (C0
Codice materlale per diam= 35mm: BO

Codlce materlale per diam = I6mm: C0

Montaggio

Ezssendo in sede semiaperta il mentaggic & molto
Facilitato.

Elirminare le bave e spigoli taglienti nella sedea.
Per ulteriori informazioni leggere le istruziond di
montaggio a pag, 245,
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WWS5 WIPER TYPE WITH STEP

Description

The WWY serapar. unlike other profiles, has a stepdin
the static side which hooks It to tha howsing.

This halps automated assembiing and makes

the mechanical construction of the groove extiemeaty
BATY.

It presants notchas in the wipar inner base having
stabilization affect, ansuring good vartifation.

This avolds extrusion problems.

Technical data

Speed: = 1 ms

Tempearature: from - 25 O to + 1007 O with peaks 8l
11070

Fluids: waler af room temperature, mineral
ils

{sea table I, page 12}

Mzierial

The matenal used 5 a wery fexible polyurethane,
avarn af fow famperaturas, with a high abrasion
ragiatanca.

Stardard pelyurethans 90 Shore A up to dlamefer 35
frm (Ba).

For bigger dimensions standard polyurstianes

93 Share A {CO).

Compound referance dlams=35mm: 80

Compaound rafarance dlam = 3emm: £0

Assembling

The assembling is much easier since it can be done
in SEM-EREN Qrogye,

Hemove flashas andor cutting edges in the housing.
For further information please refar to the
installation instruchions on page 26,
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WAT

RASCHIATORE ANTI-RIBALTAMENTO TIPO
WAT

Dascriziana

Il raschlatore tdpo WAT ha, grazie alle spedale
profilo, la possibliity dl autoallinearsi quandao

lo stelo, durante |'esercizlo, & soggetto a fortl

dl salll e amentl

Presenta due labbrl che lo fanno assemlgliare a una
tenuta: il labbro dinamdeo rasdniante pli lungo &
rolto flessibile, I labbro statlco pid corto, dheavita,
appoggiandosi sul grading trattenitore, 'entrata
dall’esterna delle impurita,

Dati tecnici

Velodta: < 1rmifs

Temperatura: da - 355 Ca + 100° C con punte fing a
+110°

Fluidi: acgua a temperatura ambiente, oli a
base minerale
(vadi tabella 1 & pagina 12}

Materinle

| materiali utilizzat sono del polluretani dhe
resistono agll agentl atmosferid con alte mod o
elastico e resistent all"abrasione.

I raterlale standard & df durezza 93 Shore A + 2.

In altermativa & possibile utllizzare polluretand d
durezza superiore guando eshstone condizlenl
gravese In ambdentd molto Inguinatl, Inquesto caso
consultare il nostre ufficlo teonioo.

Codlce materlale: C0

Montaggio

I montagglo risulta molto semplice sgsendo la sede
semiaperta,

Eliminare gli spigoli taglienti & le bave nella sed.
Paer ulteriori informazioni leggere e istruzion di
montaggio a pag. 246,

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sealing systems

WAT NO-TWISTING TYPE WIPER

Daseription

The WAT wiper can be seff-aligned in case of rod
milsalignment during operattons, thanks to ffs speall
prafite and design,.

It presents bwao Mps and 85 simifar fo a seal: He
scrapireg Hp is longer, very Rexible and dynamicthe
statie Wp ds shertar and staps the mputy stlcldsg to
the blocking step.

Technical data

Speed: = 1 m's

Tempearatura: from - 35% O fo & 1007 O with peaks HI
11070

waler af room temperature mineral ails
fsee falle 1, page 12)

Fluids:

Mzierial

The proposed material s a “C0° type polyurathans,
with high elasticity modulus, fow comprassion-sar
ard high abrazion resistance.

The hardness (s 93 Shore A + 2.

Compaound rafarance: OO

Itz atse possible 1o use harder polyurethanes for
heavy palluted environmeants.

In case please confact our fechnlcal departimeant.

Assembling

The assembling is extramely easy because of the
semi-open groove.

Hemave flashes andor cutling edges in the housing.
For further information please refar to the
installation instructions on page 26,
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TRD

ANELLO RASCHIATORE TIFO TRD

Descriziana

| raschiatorl tipo TRD sono compost] da un elementa
In FTFE+O-Ring che svolge tenuta nella parte static
& conbermporaneamente ha un effetto energlzzante
aul raschiatore in assenza di pressione.

I TR ol tre ad avere un effetio raschiante della prie
estarng del cllndre, ha la funzions di trattenerdl
filim d'olie resdiduo dal lato Interne delle stela.

Se viene utllizzata con una tenuta adequata,
permette di laverare conritomo idrodinamico nel
cilindro,

Dati tecnici

Velodta: < 15 mis

Temperatura: da -30°C a + 100° C per il tipo
standard con Q-Ring in nitrile.
Con punte fing a 120°C per periodi
brawvi.
da -15°C a + 1507 C per il tipo con
o-rings in FEM.

Materiale

Per il tipo standard PTFE caricato a bronzo ed O-Rig
In mitrile.

Codlce materiale: TH

Montaggio

I mcentagglo risulta molto semplice In guanto &
effettuato in cava semlaperta.

Inerire L'O-ring nella sede & successivamentes
"elermento Iin FTFE.

Elirminare gli spigoli vivl & le bave nella sede.

Sistami di temuts par oleodinamics
Hydraullc senling systems

TRD TYPE WIPER RING

Description

The TOR wipars are made of 3 PTFE alameant and an
O-Rirg having a sealing effect in the statlc part ad,
at the same thme has an anarglzing affect on wipain
the absence of presiuns.

The TRDY also hax a scraping effect on the outside &
the Cylindar and malntalns a residual ol il anle
Internal part of the rod.

Lrsad with proper sealing, allows the hydrodymamic

returt in the cylinder,

Technical data

Speed: = 15 mss

Temperatura: from - 30° O fo & 1007 C for the
standard fype with nitrle -Hing.
Short peaks (il £ 12070
from -15°C to + 15070 with FEM o-rings

Mzierial

Bronza-filled PTFE for the standard type, and nitli
rublber NBR for the O-Ring.

Compaound rafaranca: TH

Assembling

Easy assembling ir semi-open groove.

The C-Bings have fo be Aited first into tha groove
and Than tha PTEE alemeant. Remove Rashes andfor
cUttig edges fn the g ooys.
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WED

RASCHIATORE BIDIREZIONALE
TIPDO WED

Dascrizlons

Il raschlatore bldirezionale tipo WED presenta

Il profilo combinato di un raschiatore @ una
guarnlzions con un labbro raschiante nella parte
esterng & un labbrro di tenuta nella parte Intema.
Ha le dinvension] intercambiabdll con le sedi ded
raschlatord pll utillzzati.

Il labkbeo dhe aglace come raschlatore & maolto
flessibile e si adatta ai disallineamenti dello stdo,
La parte di tenuta presenta un labbro pid robusto
allungato per garantire la tenuta & per aivtare ifilm
d'olie dhe si crea sullo stelo a rientrare nel clhdro,

Datl tecnlcl

Pressione: = 20 bar

Velodta: 1 mis

Temperatura: da - 35° Ca + 100° C con punte ino a
+110° C

acgua a temperatura ambiente 2 oli a
base minerale

fwedi tabella 1 a pagina 12}

Fluidi:

Materiale

| materiall utilizzat sono del polluretani dhe
resistono agll agentl atmosfedd con alte moduo
elastico & reslstent all"abrasione.

Il raterlale standard & di durezza 93 Shore A

Im altermativa & possibile utilizzare polluretand &
durezza superiore gquando eslstene condizlenl
gravede in amblentl molto Inguinatl. Ingquesto caso
consultare il nostro ufficlo teonicoo.

Codlce materlale: C0

Montaggio

Il montaggio, melto semplice, @ in sede semiaperta.
Eliminare bave e spigoli taglienti nella sede per nn
danneggiare la tenuta,

Per ulteriori informazioni leggere le istruzion i
montaggio a pag. 26,

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sealing systems

WED TYPE DOUBLE ACTING WIPER

Daseription

The WED bidirectional scraper has a combined
scraper profile where the seal s provided with a
scrapireg Hp o the outside and a s=aling p on
the Insida.

The dimeanstons are Interchangsabls with nosmal
Seraper froesln g,

The scraping Wp Iz very fexible and if compensats
misalignments of the rod. The sealing side has

a stranger and longer ip to ensure the sealing
parfarmanoe and fo help the oil film remainimg on
the rod to go back into the cylinder.

Techalcal data

FPrassura; = 20 bhar

Speed: I mfs

Tempearature: from - 25 O to 17 O with peaks il
£110° O

Fluids: water af room temperature and minaral
5

{see tabde 1, page 1.2}

Material

The proposed material 5a “"C0° type polyurathans,
with high elasticlty modwius, low comprassion-saf
and high abrasion resistance.

The hardness (s 23 Shore A © F.

Campound referance: 0

It Iz alzo possible to use hardear palyurathanes far
heavy pallutad snviranments,

In case please confact our technlcal departmeant.

Assembling

The assambling is extramely easy because of the
sami-Q@an groove,

Remove flashes andor cutting edges in the housing,
For further information please refer

to the installation instructions on page 20,
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WEL

RASCHIATORE PER ESTERNO TIPO WEL

Descriziana

Il raschlators dpo WEL viene comunamente uiato nel
cllindrl a semplice effetto apertl su dl un lato.

Par evitare dhe la camidcla venga deterlorata da
agentl atmosferld, condensa o altro nell'amblentss]
utilizza un raschlatere con profilo rovesclato chewa
funzlome dl pulitore,

Dati tecnici

Pressione:  non esiste pressione ma pui avvenire
una legoera cavitazione.

Velodta: < 1mis

Temperatura: da - 355 Ca + 100° C, con punte fing a
+ 1107 C

Fluidi: acgqua, polvere o altro nell’atmosfera
fvedi tabella 1 a pagina 12}

Materials

Il materiale utilizzato & un polivretano ipo OO0 ad
alto module elastico ed a basso compression-set,
con una elevata resistenza all'usura a 93 Shore A
Codlce materlale: C0

Montaggio

I montaggle avwiene per accavallamento [nosede
sembaperta con aggancle che ha la funzlone di non
permettere lespulsiene del raschlatore durante
Pinversione del cldo. E' Impertante togliere le e &
all splgoli per evitarne il danneggiamenta.

Sistami di teruts par oleodinamics
Hydraullc sonling systems

WEL TYPE EXTERNAL WIPER

Description

The WEL wipear type (s commonty used In simpla
affact cylindars apan on one sida.

Becawse of It cleaning funciion, a reverse profife
wiper 19 vsed fo prevant bore wearlng which may be
caused by atmospheric agents, condansation arnd
athar ameironmental conoitfoms.

Technical data

Pressura: e pressure, but a siight cavitafion
might scour,

Speed!: = 1 ms

Temparatura: from - 35% C to & 1007 O, with paaks
+ 11 C

Fluids: wales, dust or other atmospharic
factors
{see takle 1. page 1.2}

Material

The proposed material is 3 "C07 fype polyurethane,
with high elasticity moduwlus, low compression-sef
ared hlgh alrrazion resistance.

The hardness (5 93 Shore A + 2.

Campound refaranca: 0

Assembling

The assambling i done by overlapping in semi-cpan
giaows with a chamifier preventing the wiper extru i
durlng the cycfe fnvesslan, It s impaitant fo renue
flazheas or cutfing edges to avold damages.



WEL

4 !
Lo | 25
04 T "
06 \\
WEL
wiratand s
Ll ciduice
reanawd and
Bk ey
O -l %
b A
DH.E' dhg E+|;||_E d: A“ |ll ITEH DH.E' dhg E+|;||_E d: AH-T |ll ”.EH
400 A T¥ 350 |WEL DD DF14 RES L0 95,0 Bea 5.3 20 |WEL Csh CEs4 D53 00
450 Fei b 53 W20 |WEL D50 D36d D53 L A0, 2914 52 frh  |WEL 1000 OF1a DEd 0O : o
0,0 &14 T3 i |WEL DEID Ddld DES L 110, 101,& 52 1070 |WEL 1100 1014 BEF C4 i =i
00 514 53 S50 |WEL GO0 D514 RE3 L 24,0 111,& 52 1170 |WEL 1210d 1114 BE% C4 : z
&30 Sa.4 53 G0 |WEL D630 DEA4 D53 0O ), i 131,.& 52 1370 |WEL 1400 1704 G534 g :
J0.0 614 5.3 G |WEL DRID D614 DES LY = ;
54 it T¥ 724 |WEL OFSD Déba D53 L0 o
F0,0 FiA 53 Fr0  |WEL CBID 0OFl4 D53 L
W0 1A 5.3 BF0  |WEL 00 14 D53 L

Mota: altre di mansionl non & catalogo 3 dchieska. Consultana 1L
nastre ufficlo tamios.

Remark: plesse corract oer recheical dept. for further ddmansions
rof incleded In e crralogue.

iz - Raschiatori
Voar ring - Wipers 119









1121

Tenute statiche

Static seals

A completare || sistema dl tenuta di un dlindra
cleadinamleo, oltre alle gil descritte guamizioenl
dinam|dhe per stele & platone, Intervengono guelle
che servene ad assloorare la tenuta tra organl
reclprocaments fissh.

Le guarnizlioni statiche neutralizzane le fughe di
fuida attraverse la filettaturs esterna della tesita &
quella necesdaria ad avvltare lo stelo al platone.

Esse sono normalmente realizzate con un o-ring

in MBR spesso accoppato conund o due anelli
antiestrusione necessan in presenza di pressioni
elevate & giochi di accoppiamento eccessivi,

A parte le limitazioni poste dalle alte temperaturae
o dalla compatibilita con il Auido sussiste spesso
anche un profderma di usura. In presenza di pression
pulsanti che comprimoene @ rilasciana 'o-ring, si
genera comungue un effetto che in presenza di
superfici di contatto con rugositi non acourata,
tende a *limare” 'elemento di tenuta, provocando
perdite.

Sotte queito aspetio rlsults estremamente
vantagalose Pimplego di una guarnlzione tipo 554
In poliuretano che, oltre a dsodvere || problema,
presenta lvantagalo di utilizzare un solo elemend
anzlché due (e-ring & antlestruslone) con magdlore
facilith di mentagglo.

Tanute statiche
Siafic seals

In additien ta the already descnibed rod and plston
dyrarmic saaly furthor componants granting the
sealing betwean recprocating stablc alemeants are
Invalved fn the hydraullc cylinder sealing system.
Leakages in the static s2al are prevented by the had
extamal screw-thread and the thiead for tightening
the rod to the plstan.

The sealy are wsually composed by g NER o-rlrg
combinad with one or bwa antl-extresion rlngs,
necessary it cases of high pressure and excessive
couping clearance.

Besides the limitations resulting from high
temparatures or fluid compa tibility issuas, waar

is also a commaon problem. Pulsating prassuras
foading or unloading the o-ring. when the roughness
af the contact surface does not comply with the
specification fange, cause "fling™ of the sealingpart
ariginating a leaksge.

The use of a 554 polyurathane saal is mare
appropriate facing this effect, hawvimg also the
advaniage fo have a easier assemiling because of
ane single element Instead of two (e-ring and antl-
extrusion mrg)l.
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GUARNIZIONE STATICATIPO 55A

Descriziana

La guarnlzione tipo 554 & stata studlata e collaudsa
da moltl annl. B' utillzzata per impleghl static #ln
qualche applicazione, anche dinamld.

Wiene utlllzzata prindpalmente Insostiiuzions din
a-ring & dl un anello antlestrusions,

Lutillzzo dl un polluretance ad alto modul e elasth
& & Pbasto compredsion-gat fa 8l dhe non sl attorcldi
durante ll montagglo & che non sl estroda in
esercizic, L'utilizzo di un sole pezeo e il profile
simmetrico rendono pil fadle all'operatore il
montaggio in sede, Inoltre la gestione dello stockli
ragazzino risulta dimezzata.

Limitl d"impleago
Pressione: < 400 bar a ternperatura di 60° C
Temperatura: da - 35 Ca + 100° C con punte fine a
+ 1107 C
Fluidi: olio e grassi minerali, gasnon
aggressivi
fvedi tabella 1 a pagina 12}
Materiale

Poliuretano standard a 93 Shore & £ 2
Codice myateriale: €0

Montaggio

E'importante eliminare gl splgoell vivi & le baveella
sede ad esequire uno amugse dl Invito per facilitae
Il montagglo,

Tanute statiche
Stafic seals

55A TYPE STATIC SEAL

Description

The S5A type static seal fas bean devealoped and
fegted for many years for statfc and sometimes
dymamie sealfrg applicatiomns.

It 1% malnly used as replacemeant of o-ring ard angf
axtrusion rirg.

The use af a high modulus pelyursthans with a
low campiresglon-gat pravents vwinding duiing
aggambding and aveld extruston In working
condilions.

{irre single piece with symmeliic prafife allows the
aperatar easiar installation reducing at the same
tirma tha stock handling.

Technical data

Pressura: = ) Bar af @ temperature of G070

Tempearature: from - 35 O to + 1007 O with peaks 8l
£ 110 C

Fluids: mmirveral off and greasa, non aggressiva
FaF
{sea table I, page 12}

Material

The proposed material s a “C0° type polvurathans,
wilth Blgh elasticity moduwius, low compirassion-saf
and high abrasion resistancea.

The hardness (s 23 Shore A + 7.

Compound refersnce: 0

Assembiing

It iz Impadtant to removs Rashed or cutting edgato
awetd damages.

It's atso recommendad To make a fead-in chamifer for
easier assamiding.
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FSA

TENUTA PER FLANGE SAE TIPO FSA

Descriziana

La guarnlzione tipo FSA (Flange SAE) ha avuto in
questl annl un notevole sviluppo Intutte guelles
applicazlonl statiche dove un normale a-ring in MER
non reslste a presslone e al gloco di accopplamento
elevatl.

Lo spedale profile, Malto module elastico ed un
cttime compredsion-2et alimlnana |l probl ensa
dell'estrusions ¢ delle perdite nella flanglatura 4l
tubs.

Limiti d"implego

Pressione: < 400 bar

Temperatura: da - 357 Ca + 100°C, con punte fine a
+ 1105 C

Fluidi: clio & grassi minerali; gasnon
aggressivi

fvedi tabella 1 a pagina 12}

Materiale
Polivretano standard a 93 Shore A £ 2,
Codlce myateriale: €0

Vantagg!

ottlma reslstenza all"abrasione & all'estrusione.

Montaggio

E'importante eliminare gl splgell vivi & le baveella
gede ad esequire uno amusse dl invito per facilitae

Il montagglo,

Il montaggic in cava aperta msulta molto semplice,

Tanute statiche
Stafic seals

FS5A TYPE SAE FLANGE SEAL

Description

The F54 seal fyppe (SAE Flanga) hag recantly kmowin
a stgnificant development i all static appdication
wheare a novmal MER O-ring would ot resist fo
pressure and high couptfing clearance.

The spectfic profile and the high modulus of
alasticity, fogethar with ar excellent comprassion-
sof. aveld extrusion and leakage proldams n tha
fube langlng.

Technical data

FPrassura; = 400 bar

Tempearatura: from - 35% Cfo & 1007 O with peaks HI
F 1

Fluids: ol arrd mineral greasa. Non-aggressive
FESEF

{sea table 1. page 1.2}

Maierial

The proposed material is 3 "C07 fype polyurethane,
with high elasticity modulus, fow comprassion-sat
ard hlgh abrrazion reststance.

The hardness (s 93 Shore A + 2.

Compound rafarance: OO

Advantages

Exceflent abrasion and extiusion resistance.

Assembiing

It s impaodtant to remove Rashad or cotting edgedn
the hausing fe avold damages.

It's atso recommendad fo make a fead-in chamifer for
easier assamiding.

The installation in apen Bowsing is extremely simml
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VRA

GUARNIZIONE A Y TIPO VRA

Descriziana

La guarnlzione tipo YRA & stata studiata per
proteggers snodl, cusclnettl, bronzine, flange &
witte quelle partl meccaniche che lavorano In moto
rotatorle o seml rotaterio.

Oueste tipo dl profile reallzzate in materale Bo

a bassa deformazione permansnte, iImpedisce ad
acgua, fanghl & altre inpurlts di penetrare all Trasno
del componente.

La wasta gamma di diametri facilita il costruttore
nella scelta dimensionala,

Limiti dimpiego

Pressione:  non essendo una guamizione di tipo
tradizionale, la pressione di esercizio &
quella necessaria al mantenimento del
grasso all'internc del sistema.

Temperatura: da - 35°Ca + S07 C

Fluidi: clic e grassi minerali, gasnon
aggressivi
fvedi tabella 1 a pagina 12}
Materiale

Poliuretano standard a 90 Shore A,
Codice materiale: BO

Montaggio

E' sufficlente ingrassare le parti metalllche doveva
allogglata la guarnizione con grasso minerale.
Spigoll & bave che danneggerebbers la tenuta vanng
ellrmlinatl

Tanute statiche
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VRA TYPE V-SEAL

Description

The VRA seal type has beon concafvad fo profect
Jolnts, bearings, bronze bushes, Ramgeos and all te
mechanical parts v rotation or semi-rotation.

Made of BO materlal, hawing a low permanent
deformation, It pravents water mud and ofher
Impuities penatration.

The wide range of diameatars halps the Manufacturer
saelaction.

Technical data

Frassyra: i is not & traditional seal, the workimg
pressure is therefora the one resulting
froom keeming the grease within the

S¥Stem,
Tempearature: from - 25% Cfo + W7 0

Flurie: mineral ofl and grease, non-aggrassiva
ga5
{see table 1, page 1.2}

Material

Stardard pelvurethans at 90 Share 4.
Compaound rafarance: 80

Assembling

We recammend to lubrlcate the metal parts whese
the zeal will be fnstallad with mineral graase.

It Iz impadtant ta remove Rashes or cuffing edges
atharwlse they will reduce the seallng performancs.
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Hema: altre dimansion non & CArAlGES & fchissra. Consultans il
nastrs uffichn Tecnics,

Remark: plegss cogracr aor rachadcal depr. for furhar i¥mensions
fof Gl I e CaTangue.
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O-Rings

Descriziane

Lio-rling, dl ferma toraldale, pub essere utilizzatsia
per applicazionl statiche che dinamlchie. Pud essere
fornlto Inovarle mescole ed in varle durezze.

La reperibilithd dl varie tipologle di materlall con
dlfferentl durezze, ha notevolmente ampllato

Il carm po delle applicazionl. Anche se la forma
toroldale & stats sostitulta da altre tecnicamentse
pli efficad, la facilitd dl montagaio, La sermplich i
egeczlone della sede ed il costo contenuto, hanno
fatto dell"o-ring la tenuta pli utillzzata.

Dimensioni, tolleranze & qualith delle sedi

La sezione nominale dell’o-ring, il diametro intenn 2
la sede seno indicate nelle tabelle dimensionali.

Le tollerangze di accoppiamento dipendono dalla
pressicne di esercizio, dalla temperatura del fluiah e
dalla durezza dell’elastomearo,

Il grafico di fig 15, indica orientativamente il goo
radiale in funzione della pressione e della durezza
La guality della sede deve rientrare entro valon be
non permettanc all'o-ring di usurarsi nel leggero
rmovimento che pud avere durante cambl di pressionl
o durante inverslenl di clola.

Mel disegna di fig. 16 sono elencate le rugosith
conslgllate delle sedl del platone & delle stelo.

Description

The o-ring presents a toraldal shape and can be
uzed for both sfatic and dynamie applications

and can b suppliod In diferant compounds and
hardnasgs,

The avattability en the market of varlouws types of
campounds and hardness has widenad the
application rargs.

Evan if the taraldal shape has bean replaced In som
cages by mere anginearad shapes, the facility in th
aggambding, the simple groove construction and the

fimited cost made the Q-ring the most used sealimg.

Grooves dimensions, folerance and quality

The o-ring’s nominal section, dizgmeater and groowe
are shownr in the dimension charts, The coupling
tolerances dapend an 1he working pressure, on the
fluid temperature and on the hardness of elastomer.
In Fig. 15 is shown the apprax. radial gap refateda
pressyre and hardness,

The quality of the groove must ramain within ceri
fimits fo prevent the o-ring wearing. while possigl
small mowements may accur during pressura
varfatlion or cycle Inversions.

In Flg. 16 the drawing lndicates the suggested
renghness for piston and rod grooves.
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Materiale

Esistong, coma indicato nella descrizione, varis
mescole & varie durezze par I"o-rings.

Ci Jdi seguito ne elenchiamo alcuni tipi ed il relativo
utilizzo:

Mescole in NBR di durezza 70 Shore A standard &
20 Shore A arichiesta:

Mescole di Implego generico sla In oleodinamica che
in pnedmathca.

Hanno une bassa deformazione permanenie &
resistono molta bene al Auldl come olio minerale,
ollo vegetale, grassl e compostl con acqua e glicole
con temperatura inferlare a ao0 L,

Il range di temperatura In esercizlo & compreso tra
-252 C e +100% C con punte per perlodi brevi Fino
a1zo0 C.

Mescole in HNBR 4 durezza 70 Shore & standard
& 75 Shore & a richiesta:

Mescole di base come I'NER ma con dopplo legame
del componente butadiene.

E* una mescola ldrogenata utllizzata perimpleghl a
termperatura di 140 Ce per perlodl brevi anche a
1500 C, dove la comune gomma in HBR non resiste.
E compatibile con grassl, oll minerall & vegetall 2 sl
comporta molto bene all'ossidazione,

Mescole in EPDM didurezza ¥ Shore A standard
a Fh Shore A, arichiesta;

aono mescole impiegabe in presenza di acqua, acgua
calda, fluido per freni, Auido antigele, glicoli ed
hanno un range di temperatura compreso @ -40* C o
+1E0

Mescole in FEKM di durezza 70 Shore A standard &
S0 Shore A arichiesta:

Mescole Inelastomero fluorurato utllizzate in
applicazionl con elevate ternperature e dowe si
rlchizde una Inerzla chimica stracrdinaria.,
Implegate a contatto con solventl aromaticl, Fluldl a
base di esterl fosforicl, lubriflcant sinteticl e acldl
concentratl.

Possono essere utllizzate In un range di tem peratura
compreso tra | -15°C e +200° C,

Mescole in VMO di durezea di 6570 Shore A:
Mescole utilizzate nell'industria alimentare =
nellindustria medicale. Hanno attmi risultatl in
acqua calda, ossigeno ed ozono.

Il range di temperature molto amplo [da -&0°C a
+220° Oy allargs Il campo di applicazionl.

Tutte le compatibilitd con queste mescole
disponibili nella tabella 1 pagina 12,

Prafili -

O-Rings

Matarial

There are, as indicated before, different
campounas ard hardness for O-rings.

Same aff the matenals and apoiications arg Usted
karaaftar.

NER 7o Shore A standard compound, NERoo Shore
A on demandr

They can be used for Avdraule and prevmatic
applications.

They present low compression-sef and they have a
vary good resistance fo Aulds (ke miveral oll, vegetal
olf, gregses and water-glycal compounds at
temmperatures ROt to exceeding &40° L

The operating temmperatyre ranges Is from -25° O to
+30:3° £, with shart peaks v fo 12480 L

HNER 7o Shore A standard compound and HNER 75
Sthove & on demapnds

Az the NER thew're basic compounas but with 3
daouble butadiere bond. It J= a hydragenatea matenal
and It car be vsed (n applications where the normral
rubber does rot perform ar femperateres of 1507
aven with pegks of 1530 L

It Is compatible with greases, mineral and vegetable
alls kas good bekawowr against oxidation.

EPDM 7o Shore A standard componnd and EPDM
75 Shore A on demand:

They con be wsed with water, kot water, fluids far
brakes circuits, antifreszs Aurd, glycols and the
temperature range is from -40% O to 21500 £,

FKM 7e Shore A standard compounds and FXMao
Shore A on demamdr

Fluorinated elasromer compounds for high
rfemperarure applicatlons and where high chemical
Inertia s requested,

They can be wsed (n the confact with aramatic
safvents, esterphosgphorls hased flulds, syntheatlc
lubrricants and concentrated aclds with temperature
range from -15° C o +20a° L

VMO S5/ 70 Shore A compounds:

They're malnly used fn the food and medical
Industry. They @ive excellent results In hot waier,
culren and ozone,

The wide temperature rapge (from -63% C to 2207 ()
ilows the use in several application.

For all the compoinds compatibilities see table 1,
page 13,

Guarnizioni statiche - G-RINgs « Anall antiestresi one
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Anelli antiestrusione

Back-up Rings

ANELLI ANTIESTRUSIONE

Descriziana

Came desaltte in precedenza, la tenuta con O-Ring
& lapld sempllice ad anche la pld economlca in
condlzionl di lavore non gravose.

Quando 5 & In presenza dl pressionl pli elevate il
solo O-Ring nen & sufficlente. ln questo spedifice
caio blsogna montare O-Ring con o o due anelli
antlestrusione,per il semplice o depplo efetbo
Mella garnma degll anelll antiestros)ene abbdano vdr
tipd di materiale: il PTEE, 'MBR e il TPE (termopstico
elastomero},

Dati tecnici
Pressione: <400 bar paer il tipo RAE
< 200 bar per il tipo AKM
<300 per i tipi AKC-ARS-AKW
Velodta: <1 m/fs
Temperatura: da - 20°C & 120°C per i tipi RAE
ed AKM
S0P+ 20070 per i tipi AKC AKS
ed ARKW
compatibilmente con FO-Ring
micntalo
Fluldi: fluldl Idraulld a base minerale
(wedi tabella 1 & pagina 12)
Materiale

| war tpl of materall propostl seno:

= TPE (termoplastice elastomero} per il tipo RAE
= MBR 90 Shore A per i tipo AKN

#«  PTFE per i tipi AKC-ARS-AEW

Montaggio
Il montaggic ayviene in cava chiusa con la sequenza
anello antiestrusione poi O-Ring,

Tanute statiche
Stafic seals

BACK LIF RINGS

Description

Ag deseribad above, the sealing with O-Ring Iy

the stmplast and the mast economlc sefution for nof
heavy working condifions.

Bur when there are high pressures the O-Ring alone
f5 not ercugir. In this speclfic case we must maunt
O-rlmg wailth ere or fwo antl-extruslon rings, far gh
st or deubls affact.

In the rarge of anti-extrusion rings thara’ra
different materials: PTFE, NBR and TFPE
{thermoplasiic efastomern).

Technical data
FPrassura; <M} har for fype RAE
=2 Bear for type AKN
=FiH) Bar for type AKCARKF-ARW
Speed: = ms
Temparature: from - 20 °C o 120 °C for type
RAE and AKM
From -20 to +204) for fypa
AKCARE and AKW
depending of the O-fing
Flertds: mairaral hydraolic Quids
{gea tabds 1. pags 132}
Material

The differant proposed materlals are:

= TPE {themmoplastic etastomer) for type BAE
= NER 0 Shore A for type AKN

e PTFE for types AKC-AKS-4 KW

Assembiling
The assembling is done in closed greove Gfting the

Anti-extrusion-ring fefore and the O-Hing affer.
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Tipi anelli antiestrusione

Antiextrusion rings types

TRE 55 shore FTFE FTFE FTFE MER #0 Shors A
Sez Corda O-Ring t
Q-Ring G5 RAE AKS AKC AKW AKN
1,78 14 1,31 137 15 1,14
Z52 14 123 127 1,5 1,14
#53 14 1,23 127 1,5 1402
53 1.7 1,78 135 0 1.52
£,99 Z5 267 74 25 244
Esempio richiesta d'ordine Example for order reguest
Par un o-ring 150 For one a-ring 150:
Rif. anefle antfestrusions rif. O-Rieg
tipa meateriake diametre fil. AS-BS Fif, ITA
type material digmater AS-BE ref. ITA raf,
RBE TPE 55 Shere D T2.9% 20,64 150 £
AKS FTFE TG M054 150 3287
AR FTFE F2,96 % 0,54 150 ZI12T
AW FTFE T2, 28 B0 5 150 ZI1EZT
BN MEF 90 Shora A Ti2a 20,64 150 ZIET
Tanute statiche
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O-Rings
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O-Rings

AS-BS ImA AS-BS ImA
alira rif. altra rif.
d toll + oefing Alte e d toll + oefing Alte e
e e
LT [ ¥ 32 275 158247 1,37 255 B56F
&0 55 [ ¥ Ba3 173 14544 120 254 A575
FlA4 (6 Bad 174 188,82 10 57 4587
T T (il F33 AT 15149 126 i B
73,03 LX) Ba% 176 15838 127 5% HEFS
Tl X2 Bag 177 16k 40 131 Ty HESD
) &7 34 A30F 171, 138 o | BEFS
7B ST e 135 4312 17r3e 141 bl A0
B & 1 b 435 1808 1,88 b HIFS
w537 75 3y 4337 1R IR 151 T 4750
BEA 7 ki 4350 106 4k 1,55 Ti% BFFS
147 [ 3y LEL 20279 159 T HE00
5 g hH1 2k HITE rli 1 1,67 TET Hirs
Sl 0 (15T 41 HIEF 21549 1,67 T68 a5l
101,38 87 242 a0 221,04 1,71 P A4l7s
1037 i1, PLE 44132 22039 1,75 27 A0
10755 71 2o A4Z5 2554 1,79 I 495
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113,50 11,95 LT 4450 FRTIE 1,88 273 4975
11707 57 a7 463 253548 1,53 aa &0}
12025 1,00 2al AT5 26620 2,0z 275 ER L
1F347 1.0F e aaly 2TH 208 ITE &1100
126,59 1,05 250 A500 29158 20 T &1150}
12977 1,0 251 45132 0w 2,35 27H LYl
132 04 1,10 252 4525 I 247 2y 1300
13642 1,1 53 H33F 35549 282 2 &1400
1329 1,1F 54 H550 EL A 2 ih) &1500
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O-Rings
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AS-B5 ITA AS-BS ITA
aliro rif, altro rif.
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el rel
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O-Rings
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Schema cilindro pneumatico A
Pneumatic cylinder sketch A

A




Schema cilindro pneumatico B

Pneumatic cylinder sketch B




Schema cilindro pneumatico C
Pneumatic cylinder sketch C

Ty
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AVYERTENZE E PRECAUZIONI D MONTAGSI O NEI
SISTEMI PNEUMATICI

Par un ottimo funzionamento delle guarnlzioni
accorre che durante |l montagglo non vengano
tagliate o deformate In modo permanente.
Slraccomanda anche di rispettare le narme
internazionall 150 sla per quanto rliguarda le
dimensionl degll allogglament] che per le tolleranze.
Le finlture delle superficl sono dessritte nelle

flgure 17 & 18 =otto (ndicate & rportano | valarn ¢ul
attenarsi. La tabella sotto indica iLwvalare in mm. per
eseguire lo smusso dinvito,

Le finiture di sola rettifica non sono mai consigliate
ma si mccomanda un®ulteriore lavorazions di
lucidatura, prima dal montagzio.

araandiio o lacideba
Fosgd 5 o’ pa s bl

Montagegio
Assembling

ASSEMBLING INSTRUCTIONS

Far a proper seals functloning (0 precessary fo

guold cuts ar permanent deformations doring the
asgambling process, 't's aloo recommendea ta Follow
the 150 norms conceming kousings and tolerances.
Regarding the surfaces fnlsh, take & look gt the
fallowlng sketches 17 and 18 Indicating the valyes o
be respected.

A further palishing operation Je usyvally suggested
befare mourting, sipce the anly grinding opsration
=0t recommendsd .

diametri
diamelErs 0-d 125 250 £1-10 100-1E 161300 * Y0
C mim 15 0 4.0 5D A 75
It dlu 26 o e tl
introdection ! 153



RSP

n

TENUTA S5TELO PER PNEUMATICA TIPOD
RSP

Dascriziana
Alla tenuta stelo tipo RSP, rlapetio a tipl simdl ak
oo state apportate alcune modifiche sul profilo

per renderda pid scorrevole & pld senslblle alle base

presslenl.

I abbro dinamlco & arrotoendato per favorire la
limearith del movimento.

La proforndity della gola tra 1l labbso dinamleo

e il labbro statico & pid marcata per aumentare

la Aessibilith & per un migliore adattamento agli
eventuali disallinearmenti del sistemia.

Limitl d implago
Pressione; < 20 bar

Velodti: < 1 mis

Temperatura: da - 30° Ca + 907 C

Fluidi: aria con o senza lubrificazione, oli &
grassi minerali
fvedi tabella 1 a pagina 12}

Materiale

Materale standard polluretanc a 90 Shore A
Codlce materlale: BO

Materale alternatlve poliuretans a 85 Shore A,
Codlce materiale alternativo: Ad

Monteggio

Ellminarse tuttl gli spdgoll vivi & e bave nella sde
per facilitare il montagglo & non dannegglare la
guarnlzione durants Plnsedmentao.

Lo stelo non deve presentare bave, o deve avers uno

amusso d'invito (vedi pagina 153).

Sixtaml di tomuts per pnoumatica
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R5P TYPE ROD SEAL FOR PNELIMATIC

Daseription

For the B5P rod seal slight changes hawve bean madsa
comparad to the traditional rod seals profiles,

This tras bear done in arder fo abifaln the following
advantages:

battar sitding, lowear abrasion resistance and batte
parformanes alse at low prassuras. & rovndoed
dyrartte Hp lmprows Hnear mmovannents.

Deeper U-profile befween the dynamic and the static
fip imprave Rextbility and better perform in casef
misalignments of the system.

Technlcal data

Praessura: = M bar

Speed: = T ms

Tempearafure: from - 30° Cup fo + 2070

Fluwids: air with or without fubrication, mineral
oils ar grease
{sea table 1, page 12}

Mazierial

Starrdard polyurethans 90 Shore A
Campound referanca: B0

Afternative polyurathane 85 Shore 4.
Aftarmative compound referance: A0

Assembling

It Iz impadtant fa remove Rashes or cufting edgedn
the hausing fo aveld damages.

The rod docsnt present Rashes and moust have &
lead-In chamfer (see page T53)
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SRS

TENUTA S5TELO A MOLLA TIPO SRS

Descriziana

La guarnlzione tipo SES & progettata per la tenuta
stelo di clindrl prewrmatlc.

Dowve gl Ingombl lo permettono, pud eigers
utilizzata andhe su valvele pneumatiche,

Le rldette dimenslenl delle sedl consentono
un‘eseouzione di laverazions macchina sempllce.
Ha wn profilo srretondate al centre sul Labbro
dinamlco & due spargenze sul labbre statlco.

Il profilo simrmetrico ne facilita il montaggio,

La particelare forma a mella rende il sistema molto
scorrevole anche a bassa pressicne,

Limitl d implago
Pressione: < 20 bar
Veloota: < 1mis

Temperatura: da - 307 Ca + 907 C

Fluidi: aria con o senza lubrificaziona, oli
grassi minerali
fvadi tabella 1 a pagina 12}
Materiale

Materale standard polluretanc a 90 Shore A
Codlce materlale standard- BO

Materale alternative poliuretans a 85 Shore A,
Codlce materiale altermativo: Ad

Montaggio

Eliminare tuttl gli spdgoll vivi & le bave sull o sélo per
evitare di comprometters la guarniziene.

Sixtaml di tomuts per pnoumatica
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5RS TYPE SPRING ROD SEAL

Description

The SRS rod seal has bean desigrad for praumatic
cplindar appdfcations.

The SRS can also be wsed for prewmatic valves
where aftowed by the averall dimensions.
Meoreower a sharter machining of the systam can bea
abtalned thanky to the raduced overall dimansfons.
The profile s roundad I the middls of the dynamic
fp and it has fwe projecions on the statlc lp.

This symmetinc shape allows easier installation. Tk
special spring shaped profile ensures high Rexibity
in the spstem even at low pressure,

Technlcal data
Frassura: = M) bar
Speed: = ms

Tempearature: from - 20° Cup fo + #9070

Fluids: air with or withour fubrication. mineral
oils ar grease
{sea table 1, page 1.2}

Material

Starrdard polyurethans 90 Shore A
Starndard compound raferance: B0
Alternative polyurathane 85 Shore 4.
Aftarmative compound refarance: A0

Assembling
It Iz impadtant fa remove Rashes or cufting edgedn
the hausing fo aveld damages.
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SRS/N

TENUTA S5TELO A MOLLA TIPO SR5/N

Descriziana

La guarnlzione tipo SRS & realizzata per tenuta
platone di cllndrl preum atld.

Dove gll Ingombel lo permettons pud essers
utilizzata andhe su valvele pneumatiche,

Le ridotte dimensioni delle sediconsentona
un‘ssecuzione di lavoerazione macchinag veloce o
semplice.

Il profilo simmetslco ne faclita 1 montagalo.

La particelare forma a mella rende il sistema molto
scorrevole anche a bassissima pressione.

Limiti dimpiego
Pressiona: = 12 [bar]
Velodta: < | [m/s]

Temperatura: -30 "C = + 100 °C mescola MER

15 "C = + 150 °C mescola FEM
Aria lubrificata,grassi e oli minerali
(vedi tabella 1 4 pagina 12}

Fluidi:

Materiale

Il rmaterlale standard & WER 80 Shore A.
Arlchiesta materfale FKM 75 Shore A,
Codlce materlale standard: W1

Montaggio
Ellminare spigoll vivi & le bave per non dannegola
la tenuta al momente del montagalo

Sistaml di tomuts per pnoumatica
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S5RS5/N TYPE SPRING ROD SEAL

Description

The seal typa SBS SN {95 rod seal for praumatic
cylindars.

The SHEM can also be used for prewmabtlc valves
where aftowed by the averall dimensions.

The reduced dimeangdons of the seat allows fast and
stmple machining oparations.

This symmmetnte profile allows sagler Installation Fa
speacial spring shape snsure a syatam siiding avan 4

very fow pressure.

Technical data
Frassura: = 12 (bar]
Speed: = 1 fm/sf]

Tempearature: -30 °0 + +100 °C mescols NER

15 0+ £ 150 °C mescola FRM
Lubricated air, grease and mineral oils
fsea table 1, page 12)

Fluids:

Meterial

Stardard materfal Is M88 80 Shore A
On demand maferfal FEW 75 Shore A
Stardard compound freferance: W1

Assembling
Itz lmpodtant to remoeve Rashes or cutting edgeadn
the houstng e avord damages.



SRS/N

-\."I
Amnn dabe & |uchiabe
(1]
{ E LY ]
Y] 2
5
7
=
C
-
dry a0 Toll hao h Eroa ART ¢ ITEM
LY 1340 - 0ye3 T30 250 RS QGsD CA30 023 M
84 1540 -0 0a3 T30 250 IR5 QLED M50 023 M
10,0 7.0 i/ - 003 T30 250 RS [0 f7n 0923 M
15,0 0 0 -0,052 T30 250 RS [a] sh 023 M
14,0 2140 0/ -0,052 30 250 RS 4] 0210 923 M
15,05 220 0/ -0,052 T30 250 SRS [E] 0220 923 M
16,0F 250 0 -0 052 o 3400 IR [ed 9250 023 M
240 ¥ 280 0/ -0,052 & 1 3400 RS D 9250 923 M
25,k 350 0/ -0,062 81 FA0H RS DE5] 0340 923 M1
ELIN 490 - D62 ] 200 SRE ORI0 3390 JIE M1
ELiN 51,0 - D62 ] 200 SR GO0 3450 J1E M1
A2 b =R ] O - 0ra ] Xl SRE Cwxd Gl J1E M1
50,1k k] 0 -0 2 B0 F 00 SRS a50d D50 O28 N1
Guarn. stalo 1 =,
Radd seals 1%

Ll
E]
i

159



CSA

W

GUARNIZIONI AMMORTIZZO TIPO C5A

Descriziana

L'elemento d'ammortizze tipo C5A & studlate per

la frenatura dl fine corsa nel plstonl del cllndrl

prieumatic.

Diverse sono le caratterlistiche che concarrono

all'efficacdia del slstema frenante della guarnlzios CSA;

-l profile rasdhlante con lo smusso d'nvlto chie
facllita I'inserlmenta dell"ogiva;

-le scanal ature allsdterno dhe permettons
Iallineamento;

-ilbordo alla base dell’ammuortizzo;

-l'utilizzo del polivretana che grazie al suo alto
maodulo elastico & alla sua alta resistenza all’urto
garantisce una lunga durata in esercizio.

Limitl d" impilege
Pressione: < Frbar
Veloota: = 1 mis

Temperatura: da - 30" Ca + 90°C

Fluidi: aria con o senza lubrificazions, oli &
grassi minerali
twedi tabella 1 a pagina 12}
Materiale

Il materlale standard & un polluretano a basso
compression-set con una buona flessibilith & freddo
Materale standard polluretanc a 90 Shore A,
Codlce materlale standard: Bo

fMaterale alternative poliuretano 8 33 Shore AL
Codlce materlale alternative: CO

Montaggio

Il montaggic avviene in sede semiaperta, pertantois
consiglia di eliminare tutti gli spigoli vivi e ldoave
per evitare di compromettere la guarnizione.
Lubrificare con grasso per assicurare una maggiore
durata della guarnizione,

Sistaml di tomuts per pnoumatica
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CS5A TYPE CUSHIONING SEAL

Description

The C5A cushioning seal s designad for braking

pednts at

the end-stroks of prewmatlc cylindears.

Several efaments canfribute fa the ncreased

efficlency af the C54 seal braking sysiam:

- the scraping profile with lead-in chamfar for baer
ingartion of tha shoulder;

- the axternal grooves granting avto-allgnmeant;

- the edge at the hottom of the cushionirng;

- the wse of palyurethane which ensures a long

sarvice [ife thanks to the high moadulus of elastidy

and the vary gqood impact rasistance..

Technical data
Frassura; = M) bhar
Speed: = 1 ms

Temparatura: from - 30° Cup fo + 907 O

Flerids: air with or withouf lubrication, mineral
oils or grease
{see table 1, page 1.2}

Marterigl

The standard raw materfal Is a fow comprassfon-sat
podyurathams with good Rexdbility at low
femperalure.

Standard pelyurethans 90 Shore A.

Stardard compound referance: B0

Afternative polyurathane 23 Shore 4.

Aftarmative compound refarancs: OO

Assembling

The assembing is done in semi-open groove,
therefore cutting ediges or fashes shouwld be
ramoved othenyise thay may influence the sealing
performanca,

Lubrication with grease will incraase lifetime offte
saal.
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PSP

TENUTA PISTONE PER PNEUMATICA TIPO
PSP

Dascriziana
La tenuta tipo PSP & progettata per la tenuts plsime
dl clindrl pnewamaticl a semplice ¢ dopplo effetto.

La gela mvolte marcata tra il labbroe dinamioe e
quello statlco unltamente alla ragglatura del due
labbil di contatto aumentance la scorrevolezza della
guarnlzione andhe I assenza di lubrificazl one.

Le limitate dimensioni e 'alta fAessibilits del
rmateriale rendono semplice il montaggio anche in
cava chiusa.

Limltl d implago
Pressione; < 20 bar
Veloota: < 1mis

Temperatura: da - 30° Ca + 907 C

Fluidi: aria con o senza lubrificaziona, oli
grassi minerali
fvadi tabella 1 a pagina 12}
Materiale

faterale standard polluretanc a 90 Shore A
Codlce materlale standard- BO

Materale alternative poliuretans a 85 Shore A,
Codlce materiale alternativo: Ad

Monteggio

Eliminare tuttl gli spdgoll vivi & e bave nella sde del
plitene per evitare di comprometteres la guamizione
Esegulre une smudsso sulla camlaa del dlindro (ved

pagina 153) per faclitare Il montagglo.

Sl conslglia di lubrificare la guarnlzione per rendre

il sisterna maolto scorrevole,

Sistaml di tomuts per pnoumatica

182 Prsumutic sealing systems

PSP TYPE PISTON SEAL FOR PNEUMATICS

Daseription

The PAP pistor seal has besn designed For stngla

and doewble action pnevmatic cylindears,

The desp groove hetiweean the dynamic and the static
fip. together with back-to-back Hps radius,

anftance seal sliding, even whare there 5 a lack af
ertwir orrrental [ubwlcation.

The reduced dimeangdons, togethar with the high
flexiflity of the material. also facilitate instalition

in closed grooves.

Technlea! data
Prassura: = M bar
Speed: = T ms

Tempearature: from - 20° Cup fo + 9070

Fluids: air with or without fubrication. mineral
oils ar grease
{sea table I, page 1.2}

Material

Stardard polyurethans 90 Shore A
Stardard compound referance: B0
Alternative palyurathane 85 Shore 4.
Aftarmative compound referance: A0

Assembling

It Iz impadtant fa remove Rashes or cobting edgedn
the hausing fo aveld damages.

The rod docsn’® have Rashey and must prassnt A
lead-In chamfer (ses page T53)
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PSP/N

TENUTA PISTONE TIPO PSP/N

Descriziana

La PSPYM & una tenuts a labbro In WMER 70 Shore A
che ha impleghl su pistonse per dlindrl a serm pll ca
dopple effelto.

Creata conun labbro dinamlco arretondato per poter

rmuoversi anche a basslssime pressionl. Sul labbre
statleo & dinamibco seno state create delle sporgens

che MOM permettono I rovesdamento In sede, anche

quandao i verlficane delle Inversbond Iin assenza di
Pressicne.

Alla base e sul fianco ci sonc dei notches che
evitano, in presenza di pressione tra le due tenute
creatasi da micro perdite, di espellere la guarniaine,

Limitl d impiago
Pressione; = 2 bar
Veloota: = 1mis

Temperatura: da - 20° Ca + 1007 C
Fluidi: aria lubrificata
fvadi tabella 1 a pagina 12}

Materiale

Il materlale standard & una mescola di MBR 70 Shore
A_E" possiblle forndre, per impleghl diversl, mesale
Iin HMER, EPDM, FEM &« VIO

Montaggio

Ellminare sporgenze e splgoll tagllentl sul pistone

per evitare durante il montaggio, il danneggiamento

della tenuta.
E' buona norma Ingrasdare Ly guarnizlone sul plitos
prinva del montagalio.

1 - distanziale per autoallineamento
2 - raggic
2 - notches antiespulsiones

P5SP/N TYPE PISTON SEAL TYPE

Description

The PAPAMY Is 8 Hp seal e NER 70 Shaore A used fn
stirgle cptinder and doubls effect plstons.

Created with a rewn ded dynamic lip which mowves
ewart at wery low pressure.

O the statle and dynamic fip, thare're profruslans
avolding any possibllity of revarsion in the grooys
cwan cass of fnvarslon without pregsers,

Thers are atso notofres on the base and o the sida
awaiding the possibility of seal gjection when, in
conseguence of micro-leakages. there’'s pressure
between the two seals,

Technlcal data
Frassura: = M bhar
Speed: == 1 s

Tempearature: from - 20" Cup fo + 1007 C
Fluids: fubricated air
{sae table I, page 1.2}

Mzierial

Starrdard materfal Is a compouwnd NBR 70 Shore A.
For differant appifcations HNEE, EPDM, FREM amd
VMO compownds can be alsa supplied.

Assembling
Eftminate sharp edges and protrusions on tha plston
to avald, seal damages during the assembilng..
Grease the seal on the piston before Etimg.

7 -altgning spacer
2 - radius
F - anti efacts notches

Sistami di temutn par pnacmatica
Prsumutic realing systoms
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MP5S

K

TENUTA PISTONE MAGNETICO TIPD MP5

Descriziana

La guarnlzions tipo MPS & stats studiata sda per
plstonl di cllindrl preumaticl compattl 8 corsa bree
sla per [l semplice ¢ dopple effetto.

L'elemento di gulda & sulla guarnlzicene stessa,
Apposltl Interstizl & notches creano spazl per
rattenere grasso lubrificante mantensnde molte
acarrevole || platons nel tenpo.

I ragrete & allogglato allflintemo tra le due
guarnizioni contrapposte.

Per probdemi o seluzioni alternative, il nostro uftio
tecnico mette a disposizione specifidche progettuali
personalizzate.

Limitl d impiago
Pressione; = 2 bar
Veloota: = 1mis

Temperatura: da - 30° Ca + 907 C

Fluidi: aria con o senza lubrificazione, oli 2
grassi minerali
(vedi tabella 1 a pagina 12}
Materiale

fMaterale standard polluretanc 4 90 Shore A
Codlce materlale standard- BO

Materiale alternativoe poliuretano & 85 Shore A
Codlce materlale alternathvo: Ad

Montaggio

Ellminare tuttl gli spdgoll vivi & le bave nella sde del
platane per evitare di comprometters la guamizions
Il montaggle sl effettua per accavallamento della
guarnlzione sul diametro del platone.

Importante; il pistone deve assere sagomato
esattamente come da disegno della tabella
dirmensionale MPS,

Sixtaml di tomuts per pnoumatica

168 Prsumutic sealing systems

MPS TYPE MAGNETIC PISTON SEAL

Description

The MPS seal hag heen spectfically designed alther
for pneumatic compact short stroke cplindars
and singlesdoubie effect cyvlinders.

The gulding elemeant Is integrated on the saal.
Specific notches keap the fubicant grease
malntalning a sliding effect e the piston for fonrg
titre.

The magnet (s locatad batweoan the twa opposed
gaskets,

For specific needs or problems, aur technical offie
is aft wour complete disposal with failor-made
sofubtions.

Technlcal data
Frassura: = M bhar
Speed: = 1 ms

Temparature: from -F0° O up fo £90° C

Fluids: air with or withour fubrication. mineral
oils or grease
{sea table 1, page 1.2}

Material

Stardard polyurethans 90 Shora A
Standard compound raferance: B0
Aftarmative polyurethans 85 Shore A
Altermative compound referance: A0

Assembilng

It Iz Impadtant fa remove Rashes or cotting edgedn
the haustng o avord damages.

The inatallation s made by overlapping the saal on
the piston dlameter.

Warrrireg: the piston must be correctly shaped
accordimg to the drawing of the MPE dimensions
table,
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MPS/2

TENUTA PISTONE MAGNETICO TIPD MP5

Descriziana

La guarnlzions tipo MPS & stats studiata sda per
plstonl di cllindrl preumaticl compattl 8 corsa bree
sla per [l semplice ¢ dopple effetto.

L'elemento di gulda & sulla quarnlzicene stessa,
Apposltl Interstizl & notches creano spazl per
rattenere grasso lubrificante mantensndoe molte
acarrevole || platons nel tenpo.

Il magnete & allogglato all'lntermo trale due
guarnizioni contrapposte.

Per probemi o seluzioni alternative, il nestro uffio
tecnico mette a disposizione specifidche progettuali
personalizzate.

Limitl d"impiago
Pressione: < 2k bar
Veloota: < 1mis

Temperatura: da - 30° Ca + 907 C

Fluidi: aria con o senza lubrificazione, oli e
grassi minerali
(vedi tabella 1 a pagina 12}
Materiale

fMaterale standard polluretanco a4 90 Shore A
Codlce materlale standard- BO

Materiale alternativoe poliuretano & 85 Shore A
Codlce materlale alternathvo: Ad

Montagglo

Ellminare tuttl gli spdgoll vivi & le bave nella sde del
platane per evitare di comprometters la guamizions
Il montaggle sl effettua per accavallamento della
guarnlzione sul diametro del platone.

Importante; il pistone deve assere sagomato
esattamente come da disegno della tabella
dirmensionale MPS,

Sistami di temutn par pnacmatica
Prsumptic sauling systams

MPS TYPE MAGNETIC PISTON SEAL

Description

The MPS soal hag beon spectfically designed althar
for pnevmatic compact short strake cplindars
and singlesdoubie effect cyvlinders.

The gulding elemeant Is integrated on the saal.
Specific notchas keap the fubicant grease
malntalning a sliding effact e the piston for forg
tire.

The magnet s focated bafwean the twa opposed
gaskets,

For specific needs or problems, our technical offie
is aft wour complete disposal with failor-made
sofutions.

Technlcal data
Fressure: = M) bar
Speed: = ms

Temparature: from -F0° Cup fo £90° C

Fluids: air with or without fubrication. mineral
oils ar grease
{sea table 1, page 1.2}

Material

Stardard polyurethans 90 Shors A
Stardard compound rafarance: B0
Aftarmative polyurathans 85 Shore A
Aftermative compound referance: A0

Assembiing

It Iz impadtant fa remove Rashes or cotting edgedn
the hausing o avord damages.

The inatallation & made by overlapping the saal on
the plston dlameter.

Warrrirrg: the piston must be correctly shaped
accordimg to the drawing of the MPE dimensions
table,



MPS /2

wrodnnd st §
Lif sk

mﬂd '\:

MFS

d1

Bin e Tollp, h da M P b F [ ART  ITEM

I 6,0 005 1840 700 285 30 050 LR 11, 120% |MFS 0320 0260 03] 120 BO
) 6,0 005 180 700 285 30 080 &, My 11, P |MPS 0320 026D 03] 090 B
Er ) 26,0 0005 180 70 295 5.0 050 & JHE 11, 120% |MPS 9320 G260 050 13 BO
I 0 I 005 180 700 205 5.0 080 &, 11, B | MPS 0320 DRG0 DD D90 ED
& ST TE N v T TS ] 5.0 050 25 12,0 1HF |MFS 0400 03&0 05D 130 BO
L o0 W00 185 [ 375 5.0 080 &, 25 13 ,H P |MPS Q4D 03E0 05D 090 D
0, &0 0008 185 i H6.5 5.0 060 2% 12,0 1H*  |MPE Q500 Cwi0 Gs0 13 BO
50, U I TR, 25 H6.5 5.0 080 &,25 12, P MPE Q500 Dad0 GSO 00 BO
F S50 WA007E 200 10,00 55 5.0 080 6, (M 17 JH 1H*  |MFS 0630 Q550 05D 120 BO
80,0 b dfDdres 120 11,00 785 L 80 &,50 19,0 130 (MPE J800 Oral God 120 Bo
100,10 00  0/-D0EF 260 13,00 W5 5.0 80 7.5 i} 130" (MPS 1000 a0 Bsd 120 Bo

GEmarn. pi stone zuida y 1
Pistom seals - Wear rimgs - Wy 171



172

S5P5

TENUTA PISTONE A MOLLA TIPO 5P5

Descriziana

La guarnlzione tipo SPS & realizzats per la tenuta
plastone di cllndrl preum atld.

Dowve gl Ingombl lo permettono, pud eigers
utilizzata andhe su valvele pneumatiche,

Le rldette dimenslenl delle sedl consentono
un‘eseouzione di laverazions macchina sempllce.
Ha wn profile con la tenuta armotondata al centroal

labbro dinamico & due sporgenze sul labbro statioo.

Il profilo simrmetrico ne facilita il montaggio,
La particelare forma a mella rende il sistema molto
scorrevole anche a bassa pressione,

Limitl d implago
Pressione: < 20 bar
Velodta: < | mis

Temperatura: da - 307 Ca + 907 C

Fluidi: aria con o senza lubrificaziona, oli
grassi minerali
fvadi tabella 1 a pagina 12}
Materiale

fMaterale standard polluretanco a 90 Shore A
Codlce materlale standard- BO

Materiale alternative poliuretano a 85 Shore A
Codlce materiale alternativo: Ad

Montaggio
Eliminare tuttl gli spdgoll vivi & le bave sulla canlda
per evitare di comprometters la guarniziene.

Sistami di temutn per pnacmatica
Prsumptic sauling systams

5P5 TYPE SPRING PISTON SEAL

Description

The SP% rod seal has baan desigrad for praumatic
cylinder applications.

The 5P can atso be wsed for prewmatic valves
where aftowed by the averall dimensions.
Moreower a shorter machining of the systam can bea
abtalned thanky to the raduced overall dimansfons.
The profile s roundad I the middls of the dynamic
lp and it has fwe projecions on the statlc lp.

This symmetinc shape allows easier installation. Tk
spacial spring shaped profile enswres high Rexibity
in the spstem even at low pressure,

Techmlcal data
Frassura: = M) bar
Speed: = I ms

Tempearature: from -30° Cup fo £90° C

Fluids: air with or withour fubrication. mineral
oils ar grease
{sea table I, page 12}

Material

Stardard polyurethans 90 Shore A
Starndard compound raferance: B0
Aftarnative polyurathans 85 Shora A,
Aftarmative compound referance: A0

Assembling
It Iz impadtant fa remove Rashes or cufting edgedn
the hausing fo aveld damages.



S5P5

E C )
: v omrzg— % |-

{IEE
Hi

—
O D T

iy
bHia dhin kol g di h E+o,z ART [ ITEM
12,8 il 0 -0.058 11,5 P 25 S Oman 907 022 BR
Lol 0 0 -0.058 155 ) 25 S MEd COED 026 BR
20 1340 0y 0070 15 4 25 S 020 30 024 BR
25,0 180 0 0070 245 T4 25 WS OMEE) 180 024 BOD
patinny 21,0 0 0. 1438 215 T4 25 R 02FE) QX0 Q24 BR
I 21,0 i 0. 1Mk 295 5% 3, S 030 QX0 J2% BD
2 23,0 0 0.0 X P &7 30 S OLEs0 0230 02 BR
Fo 2l 0 0.8 345 ¥ 34 FE L3R 0260 025 BR
L ity 0 0 0404 R 57 30 S Qale] Q30 02% BD
&5 ELE ] 0 0.0 A5 9 N 5 0snd Q3el J19 B
Sk #1.0 0 0.0 a%5 9 ERI] 25 050 dg10 J19 BOR
&k A0 0 . S5 19 a0 5 Oeld Q&880 039 B
63,0 510 0y -0.120 2.5 3.9 a4,0 25 Qe®) J510 J3% Bl
Tk S0 o -0.3240 645 39 a0 S5 OFed Q580 03% B
ik a0 0120 45 39 a0 S5 QEt] QsEd 039 BOR

Gmarn. pistone zuida - Ra 1
Pistom seals - Wear rimgs - WLy 173



174

SPS5/N

TENUTA PISTONE A MOLLATIPO 5P5/N

Descriziana

La guarnlzione tipo SPSM & reaslizzats per tenuta
platone di cllndrl preurm atld.

Dove gll Ingombed Lo permettons pud essers
utilizzata andhe su valvele pneumatiche,

Le ridotte dimensioni delle sediconsentona
un‘esecuzione di lavoerazione macchinag veloce o
semplice.

Il profilo simmetrlco ne facllita 1 montagglo.

La particelare forma a mella rende il sistema molto
scorrevole anche a bassissima pressicne.

LimTtl d"implego
Pressiona: = 12 [bar]
Velodta: < | [m/s]

Temperatura: da - 20°C a + 100 °C mescola MER
da -15 "Ca + 150 "C mescola FRKM
aria lubrificata, grassi e oli minerali
(vedi tabella 1 a pagina 12}

Fluidi:

Materiale

Il rmaterlale standard & WNER 80 Shore A.
Arichiesta materiale FEM 75 Shore A,
Codlce materlale standard: W1

Montaggio
Ellminare spigoll vivi & le bave per nen dannegola
la ternuta al momente del montadgglo

Sistami di temutn par pnaumatica
Prsumptic saaling systams

5P5/N TYPE SPRING PISTON SEAL

Description

The seal typa 505 £ N {9 8 rod s2al for prsumatic
cylindars.

The PN can also be used for preumatic valves
where aftowed by the averall dimensions.

The reduced dimeansions of the seat allows fast and
stmpla machining oparations.

This symmmetnte profile allows sagler Installation Fea
speclal spring shape snsure a systom siiding aven 4

very fow pressure.

Technical data
Frassura: = 12 (bar]
Speed: = 1 fmsf]

Temperature: from - 200 °C fo 100 0 mescola NER
fraom -15 "Cfo 150 °C mescola FEM
Lubricated air, grease and mineral oils
(sea table 1, page 12)

Fluids:

Meterial

Stardlard materfal Is 888 70 Shore A
On demand matarfal FEW 75 Shore &
Stardard compound referance: W1

Assembling
Itz lmpodtant 1o remoeve Rashes or cutting edgeadn
the housing fo aveld damages.
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-0 miel 545 300 & fH SPE 000 D40 035 M1
-0, 120 625 200 & (=0 25 JeBd d510 J3% N1
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MPP

PISTONE MONOBLOCCO TIFO MPP

Descrizions

Il platene monoeblocos tipo MPP & realizzato in
qomma nltrillca dl durezza 75 Shore A walcanizzata
iu inserto metallico,

L usa normalmente in applicazionl prneumatidhe
nel clindrl & semplice & a dopplie effetto. Il prafo a
labborl i tenuta arrotondatl, facllita lo scomimer
evitando Il fenameno di Sdck-Slp. La camera porta
lubrificante tra | due labbel di tenuta, garantlscensel
tempo la linearitd al movimento assiale. | distanzli
in senso dello scorrimento, autc-allineano il pistme
alla camicia, dove o fossero carichi radiali fortill
pistone nella parte interna ha, da entrambi i lati,
alouni bassorilievi che facilitano il prime distaco
durante inversione di marcia,

Datl tacnicl

Pressione: < 20 bar

Velocita: < 1 mis

Termperatura: da - 20° C a+ 1007 C

Fluidi: aria {lubrificata g non) , grasso, ecc,
twedl tabella 1 a pagina 133

Materiale

Il materlale utilizzato & la comblnazions di gomma
HER 75 Shore A con ingerto acdalo. B posslblle
fomire il plstone anche [n FEM per Impleghl ad ad
temperature.

Montaggio

Ellmulnare splgoli vivi all'imbocco caml cla-cilindrger
eyitare dl comprometiers la guarnizione.

Ingrassare il plstone prima del moentagglo.

1 - distanziale per autcallineamento
2 -mescola in NER 75 Shore &

2 - gola porta lubrificante
4 -inserto metallion

L o-raggio

4 - |ogo 1]

Sistaml di tomuts per pnoumatica
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MPP TYPE SPRING PISTON SEAL

Description

The MPP typa mene-bilock pisten tppe MPP I3 mads
af NER nitrite rubber hardness 75 Shore A vulcanlzd
on a metal insert.

It 1% normally used In prewmatic applications, I
sthgle and devble effect cylinders. The profile wit
rounded edgas Improves the sliding and avelds
SHek-Slip. The groove leads Iubricant through the
fwe sealing lps, cnsuring the axdal movements
finearity for long Hime.

The sliding direction spacers. self-align piston ad
sleewe in case of heawy radial loads, The piston
presents, on both sidas of the intemal part, some
grooves halping breakaway during the first reverse

gear,

Technical data
Fragsura; = M) bhar
Speed: = 1 m's

Tempearatura: from - 20° Cup fo + 100°C
Fluids: air lubricated or notl. grase, efc,
{see tabde 1, page 1.2}

Material

The matanal used v a combination af nitrlle rubbe
MNER 75 Shore 4 and steal tnsarf.

For high tempearature appllication we could also
pravide FEM compown o Instead of W86 compotmd.

Assembiing

Ramove sharp adgeds af the Bore-Cplindar aptry to
awetd saal damages.

Grease the plston bafore tnstalfation.

1 - aligning spacar

2 - WEBR 75 5h A compouwrnrd
3 - lubricant groovea

4 - meafalinsart

5 - radius

& - foga
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250 8,0 150 LA A,k 1&,540 3,00 MFF Q250 QLEDR 120 M2
na 8,0 15,0 il LRy pELY 3,00 MFF Q320 QLER 150 W2
&0 140, 18,0 0 Sk P 300 MFF Dot [k 130 W2
500 140, 18,0 70 5k PRl 5,00 MFF DEOD 000 130 M2
600 13 250 240 LAy 780 5,00 MPF D0 [0 220 W2
63,0 130 25,0 &40 ik & 540 4,00 MPF Q630 T3] 220 W2
63,0 1k, 250 b ik & 540 L MFF Q630 CA2d 220 M2
63,0 pEy 280 b thE 40,540 4,00 MFF Q630 Ci40 220 N2
FiRO 120 25,0 b ik 47 4,00 MEF OO0 [0 220 W2
75,0 120 25,0 20 & 459 1H 450 MPF OFsh 0120 150 WX
B0 120 25,0 a0 &0 =5 450 MPF CEGD 0120 2150 W
B0 14,0 25,0 @0 &0 55, 4,50 MPF CE00 C14d 250 W
B0 16,0 25,0 20 &0 55, M 4,50 MPF CE0C 0180 IS0 W2
0 14, 25,0 &0 &, &1 450 ‘HF‘P‘ CECG Cosd 250 W2
20,0 120 25,0 10,0 7. &5 [y 450 MPFF CO00 0120 250 W
10 14,0 25,0 2.0 o0 75, M 450 MPF 1000 0150 D50 W
10 0,0 25,0 2.0 o0 75, 450 MPE 1000 (00 150 W
1250 14,0 LR 2.0 o0 o LR MPF 1250 (150 300 WX
1250 0.0 30,0 120 2.0 0 S0k MPF 1220 L0000 W2
1600 8,0 30,0 14,0 11,0 115,04 G000 ‘MF‘P‘ 1600 Caad 00 W2
pailif] poN 30,0 14,0 11,40 150,00 & 00 MPF 2000 C2ad 300 W
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ISA

FASCE DI GUIDA PER STELD TIPO ISA

Descrizlanse

Par evitare [l contatto diretie tra lo stelo & ladstata
del cllindro, & tra il plstone & la camlcla, dhe nda
rmagglor parte del dlindrl preamatic & dil allumbing
il inserlsce una fasda di gulda tpo 154 dhe serveper
tenere gquidato tutto | sisterma.

Le fasce dl guida sono stampate conun materlale
aute lubsificante, non abraslve, studiato

apposltamente per favorire uno scomimento Hneare.

Il profilo della guida presenta smussi sia all'intanc
sia all'esterna che fadlitano il montaggio dello &lo
e del pistong,

Limitl d implago

Velodta: < | mis
Temperatura: da - 40°Ca + 1157 C
Carico statico: fine a 36 N

Materiala

Resina poliacetalica modificata.

Grazie all'aggiunta di particolari additivi si @
realizzato un materiale molte scomevele & non
abrasivo.

Codlce materlale standard:- B3

Vantagg!

—Otimo rapporto prezzodprestaziond
—Basso effetto stick-slip

— Buona resistenza alla com pressione

Sistami di temutn par pnacmatica
Prsumptic saaling systams

ISA TYPE ROD GUIDE RING

Description

The I5A tppe rod guids rlng i used to avedd direct
contact betwesan cplinder head and rod, and betweaen
pliston and sleeve, since for the maln part of the
pheumatic cyplinders are made of alumindum. s als
uzed to lead all the system.

The gulde drgs are in mowlded, nom-abrasive, saif-
Tubwicant materfal, aspeoclally studfed e lmprovatta
linear siiding.

The profile presents chamfers both sides for easier
installation of rod and piston.

Technical data

Speed: = 1 ms

Temperature: from - 40° Cup fo+ F15°C
Static Strength: up fo 386 Ndmm

Material

Non abrasive modiffed Polyacetalic resin with
additivas improving the sliding.

Standard compound referencer .2

Advantages

- Excallent pricesperformance ratio
- Low shick-siip effect

— (zoreecd commpressive stramgti
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BO 113 +00I8/0 2,5 1,55 (IS4 QDB0 ODu11 25 RI 50 283 +0A71)0 ad 155 |ISA 0250 Q2EL G4l RY
W0 131 00180 1,55 |I54 9100 013 025 R3 200 M +0A25/0 a0 155 |ISA 0280 OW1 CalRI
100 134 +R018/0 1,55 |I54 G100 013 D40 R3 00 1A HAZS/0 a0 155 |ISA 0300 Q3L G4l RI
120 151 +D018/0 155 |ISA 120 CO51 Cal R3 ;mA A HAZS/0 a0 155 |ISA 0320 Q351 L4l RI
120 160 D018/ 200|154 MID 016D 057 R3 50 WA HAZS/0 a0 155 |ISA OIS0 QIEL Cal RI
180 171 +0018/0 155 |I5A M&D D171 D4l A3 360 0 0250 &0 4,55 (IS4 0360 036 D40 R3
10 100 +HLOIED 2,00 |ISA (b D 057 RY A0 30 40425/ &0 1,55 |ISA 0400 Q431 D40 R3

500 530 0B &0 1,55 154 0500 053 DD R3

160 1931 +Hhdza/o 155 |54 el 19 Cal R3
160 00 +izafo 200 |15 d1el (00 J% R3
10 0 /o 200 |15 d180 J2i0 07 RI
200 A +hdza/o 155 |15 died Q231 el R3
G »ma +Hedra/o 155 |84 dixd Qds1 Cal R3

25
L)
540
W
440
T
150 183 Hhiade a0 1,55 | 154 D150 {1E1 Owb B3
a0
T
T
&40
&40
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FASCE DI GUIDA PER PISTONE TIPO ESA

Dascrizlame

Par evitare |l contatto diretie tra lo stelo & ladstata
del cllindro, & tra il plstone & la camlcla, dhe nda
rmagglor parte del dlindrl preamatic & dil allumbing
il imserlsce una fasda di gulda tpo ESA che serve
per tenere guidato tutto | sistema.

Le fasce dl guida sono stampate conun

raterlale autalubrificante, nen abrasheo, studlato

apposltaments per favorire uno scomimento Hneare.

Il profilo della guida presenta smussi sia all'intanoe
sia all'esterna che fadlitano il montaggio dello &lo
e del pistong,

Limitl d implago

Velodta: < |1 mis
Temperatura: da - 40°Ca + 1157 C
Carico statico: fimo oa 36 N

Materiala

Resina poliacetalica modificata.

Grazie all'aggiunta di particolari additivi si @
realizzato un materiale molte scomevele & non
abrasivo.

Codlce materlale standard:- B3

Vantagg!

—timo rapporto prezzodprestaziond
—Basso effetto stick-slip

— Buona resistenza alla com pressione

Sixtaml di tomuts per pnoumatica
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ESA TYPE ROD GUIDE RING

Description

The E5A type rod guide rlng i vsad to avold direct
contact between cplinder head and rod, and betweaen
plston and sleeve, since for the maln part of the
pheumatic cplinders are made of aluminfum. s als
uzed bo lead all the system.

The gulde drgs are in mowlded, nom-abrasive, saif-
Tubwicant materfal, aspeoclally studfed e lmprovatta
linear siiding.

The profile presents chamfers boath sides for easier
installation of rod and piston.

Technical data

Speed: = 1 ms

Temperature: from - 40° Cup fo+ 115°C
Static Strength; up fo 386 Ndmm

Material

Non abrasive modiffed Polyacetalic resin with
additivas improving the sliding.

Standard compound referencer G.2

Advantages

- Excallent pricesperformance ratio
- Low shick-siip effect

— Gzoreed commpressive stramgti
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320 B WALl 50 R0) |ESA DER) 0280 050 R3 g5.0 M wW-Es 1sFx I (ESA 09sd 0510 151 K3
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Diss iy tollny Foos Seoea ART | ITEM Duss iy t0llny Fegs Som ART | ITEM
1050 1040 O/-0.095 2303 2,00 [ESa 1050 100 202 A3 1800 1760 0/-0.048 2854 2,00 [Eoh 1200 1760 254 A3
1100 1060 O/-0.035 203 2,00 [ESa 1000 1060 202 RS 2000 1950 O/-0.086 150 250 [CS 2000 1950 150 RS
1150 1110 O/-0035 203 2,00 [ESa 1150 1110 203 R 2000 1960 0/-0.08 20,9 200 [ESh 2000 1960 203 A3
1200 1160 OJ-0035 203 200 |ESa 1200 1160 203 A3 000 1960 0/-0048 254 200 |ESh 2000 1960 354 R
1250 1210 0J-0040 152 200 [ESa 1250 1210 151 A2 2200 2160 0/-0046 IS5 200 [ESh IH00 2160 205 RE
1250 1210 0/-0040 303 2,00 [Eoa 1250 1210 2RI 2500 2450 0/0046 200 250 |Coh 290 M50 200 A3
1300 1260 0/-0080 203 2,00 [E3: 1200 1260 02 A2 2500 D60 O/-0086 383 200 (ESh 2500 ME0 203 A3
1350 13,0 O/-0088 203 200 [Esh 1350 1310 203 R3 2500 2460 0/-0.046 305 200 |Esh 2500 ME0 305 FI
W00 1360 O/-0040 203 200 [E5a 1400 1360 203 F3

1500 1860 Of-0.080 354 200 [E54 1500 1460 254 A3

60,0 1550 Of-0.040 150 IS0 [ES4 1600 1550 150 F3

60,0 1560 Of-0.040 153 OO [E4 1600 1560 151 F3

Haota: altre dimen=cni non a cataloge a richisstaican=ultare il

reostre uffic e tecnice,

Bemarts please contact aur technical dept For fufter dimensicnr

net ncloded in dhe catalagos,

Sistami di tenute par pnoumatica
182 Prsumatic sealing systems
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NASTRO GUIDA IN PTFE TIPD NG

Descriziana

I nastre gulda MG in pelitetrafiuoroetilens caride
carbografite viens fornite in rotoll dal quall sl piso
ricavare gulde che pessono essere Intercam blabill
con quelle in materlale termeplastice. Yengono
applicate sia su stelo che su pistone.

Hanno come caratterdstiche princlpall, la preclsloms
della spesdore ¢ Ly quasl assenza di aterito; per b
aua lnerzla dhlmlcasonoe compa bl con molil fudi
Possono essere con o senga smussi di invito.

Limit] d"implego
Velodti: <15 mis

Temperatura: da -50°C a + 160°C con punte
a 20070
el ti fAuidi essendo un
materiale con inerzia chimica
elavata
(vadi tabella 1 a pagina 12}

Fluidi;

Materinle

Il materlale & un pollitetrafiuorcetilene (FTFE) con
carlcato carbografite

Codlce materlale: TC LCG3030

Sistaml di tomuts per pnoumatica
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NG TYPE PTFE WEAR TAPE

Description

NG carbon-graphite fillad Pofytetrafvorosthylans
fape s supplied i rolls.

By cutting them fs possible to obtaln interchangealy
gufdes fo repdace thermoplastic materlal.

They can be used for rods oF pistorns.

Thanks te the properties (thickness accuracy. fow
friction and chamifcal reststancea) are compatibls wih
many flutos.

They can be with or without chamifers.

Technical data

Spaed!: = 15 mis

Tempearatura:  from -50°C fo + 160 °C peaks
BT 20000

Fluridi: many fuids as a

material with high chemical
frvartia
(sea table I, page 12}

Mzierial

The matedtal Is carbon-graphite flled
palytetrafiuarcathylens (PTFEL
Campound referance: TC LOGE3030
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Dimensione sede - Groove dimension

Spessore anello

dhg 1109 Eon Rimg thickmess I
]

B0 n42% 320 150 10-2.0
1535 b #34 &34 1,53 2,00 1,02,
1575 b +34 540 150 2,00 250 1543,5
H-F5 0#2% 630 LS50 20 2,50 1535
I0-F50 o35 &0 150 FJH 250 050
I5-F00 0 +2% B0 1,50 I,0 250 300 T0-6,0
1H-E00 n42% 15,00 150 2,00 2,50 300 H0-B
200-R1 0425 2 150 00 2,50 300 4,580
J00-R00 0425 25, 200 250 3,00 08,0
IR0 D425 30 200 250 300 i 01-1401, 15
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LWA

RASCHIATORE LEGGERO TIPO LWA

Descriziana

Il raschlators leggero dpo LWA & studiato per tensr
pullte le bussole a sfera nelle unltd di quida.
Questo raschlatore & a contatto con alberl cementdt
o rettificatl nella parte interna.

Allaggla nella parte esterna sul diametro della
busseda & Maggancio viens garantito da una gola
(thpe quella dl un deeger per edtermo) dove viens
Inserite il gradino del raschiatore.

La lavorazione meccanica di facile esecuzione ed

il minima ingombro del raschiatere ha ampliato il
campo di applicazioni anche in quello dei cilindri
preumatic,

Il labbro molto flessibile del raschiatore non
pregivdica la scomevolezza dell'unitd di guida.

Limitl d* implegoe
Veloota: = 4 mis

Temperatura: da - 30" Ca + 90°C

Materinle

Il materlale utllizzate & un polluretano dhe redls
rmolto bene all'usura & benlssime alle basse
temperature mantensndosl sempre flessibile.
Materiale standard polluretanc & 90 Shore A
Codlce materiale standard- BO

Montaggio

Ellminare tuttl gli spigoll vivi & le bave
nell“allogogiamentoe del rasdhiatore.
SHconslglia df Ingrassare i slatenna.

Sistaml di tomuts per pnoumatica
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LWA TYPE LIGHT WIPER

Description

The LWA type Hght wipar (4 designad for the ball-
bushings cleaning in the gulde syafams.

The intemal part s i contact with hardened or
giaund shalts.

The external part 15 located the cutside diameater &
the bushing and the hanging I3 ensured by a groove
{atrmllar te s clrclip for axternal uga] whers tha dper
shep fs lngsarfoed.

The feld of applications has beernr enlarged o the
pReumaiic cylinders thanks to the very simple
mechamical execution and the reduced ovarall
dimersions.

The highly flexible wiper ip does not interfere wh
the sliding of the guide sysfem.

Technical data
Speed: = & mfs
Tempearatura: from - 307 Cup o + 907 C

Mzierial

O podyurethane is very reslstant fo wear and
Is axcaflant af fow femperature due to (ks high
flaxibdlity. Standard polyurathane 99 Shore A.
Stardard compound rafarance: B0

Assembiing

Ramave culting edges and Rashes in the scrapar
hausing.

We recommeand greasing the sysfam.
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L Bhaa toll g h E, ] E ART 7 ITEM
ik 12 HE1A0-0 4.5 aqn 13 14 LA, Ooed 20 J4s B
ity 158 HE 1100 5.5 an 13 14 LA, OG0B0 S Qs BR
10 17 H 400 4.5 30 13 14 LA, difd i7n J4S BR
1240 100 H 1300 A5 30 1.3 14 Lwd, D2l ign J4s BO
14,0 X1, 300 4.5 30 1.3 14 Lwd, Clad QX0 Qas BOR
16,0 T ¥ 300 .5 30 13 14 Lwd, Cigd Q240 45 BD
2D Py HEI30-0 4.5 aqn 13 14 LA, Q200 Q250 045 BR
250 E=1Y HE 1600 5.5 an 15 14 LA G250 Q350 Q45 BR
30 &) HpL 1600 5.5 30 20 14 LA, Q300 D40 Qa5 BR
&0 e 190 a5 EX] 2.0 1.6 L Qa0 Q520 45 BOR
500 &2 ¥ AP0 4.5 30 20 14 Lwwd, Q50 Q620 JaS BOG

Mota: altre di mansionl non & catalogo 3 Adchieska. Consultana 1L
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BWA

RASCHIATORE BIDIREZIONALE TIPO BWA

Descriziana

L'elemento di tenuta tipo BWA ha I profilo di una
guarnlzione a labbri asimmetricl comblnatoe con un
raschlatore,

Allogglato in un'unica sede, presenta numerosl
vantagal:

—ingembrl rldoti;

—mlner tempo df esenzlone della seode.

Limiti d* impiego
Pressione: < Frbar
Veloota: = 1 mis

Temperatura: da - 307 Ca + 907 C

Fluidi: aria con o senza lubrificazions, oli &
grassi minerali
(vedi tabella 1 a pagina 12}
Materiala

Materiale standard polivretano a 90 5hore A,
Codice materiale standard: BO

Materiale alternativo poliuretano a 85 Shore A,
Codlce materlale alternative: Ad

Montaggio

La sede dowve va allogaiato [ raschiatore mon o eve

presentare splgoll vivl o bave dhe compromettano In

esercizio la durata dello stesso.

Sistaml di tomuts per pnoumatica
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BWA TYPE BI-DIRECTIONAL WIPER

Description

The BWA sealing part combines an asymmnratiic fp
=oal profile with a wiper.

Strvce It 2 Installed In & slngle groove, the BWA sal
hasz several advantages:

— reduced ovarall dimeanslons;

— faster construction of the groove.

Technical data
Frassura: = M) har
Speed: = 1 ms

Temparatura: from - 20° Cup fo 4+ 2070
Fluids:
oils or grease
(see table 1. page 1.2}

Mzterial

Standard polyurethane 90 Shore A,
Standard compound referance: 80
Alternative polyurethane 85 Shore A,
Afternative compound referance: AD

Assembling

Ramove cutting adges andlor Rashes from tha
housing where the wiper has fo be installed

In erder to minimilse seal wear durdng aperation.

air with or withouf lubrication, mineral
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BWA/N

RASCHIATORE BIDIREZIONALE TIPO
BWA/N

Dascriziana

La tenuta BWASM per tenuta stelo con raschiatore &
fatia in MBR 80 Shore A.

Creata per sopperire a delle lavorazienl in sede nm
in tolleranza di rugosith.

Presenta sul labbeo dinamlco un raggle che permietts
dil scorrere a basslasima presslone.

Ha wn labbro raschlante che trattiene le impuritl
asterne,

Sul labbro statico sono stati creati dei notches ch
servong da stabilizzatori alla guamizione nel caso
i fossere delle inversioni velogi di direzione, pe
inerzia.

Datl tecnlcl
Pressione: < Frbar
Veloota: = 1,2 mi's

Temperatura: da - 207 Ca + 1007 C
Fluidi: aria lubrificata
(vadi tabella 1 a pagina 12}

Materiale

Mescola in MBR 80 Shore A

E' possibile forndre, per impleghl diversl, mescoldn
HMER, EPDM, FEM & VMO,

Montaggio

Eliminare sporgenze & splgoli tagllent! sulla testha
per evitare durante il montagglo, il danneggiamento
della tenuta.

E' buona morma Ingrassare la guarnizione sul plstos
prinva del montagoio.

1 - distanziali stabilizzatore
2 - raggio
2 - raggio =01 (mm)
EF

BWA/N TYPE BI-DIRECTIONAL WIPER

Daseription

The BWASN rod seal with wiper s made of NBR 80
Shore A compeund has bean developed to operata
where the machining tolerances of the seat aren’'od
the carrect range af roughness tolerarnce.

The dynamilc Np presants a radius allowing te sitde
AF wary [ow pressire.

The seal has atso a scraplng Hp stopping the outsis
IMpUITHEs.

The static lip includes some notches acting as seal
stabilizars in case of quick inertial direction chages.

Technical data
Frassura: = M) har
Speed = 1,2 m/s

Tempearatura! from - 30° Cup fo + 1007 C
Fluids: fubricatad air
{sea table I, page 1.2}

Material

Stardard matarfal Is a compound NBR 80 Shore A.
For differant applications, HNER. EPOM. FRM and
VM compeunds can be alsa suppiied.

Assembling

Ramaove sharp edges and protrusions on the oplinder
head ta aveld damages of the s2al durlng the
aggambding. Greade the seal on the piston befors
fitting.

1 - stabilisers
2 - radius
F - radius <=1 fmm)

—

i
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BWS

RASCHIATORE BIDIREZIONALE CON
GRADINO TIPO BWS

Dascrizions

Il raschlatore dpo BWS & ottenuto dalla
combinazione di una guarnizione a labbri
agimirmetrld ed un raschlators,

Presenta sul labbeo di tenuta una ragoiatura dhe

lo rende maolte scorrevole ed ha ol lato statico

un gradino ridotto dhe ne faclite il meontagoio
soprattutio per diameitrd plocoll.

La parte raschiante ha un labbro molto sottile per
nn influenzare il primo distacoo nel movimento del

cilindro,

Limitl d implago
Pressione; < 2 bar
Velodta: < | mis

Temperatura: da - 30° Ca + 907 C

Fluidi: aria con o senza lubrificaziona, oli
grassi minerali
fvadi tabella 1 a pagina 12}
Materiale

fMaterale standard polluretanc a4 90 Shore A
Codlce materlale standard- BO

Materiale alternative poliuretano a 85 Shore A
Codlce materiale alternativo: Ad

Monteggio

La sede dove va allogglato || raschiatoere non deve
presentare spigoll vivl o bave che compromettano In
egercizio la durats dello stesao.

Attenzlone: per Impleghl gravosl dove sono presentl
disallineamenti o fuori centro, con diametri di st
superiori ae 16 mm & consigliato un montaggio in
sede non pid agganciato con il solo gradino ma con
tutta la base del raschiatore,

Sixtaml di tomuts per pnoumatica
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BWS TYPE BI-DIRECTIONAL WIPER WITH
STEP

Daseription

The BWS wiper combines an asymmetintc fp seal
profile with a wiper,

O the seallng lip the BWS hax a radius allowing
gieatar smoothness and on the statlc slde the
reduced slze step facilftatas Installation, espacidly
for small diamtatars,

The scraping part has a very thin lip 50 a5 nof fo
inflvence the stick-siip effect in the cylinder
mavemeant,

Technleal data
Prassura: = M bar
Speed: = 1 m's

Tempearature: from - 20° Cup fo + 9070

Fluids: air with or withouf fubrication. mineral
oils or grease
{sea table I, page 12}

Material

Stardard polyurethans 90 Shore A
Starndard compound referance: 60
Aftarmative polyurathans 85 Shora A
Aftarmative compound referance: A0

Assembling

RBamave culting edges anddor Rashes from the
haouzing where the wiper has fo be installed

In ordar to minimlse gaal weaar durng apearation.

Wamdng: for heavy duty applica tlons stowdng
misalignments or imbalance and with diameters
Higger than @ 14 mm, s recommend o hang the
base of the wiper to the housing and nof only to g
step.
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BWS

RASCHIATORE BIDIREZIONALE CON
GRADINO TIPO BWS

Dascrizions

Il raschlatore dpo BWS & ottenuto dalla
combinazione di una guarnizione a labbri
agimirmetrld ed un raschlators,

Presenta sul labbeo di tenuta una ragoiatura dhe

lo rende maolte scorrevole ed ha ol lato statico

un gradino ridotto dhe ne faclite il meontagoio
soprattutio per diameitrd plocoll.

La parte raschiante ha un labbro molto sottile paer
nn influenzare il primo distacoo nel movimento del

cilindro,

Limitl d implago
Pressione; = 2 bar
Velodta: < | mis

Temperatura: da - 307 Ca + 907 C

Fluidi: aria con o senza lubrificaziona, oli
grassi minerali
fvadi tabella 1 a pagina 12}
Materiale

fMaterale standard polluretanco 4 90 Shore A
Codlce materlale standard- BO

Materiale alternative poliuretano a 85 Shore A
Codlce materiale alternativo: Ad

Monteggio

La sede dove va allogglato || raschiatoere non dewve
presentare spigoll vivl o bave che compromettano In
egercizio la durats dello stesao.

Attenzlone: per Impleghl gravosl dove sono presentl
disallineamenti o fuori centro, con diametri di st
superiori ae 16 mm & consigliato un montaggio in
sede non pid agganciato con il solo gradino ma con
tutta la base del raschiatore,

Sixtaml di tomuts per pnoumatica
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BWS TYPE BI-DIRECTIONAL WIPER WITH
STEP

Daseription

The BWS wiper combines an asymmetintc fp seal
profile with a wiper,

O the seallng lip the BWS haxs a radius allowling
gieatar smoothness and on the statlc slde the
reduced slze step facilftatas Installation, espacidly
for small diamtatars,

The scraping part has a very thin lip 50 a5 nof fo
inflvence the stick-siip effect in the cylinder
mavemeant,

Technlea! data
Prassura: = M bar
Speed: = 1 m's

Tempearature: from - 20° Cup fo + 9070

Fluids: air with or withour fubrication. mineral
oils or grease
{sea table I, page 12}

Material

Stardard polyurethans 90 Shore A
Starndard compound referance: 60
Aftarmative polyurathans 85 Shora A
Aftarmative compound referance: A0

Assembiing

RBamave cufting edges anddor Rashes from the
haouzing where the wiper has fo be installed

In ordar to minimlse gaal weaar durng aparation.

Wamdng: for heavy duty applica flons stowdng
misalignments or imbalance and with diameters
Higger than @ 14 mm, s recommend o hang the
base of the wiper to the housing and nof only to g
step.
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BWH

i

RASCHIATORE BIDIREZIONALE CON
GANCIO TIPO BWH

Dascriziona

La partlcolare forma e profile del rasdhiatore con
aggancio tpo BWH e la sede completamentes
aperta, ne consentono un raplde montagolo sfa
autermatlco che ln manuals,

La sede completamente aperta con una fresatura
aulla parte laterale condente dl sostimire 11
raschlatore molte facklnente.

Lo speciale profilo, che combina la tenuta e il
raschiatore & molto robusto e consente allo stelo
anche significativi dizallineamenti senza il pericdo
di espulsione dalla sede,

Incltre, la forma dei labbr statici impedisce alle
impurita di penetare nal clindro.

Limitl d* implegoe
Pressione: < X bar
Veloota: < 1mifs

Temperatura: da - 30" Ca + 907 C

Fluidi; aria con o senza lubrificazione, oli
grassl minerall
fwedi tabella 1 a pagina 12}
Materiala

Materiale standard polluretance a 90 Shore A
Codlce materlale standard: Bo

Materale alternative poliuretana a 93 Shore A,
Codlce materlale alternative: CO

Montaggio

E' consigliate durante Il montaggle lubsificare la
parte Interna del raschlatoere, mentre cccorre evlme
di lubwi-ficare la parte esterna e |a cava per il
pericelo di espulsic-ne dalla sede,

Elirminare tutti gli spigoli vivi e le bave nella sde
per facilitare il montaggio & non danneggiare |a
guarpizione durante Uinserimento,

Sistaml di tomuts per pnoumatica
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BWH TYPE BI-DIRECTIONAL WIPER WITH
HOOK

Daseription

The main characteristic of the hooked profile of @
BIWH wiper iz to emable cagy and fast Installation
fnte a complete apen housing, both automatically
and manually.

The groove s complately open with a fataral milloe
which allows the wipsar bo be replaced sasify.

The spacial prafite combining seal and wiper s var
strong and allows impartant rod misalignments
withrowt any danger of efection frem the seaf,
Moreowver, the static lips profile keeps the oplinde
free from outside impurities,

Technical data
Frassura: = M) har
Speed: = 1 m's

Tempearatura: from - 30° Cup fo + 007 O

Fluids: air with or without lubrication, mineral
ol aF grease
{58 table 1, page 1.2}

Marterigl

Stardard pelyurethans 90 Shore A
Stardard compound raference: B0
Afternative polyurethane 23 Shore A,
Afternative compound referance: OO

Assembling

The wipear should be fubricatad fnternatty durlng
Installation. The external tubrication of the

wiper and housing is not recommended due to the
extrusion rmsk of the wiper. i is impariant to
ramave cutting edges and fashes in the housing
ta prevent damages of seal during assembling.
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BWH/N

RASCHIATORE BIDIREZIONALE CON
GANCIO TIPO BWH/N

Dascriziana

La partlcolare geometrla del raschlators BWH/M ,
senza agganclo con andma metallica valcanizzata
all'interno |, per sede completaments aperta,
favorizce il montaggio In automatice.

Il basso rlleve areato Insede, porta SEEGER |
garantlsce la non espulsione del rasdhlatore .
Anche la sostituzione In casoe di manutenzione &
estremamente semplice,

Lo speciale profilo . dhe combina la tenuta e il
raschiatore in ununica soluzgicne , impedisce alle
impurita’ di penetrare nel dlindro,

Limitl d impiago
Pressione; = 16 [bar]
Veloota: = 1 [m5]

Temperatura: da - 30°C a3 + 100°C per la
warsione in NER

da -15°C a + 150°C per la

varsione in FEM

arla lubrificata,grassi e oll minerali
fvedi tabella 1 4 paglna 12}

Fluddi:

Materiale

Il rmaterlale standard & MER 75 Shore A colore nero
I altermativa FKM 75 Shoere a dl colore mamone,
Codlce materiale standard: MG

Montaggio

Le sequenze del montagolo sono le sequentl -

1} Inserlmento raschiatore

2 Posizlienamento SEEGER nell’apposita nicchla

E' consigliate lubrificare |a sede e togliere gli pigoli
vivi ereati da lavorazione meccanica.

Sistaml di tomuts per proumatica
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BWH/N TYPE BI-DIRECTIONAL WIPER
WITH HOOK

Daseription

The speactal geomatny of the wipsr BWH SN, without
hamging, with vulcanized metal core Insldes, for
camplefely apan graove, mprove the assembling.
The grooved seal clrclip haldear, avolds the scrapear
afacife.

The replacament Is also very gdmpla during
malntenancea.

The special profilte combining seal ard

wiper in a single solution, keeps the cylinder free
from outside impurities.

Technical data

FPrassura; < 18 fbarf

Speed: < 1 Ims]]

Tempearature: from - 20°C to L1000 for NER
version
from -15°C to + 150°C far FEM
VEFFion

Flertds: lubifcated alr, grease and mitreral alls

fsee falde 1, page 12)

Mgterial

Stardard material Is W88 75 Shore A black colour.
In alternative FKM 75 Shere A brown colour.
Compound reference: W&

Assembiing

We suggest assambling as foffoues:

1} Ingart scrapear

2} Place clrcdip In the niche

Is recommended to lubricate the seat and remove
the sharp edges originated by the machinimg.



BWH/N

~
A

DHio h h, D, E r ART  ITEM —

(N1 i 95 rrlii] 8,50 1,20 EwH Dated Gl Q7D NG

0, i,k g5 2,00 750 1,30 EwH 0120 J2ed G&l NG

il 7.l 45 24,00 8,50 1,30 EH 0120 Q220 7D NG

N 7.l a5 2600 8,50 1,30 EH O1ad 0240 O70 NG

o b 7.k 45 28,00 ged 1,31 BH C1ed J2eh J70 HG

o b i,k g5 28,00 7540 1,31 BH G180 J2eh Js0 HG

T 0 7. 295 200 B.50 1,30 EWH D180 Q280 J70 NG

30,00 7.l 95 32,00 B.50 1,30 EH Q200 T30 J70 WG

3.0 Tl 5 4,50 &80 140 BWH 0] 0320 070 NG

5.0 FA L a5 - BE0 1,40 BWH 0280 9350 970 NG

&0 7. a5 #2510 il 140 BWH 030 Qabd J70 NG

&2 Full 5 A4 50 .80 1410 BWH 0] 0420 J70 NG

S Fulk 5 52,50 .80 1410 B¥H Qakl Q504 070 NG

i 7 ¥ 240 2 50k g30 140 BWH 0500 Q600 065 NG

Raschiataori

Voar rings - NTpers 199



ORPEMI...

SUMINISTROS INDUSTRIALES



ORPEMI...

BUMINIETROE INDUEBTRIALEES









